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Cerrahpaşa Tıp Fakültesi Has-
tanesi Temel Atma Töreni’nde 

konuşan Erdoğan, "Cerrahpaşa 
Tıp Tarihi Müzesi’nin restoras-
yonunu 2019'da bitirdik. Proto-
kol, müze envanterinin bakım, 
tasnif ve sergilenmesini de kap-
sıyordu. Müze, 2019'dan sonra 
İstanbul'un başına gelenlerin iş 
yapmama, bahane üretme siya-
setinin kurbanı oldu" dedi.  

İBB’nin yükümlülüklerini yeri-
ne getirmediğini belirten Erdo-

ğan, "Bundan dolayı müzedeki 40 
bini aşkın eserin teşhir ve tanzimi 
için gerekli çalışmalar uzun süre 
yapılamadı. İş siyaset yapmaya, iş 
istismar etmeye gelince Ata-
türk'ün adını dillerinden düşür-
meyenler, Gazi Mustafa Kemal'in 
mirasına da sahip çıkmadı, sırtla-
rını döndüler" diye konuştu. l 09

Taraf değiliz

İsrail’den, miting
alanına bomba 

Türkiye’ye 3. füze

İRAN: BÖLGEYI ATEŞE VERIRIZ

Tarihçi ve yazar İlber 
Ortaylı hayatını kaybetti

İBB, 2019 sonrası
görevini yapmadı

HÜRMÜZ BOĞAZI’NDA
14 GEMIMIZ BEKLIYOR

İran'dan ateşlenerek Türk 
hava sahasına giren balistik 

mühimmat NATO unsurlarınca 
etkisiz hâle getirildi. Milli Sa-
vunma Bakanlığı, "Ülkemizin 

topraklarına ve hava sahasına 
yönelen her türlü tehdide karşı 

gerekli tüm tedbirler karar-
lılıkla alınmakta, olayın ay-

dınlatılması için ilgili ülkeyle 
görüşülmektedir" dedi. l  09

Türkiye'ye İran'dan atılan 
füzelerin, ABD üssü bulunan 
ülkelere yapılan saldırılardan 
farklı bir paterne sahip oldu-
ğunu belirten güvenlik kay-
nakları, Türkiye'nin savaşın 
tarafı olmadığını, çatışmanın 
içine çekilmemek için ihtiyatlı 
olduğunu, Türkiye’nin milli 
güvenliğini sağlamak için 
gerekli caydırıcı güce sahip 
olduğunu vurguladı.

İsrail'in yayımladığı saldırı 
uyarısından dakikalar sonra 
Tahran'da Kudüs Günü yürü-
yüşünün yapıldığı miting alanı 
bölgesinde patlama meydana 
geldi.  Saldırıda, sığınak delici 
bomba kullanıldığı belirtildi. 
Alanda, Yüksek Ulusal Güven-
lik Konseyi Genel Sekreteri Ali 
Laricani ve üst düzey bürok-
ratlar da vardı.  l 1 0

İran, ABD ile İsrail ve müttefiklerini uyararak, ‘İran’ın enerji  
altyapısına ve limanlarına yönelik en ufak bir saldırıya karşılık 

bölgenin petrol ve doğal gaz altyapısını ateşe vereceklerini’  
açıkladı. İran, daha sonra İsrail'in Hayfa kentindeki petrol  

rafinerilerine füze saldırısı düzenledi.

Tarihçi ve yazar Prof. Dr. İlber  
Ortaylı, tedavi gördüğü hastanede 

hayatını kaybetti. Sağlık sorunları se-
bebiyle Koç Üniversitesi Hastanesin-

de bir süredir yoğun bakımda tedavi 
gören ve entübe edilen 78 yaşındaki 
Ortaylı’nın sağlık durumu kötüleşti. 

Prof. Dr. Ortaylı, tüm müdahalelere 
rağmen hayatını kaybetti. l 03

Önceki gün vefat eden MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Semih Yalçın’ın annesi Zekiye Yalçın, son 
yolculuğuna uğurlandı. Cenaze törenine, İçişleri 
Bakanı Mustafa Çiftçi, TBMM Başkanvekili Celal 
Adan, MHP Genel Başkan Yardımcıları İzzet Ulvi 
Yönter, Feti Yıldız, MHP Grup Başkanvekili Erkan 
Akçay, MHP Genel Sekreteri İsmet Büyükata-
man’ın yanı sıra birçok isim katıldı. Yalçın’ın na-
aşı, ikindi vakti kılınan cenaze namazının ardın-
dan Karşıyaka Mezarlığı’nda defnedildi.  l 03
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son yolculuğa uğurlandı
MHP Genel Başkan Yardımcısı Yalçın’ın annesi 

HEP BAHANE ÜRETTILER ATA’NIN MIRASINA SIRT DÖNDÜLER

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, Hürmüz Boğazı’nda 
sıkıntılı bir süreç yaşandığını belir-
terek, “Orada 15 gemimiz vardı, bir 

tanesini İran makamlarından İran limanını kullandığı için mü-
saade alıp geçirdik. İran tarafıyla temas hâlindeyiz. 14 gemimiz 
bekliyor, herhangi bir problemleri şu anda yok” dedi. l 09

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, Atatürk’ün emaneti olan 
Cerrahpaşa Tıp Tarihi Müzesi’nin, İstanbul Büyükşehir  
Belediyesinin iş yapmama kurbanı olduğunu söyledi. 
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Partisinin Merkez Yönetim Ku-
rulu, Merkez Disiplin Kurulu ve 

milletvekillerinin katılımıyla ATO 
Congresium'da düzenlenen iftar 
programına katılan Bahçeli, bölge-
sel sorunların, insani krizlerin, tır-
manan savaşların ve kışkırtılan ça-
tışmaların biteviye takviye edildiği 
hüsran verici bir zaman dilimi içe-
risinde bulunulduğunu söyledi. 

Savaşın bölgesel mahiyet kazan-
ması, etnik ve mezhebi bir hüvi-

yete bürünmesi hususunda bir 
provokasyonun devrede olduğuna 
dikkati çeken Bahçeli, Türkiye ile 
İran'ı karşı karşıya getirmek, 
İran'la Körfez ülkelerini çatıştır-
mak, bu suretle savaşın akışını de-
ğiştirmek amacıyla karanlık plan-
ların yapıldığını kaydetti.  l 08

HÜSRAN VERİCİ BİR DÖNEM KARANLIK PLANLAR DEVREDE 

TEHDiTLERE ASLA
EYVALLAH  
DEMEYiZ!
MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, ÖNCELIKLI HEDEFIN TÜRKIYE'NIN 
GÜVENLIĞI OLDUĞUNU BELIRTEREK, "TÜRKIYE ILE İRAN’I KARŞI 
KARŞIYA GETIRMEK, İRAN’LA KÖRFEZ ÜLKELERINI ÇATIŞTIRMAK VE 
BU SURETLE SAVAŞIN AKIŞINI DEĞIŞTIRMEK AMACIYLA KARANLIK 
PLANLAR YAPILIYOR. HIÇBIR TEHDIDE EYVALLAH DEMEYIZ" DEDI.

Hiçbir tehdide ‘eyvallah’ demeyeceklerini belirten Bahçeli, "Bununla birlikte siyonist-

emperyalist menşeli derin çukura düşecek, algı ve istihbarat oyunlarının tuzağına kapılacak 

yeni yetme bir devlet de değiliz. Her türlü senaryoya hazırlıklı olmalıyız. Türkiye için 

yapılan ahlaksız tezgâhları bozmalıyız" ifadelerini kullandı.

TEZGÂHLAR BOZULACAK
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli,  

"ABD ve İsrail için evdeki hesap İran'a uy-
madı. Bölgesel sıkışma ve basınç yüksek-

liği küresel mahiyet almak üzere. Petrol 
ve diğer enerji kaynaklarının taşınması 

ve lojistiğiyle ilgili çok ciddi aksaklıklar ve 
sıkıntılar savaşın çok boyutlu sonuçlarının 

doğacağını işaret etmekte" diye konuştu.

ABD’NİN HESABI   

UYMADI

MHP LİDERİ BAHÇELI: ŞEYTAN ORADAYSA IMAN BURADADIR, HAYDI HODRI MEYDAN

İran’dan elinizi çekin
Yol yakınken ateşkesin devreye girmesi gerektiğini vurgulayan  

Bahçeli, "Eller tetik yerine uzlaşma için birleşmeli. ABD-İsrail, 
İran'dan elini çekmeli. Aksi hâlde İran, ABD-İsrail ortaklığı için yeni bir 
Afganistan'a, yeni bir Irak'a, yeni bir Vietnam'a dönebilecek. Bölgemiz 

bir barut fıçısı, patlamaya hazır saatli bir bomba gibidir" dedi. 

ABD UCAĞI 

DÜSTÜ!

Semih
Yalçın
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MHP'den 'Devlet Bahçeli ve 
Türk Milliyetçiliği' kitabı

Kitabın bir bölümünde Devlet Bah-
çeli'nin akademik çalışmalarına ilişkin 
bilgilerin yer aldığını aktaran Prof. Dr. 
Macit, Devlet Bahçeli'nin bu çalışmalarda 
Türkiye'nin siyasal, sosyoloji, iktisadi, 
kalkınma ve küreselleşme gibi temel 
meselelerini ele aldığını dile getirdi. 
Bahçeli'nin akademik çalışmalarında 
milli devletin, MHP'nin veya milliyetçiliğin 
nasıl konumlanması gerektiğine yönelik 
analizlerde bulunduğunu anlatan Macit, 
Türk milliyetçiliği fikrini yeniden inşa 

etmenin bir milliyetçilik değerlen-
dirmesi yapmaktan öte bir durum 

olduğunun altını çizdi.

'Milliyetçilik nedir?'
Prof. Dr. Muhammet Hanifi Macit, 

Devlet Bahçeli'nin temel ilkelerden ve 
saiklerden uzaklaşmadan çağın ger-
çeklerine uygun yeniden bir değerlen-

dirme ve analiz ortaya koyduğuna işaret 
ederek, şöyle konuştu:

"Eserimizde Genel Başkanımız bunu 
'Küreselleşme' gibi bir sorunla başlatıyor. 
Tekrar milliyetçiliğin doğru anlaşılması 
açısından 'Milliyetçilik nedir?' diye bir baş-
lık var ele aldığımız. Malumunuz, milliyet-
çilik bir tarih ideolojisidir. Genel Başkanı-
mızın tarih şuuru çerçevesinde çok ciddi 

değerlendirmeleri söz konusu. Örneğin, 
'Milliyetçilik bir Türkçe ideolojisidir, Türk-
çe demek bir dünya kurmaktır, Türkçe 
demek Türkçe bir dünya kurmaktır.'

Siyasi teorisyen hassasiyeti
Kitapta Genel Başkanımızın Türkçeye 

ve dilimize ilişkin çok sayıda değerlen-
dirmesi var. Genel Başkanımız, Türk 
milliyetçiliğini kültürel aklın geçmişten 
bugüne taşınma dinamikleri, gelenek 
anlayışı, beka tasavvuru, devlet anlayı-
şı, millet anlayışı gibi temel kavramlar 
üzerinden çağın ruhuna uygun yeniden 
inşa ediyor. Bunu da bir ideolog, bir siyasi 
teorisyen hassasiyetiyle yapıyor."

Macit, kitabın birinci bölümünde, 
MHP'nin kurumsallaşma sürecinin, parti 
tüzüğünde milliyetçiliği bir politika olarak 
benimseyen Millet Partisi ile başlayan 
süreçten itibaren, darbeler, yasaklar ve 
parti kapatmalarına uzanan kurumsal 
geleneğin de ele alındığını anlattı.

Türkiye'nin en büyük  
      Türkmen aşireti

Bu bölümde Bahçeli'nin hayatına 
ilişkin önemli detaylara da yer verildi-
ğini belirten Macit, "MHP Genel Başkanı 
Bahçeli Beyefendi, Türkiye'nin en büyük 
Türkmen aşiretlerinden biri olan Fettaho-
ğullarının bir üyesidir. Bir kişinin zihin 
haritasının en fazla belirginleştiği yer, 
içine doğmuş olduğu muhittir. Bu anlam-
da birinci bölümde Genel Başkanımızın 
doğup büyüdüğü, eğitim aldığı süreçlere 
dair değerlendirmelerimiz bulunuyor." 
diye konuştu.

MHP tarafından yayımlanan "Devlet Bahçeli ve Türk Milliyetçiliği" kitabı hakkında bilgi veren 
MHP Genel Başkan Başdanışmanı Prof. Dr. Muhammet Hanifi Macit, eserin MHP Genel Başkanı 

Devlet Bahçeli'yi yalnızca bir parti genel başkanı ve lider olarak değil, Türk milliyetçiliğini 
yeniden inşa eden bir ideolog ve siyasi teorisyen olarak konumlandırdığını söyledi.

İkinci bölümün "siyasal inşacılık" 
teorik çerçevesini, üçüncü bölümün 
ise Bahçeli'nin "hafıza mekânları-
na" verdiği önemi ele aldığını dile 
getiren Macit, Bahçeli'nin makam 
odasından, kullandığı tespih, yüzük 
ve rozetlere kadar tüm nesnelerin 
sembolik anlamlarının ayrıntılarıyla 
irdelendiğini vurguladı. Sembollerin 
bir düşünceyi en kısa yoldan ifade 
etme biçimlerinden olduğunu belirten 
Macit, "Genel Başkanımızın yüzük ve 
rozetlerine baktığımızda ülküsünün 
özetini sembollerle nesnelerin üzeri-
ne nakşetmiş olduğunu görüyoruz." 
ifadelerini kullandı.

Bahçeli'nin tarih, kültür, sanat 

ve zanaat konularında yüksek 
hassasiyeti bulunan biri olduğunu 
vurgulayan Macit, Genel Başka-
nın ciddi bir estetik zevke sahip 
olduğunu ve bunun "bey kültürü" ve 
"bey olgunluğu" ile doğrudan orantılı 
olduğunu söyledi.

Zihnindeki tasarım gücü
Yüzük ve rozetlerin tasarımlarına 

ilişkin Macit, şunları kaydetti:
"Genel Başkanımızın kamuoyuna 
yansımış olan, Türkiye ve dünya 
gündemi ile ilişkilendirdiğimiz yüzük 
ve rozetlerindeki bir ülküyü, bir 
düşünceyi, bir fikri, yeri geldiğinde 
bir ayeti nakşederek sembolize etmiş 

olması sadece kendi estetik duygusu 
ve zihnindeki tasarım gücüyle alaka-
lıdır. Bugün bir yüzük takayım veya 
bana bir yüzük yaptırılsın şeklinde bir 
durum söz konusu değil. Bunların ta-
mamıyla her boyutu Genel Başkanı-
mıza ait. Nesnedeki fikir ve tasavvur, 
değer sistemimize ait terkiplerin 
sembollere dönüşmesi sürecinde 
Genel Başkanımızın zihni mutlaka 
aktif. Bu kitapta takmış olduğu 
yüzük ve rozetlerin anlam dünyasını, 
neye karşılık geldiğini ayrıntılarıyla 
ifade ediyorum. Bu tasarımlar Genel 
Başkanımızın zihnindeki kavramsal 
şematiğinden bağımsız değil. Zana-
atkarlık ayrı bir konu."

Ceza ve Tevkifevleri Genel Müdür-
lüğü (CTE), ceza infaz kurumlarında 
bulunanlara Ramazan Bayramı 
dolayısıyla 16 ile 22 Mart arasında 
açık görüş izni verileceğini bildirdi. 
Açık görüşten her hükümlünün bir 
kez yararlanabileceğinin belirtildiği 

açıklamada, hükümlü ve tutuklularla 
görüşmek isteyen kişilerin, akrabalık 
durumlarını nüfus idarelerinden veya 
ilgili konsolosluklardan verilen resmi 
belgelerle ispatlamaları gerektiği 
kaydedildi. Açık görüşler, CTE'nin in-
ternet sitesinde ilan edilen 173 ceza 

infaz kurumunda 16 ile 22 Mart, ağır 
ceza merkezi ve müdürlük teşkilatı 
bulunan diğer kapalı ceza infaz ku-
rumlarında 16 ile 20 Mart, müdürlük 
teşkilatı bulunmayan kapalı ceza 
infaz kurumlarında ise 16 ile 18 Mart 
arasında yapılacak.

Macit, kitapta Emir Bayın-
dırhan Kümbeti'nden ilham 

alınarak inşa edilen Devlet Bey 
Konağı ile Nevşehir Hacıbek-
taş'taki Horasan Erenleri Dergâhı 
Cemevi başta olmak üzere çok 
sayıda hafıza mekânlara ilişkin 
bilgi ve detaylara yer verildi-
ğini dile getirdi. "Bunların her 
birisi Genel Başkanımızın hafıza 
mekânları üzerinden gelecek ne-
sillere bırakmış olduğu çok köklü 
miraslardır" diyen Macit, "Nasıl ki 
bu hafıza mekânları atalarımız-
dan bize miras kaldıysa bizzat 
Genel Başkanımızın Ahlat'ta yap-
tırmış olduğu konut ve benzeri 
inşa ettirmiş olduğu hafıza me-
kanları da neslimize kalacak olan 
miraslardır" değerlendirmesinde 
bulundu. Kitapta dikkati çeken bir 
başka ayrıntının da Türk kültürü 
unsurlarının yer aldığı parti genel 
merkezinin mimari ve sembolik 
yapısına ilişkin bilgiler olduğunu 
belirten Macit, Genel Başkan 
Bahçeli'nin önemli zanaatkârlara 
ait nesne ve eşyaların bulundu-
ğu, sembol ve simgeleriyle Türk 
tarihsel aklına doğru orantılı bir 
tasarımla dekore edilen makam 
odasının anlatıldığını bildirdi.

Kitabın dördüncü ve beşinci 
bölümlerinde Bahçeli'nin iç 

ve dış politikaya bakış açısının ele 
alındığını belirten Macit, şunları 
kaydetti: "Eserimiz 'Devlet Bahçeli 
ve Türk Milliyetçiliği' ismiyle çıktı 
ancak alt başlığımız 'Bir mefkurenin 
fikri ve ameli inşası'dır. İkinci bö-
lümdeki iddialarımızın, yani Genel 
Başkanımızın bir siyasi teorisyen 
ve ideolog hassasiyetiyle milliyet-
çi düşünceyi yeniden inşa ettiği 
iddiamızın somut dayanaklarını 
dördüncü ve beşinci bölümlerde ifa-
de ettik. Sadece düşünsel boyutta 
kalmayan, fiili olarak inisiyatif alan, 
feragatlerde bulunan ve reelpolitiğe 
dair değerlendirmeler oldu." Bah-
çeli'nin Ankara merkezli yaklaşımı 
ve iç politik süreçlerdeki istikrarlı 
tutumunun ele alındığını vurgulayan 
Prof. Dr. Macit, Türkiye'nin siyasi 
istikrarsızlık yaşamaması adına 
Bahçeli'nin aldığı inisiyatifler ve 
gösterdiği tavırların bu bölümde 
ayrıntılarıyla değerlendirildiğini 
söyledi. Son bölümün dış politikaya 
ayrıldığını belirten Macit, "Genel 
Başkanımız dış politikayı sadece 
idealler, fikirler ve düşünceler üze-
rinden değil, gerçekçi yaklaşımlarla 
yürütmüştür. Bu da Türkiye merkezli 
realist bir dış politika faaliyeti ola-
rak ifade edilebilir" dedi.

MHP'nin hafıza 
mekânları kitapta 
detaylarıyla 
işleniyor

Pilot baba, görevi
pilot kızına devretti

Evinin 7. katından vinçle 
indirildi, hastaneye gitti

Ramazan Bayramı’nda açık görüş izni verilecek

'Yüzük ve rozetleri Genel Başkan 
talimatları doğrultusunda şekilleniyor'

'ANKARA  
MERKEZLİ 
YAKLAŞIM'

Antalya'da yaşayan 42 yıllık 
kaptan pilot Ali Akman 
Sarıhan (65), gökyüzüne 
veda ettiği son uçuşunda 
kokpiti, sivil havacılıktaki ilk 
seferine çıkan kızı Cemresu 
Sarıhan (30) ile paylaştı. 
Baba ve kızın birlikte 
görev yaptığı anlamlı uçuş, 
havalimanında yapılan 
geleneksel su takı töreniyle 
tamamlandı.

İlk defa birlikte uçan ba-
ba-kıza, aileleri ile yakınları 
da eşlik etti. Cemresu Sarı-
han, uçuş öncesi yolculara 
kısa bir anons yaparak, bu 
uçuşun kendisi ve babası 
için önemini anlattı.

Cemresu Sarıhan, yaptığı 
anonsta şunları söyledi: 
"Bugünkü uçuşumuz benim 
ve ailem adına çok anlamlı. 
Kokpitte birlikte görev yap-
tığım kaptan pilotumuz Ali 
Akman Sarıhan, babam, bu-
gün 42 yıllık uçuş kariyerinin 

son uçuşunu gerçekleştiri-
yor. Yaklaşık 50 yıl önce as-
ker olarak başladığı havacılık 
hayatına, F-16 uçaklarından 
Boeing uçaklarına kadar 
birçok farklı uçakla binlerce 
saatlik gökyüzünde görev 
yaptı. Son 23 yıldır SunExp-
ress ailesinde on binlerce 
yolcuyu da güvenle taşıdı. 

Hayatım boyunca bana 
ilham olan, gökyüzünü 
sevmeyi öğreten ve bugün 
büyük bir gururla yaptığım 
bu mesleğe adım atmamı 
sağlayan kişi kendisi. Benim 
için o sadece bir kaptan değil, 
aynı zamanda öğretmenim, 
yol göstericim ve en büyük 
destekçim. Bazı insanlar 
gökyüzüne bakar, bazıları 
ise hayatını orada geçirir. 
Benim babam da hayatını 
gökyüzüne adayanlardan 
biri oldu. Canım babam, iyi ki 
varsın, iyi ki benim babam-
sın, iyi ki doğdun."

Sultangazi'de yaşayan 240 kilogram 
ağırlığındaki morbid obezite hastalı-
ğı nedeniyle hareket edemeyen Ayşe 
Maaz, ekiplerin koordineli çalışma-
sıyla evinin 7. katından sepetli vinç 
yardımıyla indirilerek hastaneye 
sevk edildi.

Tahliye süreci boyunca sağlık 
ekiplerince oksijen desteği verilen 
ve hayati bulguları yakından takip 
edilen Maaz için iş arkadaşı Seher 
Örs, Örs, Maaz'ın erkek kardeşiyle 
birlikte yaşadığını, İstanbul'da kim-
seleri olmadığını, son dönemde dışa-

rı çıkamaz hâle geldiğini belirterek, 
"Arada bir hastalanıyordu ama son 
zamanlarda hiç dışarı çıkamıyordu. 
Ayağa kalkamıyordu, ihtiyaçlarını 
karşılayamıyordu. Bu yüzden işi 
de bırakmak zorunda kaldı. Erkek 
kardeşi de aynı şekilde obez" diye 
konuştu. Maaz'ın yaklaşık 2 yıldır 
büyük ölçüde yatağa bağımlı olarak 
yaşadığını aktaran Örs, "Artık gidip 
gelemiyordu. Başvuru yaptılar, ekip-
ler bugün geldi. İçeriden kurtarıp 
tedavi için götürdüler. İyi ki devleti-
miz var" ifadelerini kullandı.

Adana'da bir mahallede 5 gündür 
içme suyu verilemeyince vatandaş 

tepki göstererek, 1980'lı yıllara geri 
döndüklerini söyledi. Merkez Sarıçam 
ilçesine bağlı Osmangazi Mahallesi'nde 
yaklaşık 5 gündür içme suyu verilememesi 
vatandaşları mağdur etti. Mahalle sakinleri 
günlük ihtiyaçlarını karşılayamaz hâle 
geldiklerini belirtirken, bazı vatandaşların 
su bulabilmek için farklı mahallelere veya 

akrabalarının evlerine gitmek zorunda 
kaldığı öğrenildi. Osmangazi Mahalle 
Muhtarı Mehmet Can, yaşanan sorunun 
hat üzerindeki arızadan kaynaklandığını 
belirterek, "Yaklaşık 5 gündür suyumuz 
yok. Su depolarındaki pompalar çalışıyor 
ancak hat üzerinde bir sıkıntı var. Ekipler 
sorunu henüz çözemedi. 2026 yılında hala 
su problemi yaşanması gerçekten çok 
üzücü bir durum" şeklinde konuştu.

ADANA'DA BİR MAHALLE
1980'LI YILLARA DÖNDÜ
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Mantık şu, sürücünün 
dikkati dağılmamalı 

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi’den trafik cezalarıyla ilgili açıklama:

Araç içlerinde kullanılan ses ve görüntü sistemlerine ilişkin konuşan İçişleri Bakanı 
Mustafa Çiftçi, yüksek sesle müzik dinlemede üç bin lira, aracın orijinalinde olmayan 
ilaveler yapılması durumunda ise 21 bin lira trafik cezası verildiği konusunda uyardı.
İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, 
Bakanlık'ta gazetecilere yaptığı 
açıklamada, Türkiye Büyük Millet 
Meclisinde kabul edilen ve Resmi 
Gazete'de 27 Şubat'ta yayımlanan 
Kanun'la 2918 sayılı Karayolları 
Trafik Kanunu'nda değişiklikler 
yapıldığını hatırlattı. "APP plaka" 
olarak bilinen ve "standart dışı 
plaka" olarak tanımlanan konuy-
la ilgili daha önce bilgilendirme-
lerde bulunduklarını söyleyen 
Çiftçi, araçların içinde kullanılan 
ses ve görüntü sistemlerine iliş-
kin değerlendirmelerde bulundu. 
Çiftçi şöyle konuştu: "Vatandaş-
larımıza tavsiyem, eğer araçla-
rında sonradan taktırılmış ekran 
varsa veya ses sistemleri varsa 
bunları bir an önce söktürmeleri 
ve Kanun'a uygun hâle getirme-
leri. Böylece hem kendileri üzül-
memiş olacak hem de biz onları 
idari yaptırımlarla karşı karşıya 
bırakmamış olacağız. İlk söyle-
memiz gereken husus, araçların 
içerisinde orijinal, fabrikadan 
monte edilmiş hâliyle kullanılma-
sında herhangi bir sakınca olma-
dığı, Kanun'un buna herhangi bir 
şekilde yasaklama getirmediği 
şeklinde, mesela araçlardaki ses 
sistemlerinin başkalarını rahatsız 

etmeyecek şekilde, araçta müzik 
dinlenirken dışarıdaki diğer 
vatandaşların rahatsız olmaması, 
kamuya herhangi bir şekilde ra-
hatsızlık verilmemesi. Bu şekilde 
dinlemelerde de herhangi bir 
sakınca yok, bu da serbest.”

Başkaları rahatsız 
olmamalı

Bakan Çiftçi, araçlardaki ekran 
sistemlerine ilişkin, "Bunun-
la müzik dinleyebiliyorsunuz, 
navigasyon olarak kullanabili-
yorsunuz. Değişik maksatlarla 
kullanılıyor. Bunların da araçlarda 
orijinal hâliyle takılı olması duru-
munda herhangi bir problem yok" 
dedi. Kanun'la getirilen düzen-
lemenin, araçlarda başkalarını 
rahatsız edecek şekilde müzik 

dinlenmesi durumunda 3 bin 
lira para cezasını öngördüğünü 
belirten Çiftçi, "Yani başkalarını 
rahatsız edecek şekilde demek ki 
müzik dinlemememiz gerekiyor" 
ifadesini kullandı.

Çiftçi, aracın orijinalliğini 
bozup fabrikadan gelen siste-
mi değiştirip birtakım ilaveler 
yapılmasının Kanun'un müeyyi-
deye bağladığı hususlardan biri 
olduğunu dile getirerek, "Örnek 
veriyorum, aracın orijinalliğinde 
olmadığı hâlde tablet takmak ve 
bunun üzerinden video oynat-
mak veya görüntü sistemlerini 
izlemek, bu şekilde sürücünün 
veya yanında bulunan kişinin 
dikkatinin dağılması, bu Kanun'la 
yine yasaklanan durumlardan bi-
risi. Bu şekilde duruma Kanun, 21 

bin lira ceza öngörüyor. Diyelim 
ki aracın içerisine hoparlörler 
taktırdı, amfi taktırdı, bununla 
beraber sesleri yükseltti, yani 
aracın orijinalinde olmayan ila-
veler yapılması durumunda da 
21 bin lira gibi bir ceza öngörülü-
yor" diye konuştu.

Bakan Çiftçi, bütün bunla-
rın maksadının vatandaşları 
cezalandırmak, onları sevimsiz 
durumlarla yüz yüze bırakmak 
olmadığını vurgulayarak, şun-

ları kaydetti: "Bunun bir maksadı 
var, bir mantığı var. O da sürü-
cünün dikkatini dağıtmamak. 
Sürücünün bütün dikkatini yola 
vermesini sağlamak ve bu şekil-
de hem can güvenliğini hem de 
karşıdaki sürücülerin can ve mal 
güvenliğini sağlamak. Kanun'un 
mantığı, amacı bu. Kanun bunlara 
aykırı davranışları cezalandırı-
yor. Vatandaşlarımıza tavsiyem, 
eğer araçlarında bu şekilde daha 
sonradan taktırılmış ekran varsa 
veya ses sistemleri varsa bun-
ları bir an önce söktürmeleri ve 
Kanun'a uygun hâle getirmeleri. 
Böylece hem kendileri üzülme-
miş olacak hem de biz onları 
idari yaptırımlarla karşı karşıya 
bırakmamış olacağız."

ZEKİYE YALÇIN

Genel Başkan Yardımcımız Sayın Prof. Dr. E. Semih
YALÇIN’ın vefat eden muhterem annesi 

Hanımefendi’ye
Cenab-ı Allah’tan rahmet; 

Sayın Genel Başkan Yardımcımıza, 
ailesine, yakınlarına ve camiamıza başsağlığı ve

sabırlar diliyorum.
Mekânı Cennet Olsun 

BAŞSAĞLIĞI BAŞSAĞLIĞI 

Tarihçi ve yazar Prof. Dr. İlber Ortaylı, te-
davi gördüğü hastanede hayatını kaybetti. 
Sağlık sorunları sebebiyle Koç Üniver-
sitesi Hastanesinde bir süredir yoğun 
bakımda tedavi gören ve entübe edilen 
78 yaşındaki Ortaylı'nın sağlık durumu 
kötüleşti. Prof. Dr. Ortaylı, tüm müdahale-

lere rağmen hayatını kaybetti.
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 

yayımladığı taziye mesajında şunları söy-
ledi: "Entelektüel kişiliği, bilgi ve birikimi, 
kitapları, araştırmaları ve akademik çalış-
malarıyla milletimizin saygısını kazanan, 
Cumhurbaşkanlığı Kültür ve Sanat Büyük 
Ödülü sahibi, çok değerli Prof. Dr. İlber 

Ortaylı hocamızın vefatından derin üzüntü 
duydum. Sayın İlber Ortaylı'ya Allah'tan rah-
met niyaz ediyor, kederli ailesine, öğrencile-
rine, dostlarına, tüm sevenlerine ve akademi 
dünyamıza başsağlığı dileklerimi iletiyorum. 
Rabb'im mekânını cennet eylesin."

MHP'nin Teşkilat İşlerinden Sorumlu 
Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul 
Milletvekili Edip Semih Yalçın'ın annesi 
Zekiye Yalçın, Ankara'da son yolculuğuna 
uğurlandı. Yalçın'ın cenazesi, Karşıyaka 
Ahmet Efendi Camii'ne getirildi. Semih 
Yalçın ile ailesi, burada taziyeleri kabul 
etti. Cenazeye, İçişleri Bakanı Mustafa 
Çiftçi, TBMM Başkanvekili Celal Adan, 
MHP genel başkan yardımcıları İzzet Ulvi 

Yönter, Feti Yıldız, MHP Grup Başkan-
vekili Erkan Akçay, MHP Genel Sekreteri 
İsmet Büyükataman, TBMM İdare Amiri 
ve MHP Gaziantep Milletvekili Sermet 
Atay, Ülkü Ocakları Eğitim ve Kültür Vakfı 
Genel Başkanı Ahmet Yiğit Yıldırım'ın yanı 
sıra birçok isim katıldı. Yalçın'ın naaşı, 
Karşıyaka Ahmet Efendi Camii'nde, ikindi 
vakti kılınan cenaze namazının ardından 
Karşıyaka Mezarlığı'nda defnedildi.

Semih Yalçın'ın annesi Zekiye Semih Yalçın'ın annesi Zekiye 
Yalçın dualarla uğurlandıYalçın dualarla uğurlandı

TARIHÇI İLBER ORTAYLITARIHÇI İLBER ORTAYLI
HAYATINI KAYBETTIHAYATINI KAYBETTI



ÜCRETLI ÇALIŞAN SAYISI ARTTI

Türkiye genelinde sanayi, inşaat ve ticaret-hizmet sektörlerinde ücretli çalışan sayısı 
ocak ayında yıllık bazda artış gösterdi. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerine göre 

toplam ücretli çalışan sayısı, geçen yılın aynı ayına göre yüzde 0,2 artarak 15 milyon 444 
bin 683’e yükseldi. Verilere göre sanayi sektöründe ücretli çalışan sayısı yıllık bazda yüzde 

3,5 azalırken, inşaat sektöründe yüzde 0,3, ticaret-hizmet sektöründe ise yüzde 2,3 artış 
kaydedildi. Aylık bazda ise toplam ücretli çalışan sayısı Aralık 2025’e göre yüzde 0,4 azaldı. 
Bu dönemde sanayi sektöründe yüzde 0,5, inşaat sektöründe yüzde 2,1 düşüş yaşanırken, 

ticaret-hizmet sektöründe yüzde 0,1 artış görüldü. AA
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Türkiye genelinde konut 
satışları şubat ayında 

geçen yılın aynı dönemine göre 
artış gösterdi. Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK) verilerine göre, 
şubat ayında satılan konut sayısı 
yüzde 5,9 artarak 124 bin 549 
oldu. Şubat ayında ilk el konut 
satışları geçen yılın aynı ayına 
göre yüzde 5,9 artışla 37 bin 

785’e yükseldi. İkinci el konut 
satışları ise yüzde 6 artarak 86 
bin 764 olarak kaydedildi. Top-
lam satışların yüzde 30,3’ünü ilk 
el, yüzde 69,7’sini ise ikinci el ko-
nut satışları oluşturdu. Türkiye 
genelinde ipotekli konut satışları 
şubat ayında geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 42,3 artarak 
25 bin 35’e çıktı. Aynı dönem-

de diğer konut satışları yüzde 
0,5 azalışla 99 bin 514 olarak 
gerçekleşti. Yabancılara yapılan 
konut satışları şubat ayında 
geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 2,9 azalarak 1506 oldu. En 
fazla konut satışı ise 191 konutla 
Rusya vatandaşlarına yapılır-
ken, İran ve Irak vatandaşları da 
ilk sıralarda yer aldı. AA

Ülker'e 'Eşit Ücret Sertifikası'

Ford Otosan, 
Koçfinans'ı 
devralıyor

Ülker, İsviçre merkezli Ulus-
lararası Eşit Ücret Derneği 

(EQUAL-SALARY Foundation) 
tarafından verilen “Eşit Ücret Ser-
tifikası”nı almaya hak kazandı. 
Bağımsız denetim süreci sonunda 
kadın ve erkek çalışanlar için eşit 
işe eşit ücret ilkesinin uygulandığı 
uluslararası düzeyde belgelen-
di. Şirketten yapılan açıklamaya göre, 
süreçte beyaz ve mavi yaka toplam 5 
bin 379 çalışan değerlendirmeye alındı. 
Ülker, Türkiye’de 5 binin üzerinde çalışanı 

bulunan şirketler arasında bu 
sertifikayı alan ilk şirket olurken, 
dünya genelinde atıştırmalık sek-
töründe de aynı ölçekte sertifika 
alan ilk şirket unvanını elde etti. 
Ülker İnsan Kaynakları Başkan 
Yardımcısı Eylem Özgür, eşit işe 
eşit ücret yaklaşımının kurum 
kültürünün temel unsurlarından 

biri olduğunu belirterek, bu sertifikanın 
kapsayıcılık ve fırsat eşitliği konusun-
daki çalışmaların önemli bir göstergesi 
olduğunu söyledi.

Ford Otosan, Ford ve Ford Trucks markalarının en büyük perakende 
finansman iş ortağı olan Koç Finansman AŞ’nin (Koçfinans) 

paylarının yüzde 100’ünü devralmak üzere hisse alım sözleşmesi imzaladı. 
Şirket, Koç Holding, Arçelik ve diğer Koç Topluluğu şirketlerine ait hisseleri 
yaklaşık 137 milyon dolar bedelle satın alacak. Yapılan açıklamaya göre bu 
adımla Ford Otosan, finansman hizmetlerini kendi bünyesine alarak araç 
satışından satış sonrası hizmetlere kadar uzanan otomotiv değer zincirini 
güçlendirmeyi ve entegre bir mobilite ekosistemi oluşturmayı hedefliyor. 
Ford Otosan Genel Müdürü Güven Özyurt, Koçfinans’ın bünyeye katılma-
sıyla müşterilere daha güçlü ve entegre finansman çözümleri sunulacağını 
belirterek, yatırımın şirketin büyüme stratejisini destekleyeceğini ifade etti. TURKA, ARAÇ MUAYENESINDE

SÜREYI KISALTACAK
Türkiye’de araç muayene 
hizmetlerinde yeni bir 

dönem başlıyor. 15 Ağustos 
2027’den itibaren hizmeti 
devralacak TURKA, artırılmış 
kapasite ve teknoloji yatırım-
larıyla muayene süreçlerini 
hızlandırmayı hedefliyor. 
İhaleyi kazanan girişimin 
ortağı ABD’li Opus’un CEO’su Lothar 
Geilen, hizmete 249 sabit istasyon ve 772 
muayene hattıyla başlanacağını açıkladı. 
Ayrıca şartnamede 75 olarak belirlenen 
mobil istasyon sayısının 100’e çıkarılması 

ve ihtiyaca göre 250’ye kadar 
artırılması planlanıyor. Yeni sis-
temde teknoloji ve otomasyo-
nun daha yoğun kullanılmasıyla 
muayene sürelerinin kısaltılması 
hedefleniyor. Özellikle kamyon 
gibi uzun süren araç muayene-
lerinde sürenin 45 dakikadan 20 
dakikaya düşürülmesi planla-

nıyor. Elektrikli araçların muayenesi için 
de yeni teknolojilerin devreye alınması 
öngörülürken, mevcut istihdamın 
korunacağı ve çalışanların eğitim prog-
ramlarıyla destekleneceği belirtildi.

İspanya'ya 
ihracatta rekor

Türkiye’nin İspanya’ya ihracatı 
yılın ilk iki ayında artış gös-

terdi. Türkiye İhracatçılar Meclisi 
(TİM) verilerine göre, ocak-şubat 
döneminde İspanya’ya yapılan 
ihracat geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 4,1 artarak 1 milyar 
604,4 milyon dolara ulaştı ve tüm 
zamanların en yüksek ocak-şubat 
dönemi performansı kaydedildi. Bu 
sonuçla İspanya, Türkiye’nin en fazla 
ihracat yaptığı beşinci pazar olurken, 
toplam ihracattan aldığı pay yüzde 4 
olarak gerçekleşti. Söz konusu dö-
nemde ülkeye en fazla ihracatı 566,7 
milyon dolarla otomotiv endüstrisi 
gerçekleştirdi. Otomotivi hazır giyim 
ve konfeksiyon, kimyevi maddeler 
ve mamulleri, elektrik ve elektronik 
ile demir ve demir dışı metaller 
sektörleri izledi.

İsrail ve ABD’nin İran’a yönelik 
saldırıları sonrası uygulanan 

uçuş kısıtlamaları nedeniyle Dubai’de 
mahsur kalan Türk yolcular, Tatil-
sepeti’nin organize ettiği özel uçuşla 
Türkiye’ye getirildi. Şirket, yolcuların 
konaklama ve transfer masraflarını da 
üstlendi. Tatilsepeti Yurt Dışı Otel ve Tur 
Direktörü İbrahim Cenk Okumuş, uçuş 
kısıtlamalarının başlamasıyla birlikte 
yolcuların bölgeden ayrılamadığını 

belirterek, misafirlerle sürekli iletişim 
hâlinde olduklarını ve otellere yerleşti-
rilen yolcuların konaklama giderlerinin 
karşılandığını söyledi.

Air Arabia ile gerçekleştirilen 
uçuşun güvenli güzergâh nedeniyle 
yaklaşık 5,5 saat sürdüğü belirtilirken, 
yolcuların Dubai’den özel transferlerle 
Abu Dabi’ye götürülerek Suudi Arabis-
tan hava sahası üzerinden Türkiye’ye 
ulaştırıldığı bildirildi.

ilyonlarca emeklinin Ramazan 
Bayramı ikramiyesi ve aylık öde-

meleri bugün itibarıyla başlıyor. 
SSK, Bağ-Kur ve Emekli San-

dığı kapsamındaki hak sahiplerinin maaş ve 
ikramiyeleri, belirlenen takvim doğrultusunda 
19 Mart’a kadar banka hesaplarına yatırılacak. 
Belirlenen ödeme planına göre emeklilerin 
maaş ve bayram ikramiyeleri farklı tarihlerde 
hesaplara aktarılacak. 

SSK (4A) kapsamında gelir ve aylık alan 
emekliler için ödeme süreci bugün itibarıyla 
başlarken, maaş ödeme günü her ayın 17, 18, 
19 ve 20’si olan SSK emeklilerinin aylık ve 
ikramiyeleri yarından itibaren banka hesap-
larına yatırılmaya başlanacak. Maaş ödeme 

günü 21, 22 ve 23 
olan hak sahiplerinin 
ödemeleri 15 Mart’ta 
hesaplara yatırılmış olacak. 
Ödeme günü 24, 25 ve 26 olan SSK 
emeklileri ise aylık ve ikramiyelerini 16 
Mart 2026 tarihinde alacak. 

Bağ-Kur (4B) kapsamında aylık alan 
emekliler için de ödeme takvimi belirlendi. 
Buna göre ödeme günü 25 ve 26 olanlara 17 
Mart’ta, ödeme günü 27 ve 28 olanlara ise 18 
Mart’ta maaş ve ikramiye ödemeleri yapı-
lacak. Emekli Sandığı kapsamında aylık alan 
vatandaşların Ramazan Bayramı ikrami-
yeleri ise tek seferde 19 Mart 2026 tarihinde 
banka hesaplarına yatırılacak.

Milyonlarca emeklinin Ramazan Bayramı 
ikramiyesi ve aylık ödemeleri bugün itibarıy-
la başlıyor. SSK, Bağ-Kur ve Emekli Sandığı 
kapsamındaki hak sahiplerinin maaş ve ikra-
miyeleri, belirlenen takvim doğrultusunda 19 
Mart’a kadar banka hesaplarına yatırılacak.

EMEKLiLERE BAYRAM 
ÖNCESi ÖDEME

M

Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK), bazı basın or-
ganlarında yer alan “son 5 yılda 650 bin kişinin 

emekliliğinin iptal edildiği” yönündeki iddiaların 
gerçeği yansıtmadığını açıkladı. Kurum, yapılan 
incelemeler sonucunda emekliliği iptal edilen kişi 
sayısının 12 bin 209 olduğunu duyurdu. SGK’dan 

yapılan yazılı açıklamada, 2021-2025 yılları arasında 
yürütülen denetimlerde 560 bin 540 kişinin “sahte 
sigortalı” olarak tespit edildiği belirtildi. Açıklama-
da, söz konusu yüksek rakamların emeklilik iptali 
değil, yalnızca sahte sigortalı olarak bildirilen kişi 
sayısını ifade ettiği vurgulandı. Denetimler sonucun-

da 4/a (SSK) kapsamında 9 bin 304, 4/b (Bağ-Kur) 
kapsamında ise 2 bin 905 kişinin emekliliğinin iptal 
edildiği bildirildi. SGK ayrıca vatandaşları dezenfor-
masyona karşı dikkatli olmaları konusunda uyararak 
doğru bilgi için kurumun resmi açıklamalarının takip 
edilmesi gerektiğini belirtti. AA

Küresel 
elektrikli 
araç satışları 
geriledi

iyzico, ödeme 
çözümlerini 
Avrupa'ya 
taşıyor

Dünya genelinde elektrikli araç sa-
tışları şubat ayında düşüş eğilimini 

sürdürdü. Londra merkezli veri analiz 
şirketi Benchmark Mineral Intelligence 
verilerine göre, küresel elektrikli araç 
satışları şubatta yüzde 11 azalarak 
1,1 milyon adet olarak gerçekleşti. 
Böylece satışlardaki gerileme ocak 
ayının ardından ikinci ayda da devam 
etti. Yılın ocak-şubat döneminde dünya 
genelinde satılan elektrikli araç sayısı 
geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 8 
azalarak 2,2 milyon oldu. Aynı dönem-
de Çin’de satışlar yüzde 26 düşüşle 1,1 
milyona gerilerken, Kuzey Amerika’da 
da satışlar yüzde 36 azalarak 170 bin 
seviyesinde gerçekleşti. Avrupa’da ise 
elektrikli araç satışları artış gösterdi. 
Bölgedeki satışlar yılın ilk iki ayında 
yüzde 21 yükselerek 600 bine ulaştı. 
Almanya ve Fransa artışa öncülük 
ederken, İtalya’da satışlar yüzde 98 ile 
dikkat çekici bir büyüme kaydetti.

Türkiye merkezli finansal tekno-
loji şirketi iyzico, yenilikçi ödeme 

sistemi çözümlerini Avrupa pazarına 
sunmaya hazırlanıyor. Şirket, yüksek 
güvenlik ve performans standartlarına 
sahip altyapısıyla Avrupa’daki işletme 
ve kullanıcılarla buluşmayı hedefliyor. 
Şirketten yapılan açıklamaya göre 185 
bin üye iş yeri, 7 milyon dijital cüzdan 
kullanıcısı ve 300 milyar lirayı aşan 
yıllık işlem hacmine sahip iyzico, Avru-
pa operasyonlarını Hollanda merkezli 
iyzico BV üzerinden yürütecek. iyzico 
CEO’su Orkun Saitoğlu, amaçlarının 
yalnızca ödeme altyapısı sunmak değil, 
işletmelerin dijital ekonomide daha hızlı 
büyüyebileceği güvenli ve ölçeklene-
bilir bir ödeme ekosistemi oluşturmak 
olduğunu belirtti.

ŞUBATTA 
KONUT SATIŞI 

YÜKSELDI

SGK’dan ‘650 bin emeklilik iptali’ iddialarına yalanlama

Ramazan ve bayram alışverişi e-ticareti canlandırdı

Mahsur kalan Türkler özel uçuşla getirildi

Ramazan ayı ve yakla-
şan Ramazan Bayramı, 

e-ticaret platformlarında 
alışveriş hareketliliğini artırdı. 
Elektronik Ticaret İşletme-
cileri Derneği (ETİD) Başkanı 
Hakan Çevikoğlu, kampanya 
dönemleri ile ramazan ayının 

aynı döneme denk gelmesinin 
etkisiyle mart ayında e-ticaret 
hacminin 400 milyar liranın 
üzerine çıkmasının beklendi-
ğini söyledi.

Bayramın yaklaşmasıyla 
birlikte özellikle gıda, şeker-
leme ve çikolata gibi ikram-

lık ürünlere talep artarken, 
giyim, ayakkabı ve aksesuar 
kategorilerinde de hareket-
lilik yaşanıyor. Çevikoğlu, bu 
dönemde online alışverişlerde 
ortalama sepet tutarının 3 bin 
ile 5 bin lira arasında değiştiği-
ni belirtti.

Eylem Özgür
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ürkiye’nin dijital dö-
nüşümüne yönelik 

çalışmalarını sürdü-
ren Türk Telekom, 5G 

teknolojilerinin deneyimlenebile-
ceği Türkiye’nin ilk ve en kapsamlı 
deneyim alanı olan “Türk Telekom 
Teknoloji ve İnovasyon Merkezi”ni 
hizmete açtı. İstanbul’daki Gay-
rettepe Genel Müdürlük yerleş-
kesinde kurulan merkezin açılışı, 
Abdulkadir Uraloğlu’nun katılı-
mıyla gerçekleştirildi. Açılışa Türk 
Telekom Yönetim Kurulu Başkanı 
İsmail İlhan Hatipoğlu ve Türk 
Telekom CEO’su Ebubekir Şahin ev 
sahipliği yaptı.

Türk mühendisler tarafından 
geliştirilen yerli teknolojilerin 
yer aldığı merkezde akıllı üretim 
sistemleri, robotik uygulamalar, 
artırılmış gerçeklik çözümleri 
ve uzaktan kontrol senaryoları 
gibi yeni nesil teknolojiler gerçek 
kullanım örnekleriyle sergileniyor. 
Merkezde ayrıca 5G teknolojisinin 
sunduğu düşük gecikme, yüksek 
hız ve gelişmiş bağlantı kabiliyeti 
uygulamalı olarak tanıtılıyor.

Açılışta konuşan Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
Türkiye’nin dijital dönüşüm sürecin-
de önemli bir noktaya geldiğini 
belirterek, Türk Telekom’un güçlü 
altyapısıyla 5G’ye hazır olduğunu 
vurguladı.

Uraloğlu, “Cumhurbaşkanı-
mızın vizyonu ve hükümetimizin 
kararlılığıyla dijital dönüşümde 
küresel bir oyuncu olma yolunda 
ilerliyoruz. Türk Telekom, Avru-
pa’nın ve Türkiye’nin 5G’ye en hazır 
operatörlerinden biridir. Fiberleşme 
seferberliğinde öncü rol üstlenen 
şirketimiz, 81 ilimizi kapsayan 
altyapısıyla 5G’ye hazırdır. Tek-
noloji ve İnovasyon Merkezi de bu 
konumunu güçlendirecek önemli 
bir adımdır” dedi.

Yeni ufuklar açacak
Bakan Uraloğlu, ayrıca merkezde 

yer alan deneyim alanlarını incele-
yerek 5G bağlantısı üzerinden 1915 
Çanakkale Köprüsü Yönetim Mer-
kezi’ne canlı bağlandı ve yürütülen 
çalışmalar hakkında bilgi aldı.

Bakan Uraloğlu, 5G yetkilendir-

me ihalesinde işletmecilere yıllara 
göre artan şekilde yerli ürün ve 
milli haberleşme ürünü kullanı-
mı yükümlülüğü getirdiklerine 
dikkati çekerek şunları kaydetti: 
"Bu adımlarla 5G'yi milli teknoloji-
mizin gücüyle hayata geçiriyoruz. 
Bu noktada bu merkezin katkısıyla 
sektörümüzün geleceğinin daha 
da parlak olacağına inanıyorum. 
5G entegrasyonu, sürdürülebilirlik, 
yapay zekâ, bulut bilişim ve ihracat 
artışı gibi alanlarda yeni ufuklar 
açacaktır."

Bakan Uraloğlu, konuşmaların 
ardından beraberindekilerle Türk 
Telekom Teknoloji ve İnovasyon 
Merkezin’in açılış kurdelesini kesti. 
Uraloğlu, 5G teknolojisi sayesinde 
görüntülü görüşmelerin gecikme 
yaşanmadan yapılabildiğini söyledi.

'Herkes için 5G' vizyonu
Türk Telekom Yönetim Kurulu 

Başkanı İsmail İlhan Hatipoğlu ise 
5G teknolojisinin hayatın birçok 
alanında dönüşüm sağlayacağını 
belirterek, güçlü fiber altyapı ve 
teknoloji yatırımlarıyla Türkiye’nin 

5G’ye en hazır operatörlerinden biri 
olduklarını söyledi.

Hatipoğlu, “Herkes için 5G 
anlayışıyla çıktığımız bu yolculukta 
hedefimiz, 5G’nin sunduğu imkân-
ları ülkemizin rekabet gücü hâline 
getirmektir. Türk Telekom Teknoloji 
ve İnovasyon Merkezi, yerli ve milli 
teknoloji üretimine katkı sağlaya-
cak önemli bir inovasyon ortamı 
oluşturacak” ifadelerini kullandı.

Yeni nesil teknolojiler  
tek merkezde

Türk Telekom CEO’su Ebubekir 
Şahin de merkezin Türkiye’nin dijital 
dönüşüm yolculuğunda önemli bir 
rol üstleneceğini vurguladı. Şahin, 
merkezde 5G teknolojisinin sundu-
ğu yüksek hız, düşük gecikme ve 
yüksek kapasite avantajlarının ger-
çek kullanım senaryoları üzerinden 
deneyimlenebileceğini söyledi.

Merkezde hologram teknolojisi, 
interaktif ekranlar, VR deneyim ala-
nı, dijital ikiz uygulamaları, robotik 
çözümler, görüntü işleme sistem-
leri ile uzaktan bakım ve destek 
çözümleri yer alıyor.

Türk Telekom, 5G teknolojisinin gerçek kullanım senaryolarıyla deneyimlenebileceği “Türk Telekom Teknoloji ve İno-
vasyon Merkezi”ni İstanbul Gayrettepe’de hizmete açtı. Açılışa Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu katıldı.

5G EKOSiSTEMiNE YENi YATIRIM
TÜRK TELEKOM’DAN 

T

Türkiye'nin toplam 
kurulu jeotermal 

enerji kapasitesi 19 bin 
836 megavat-termale 
ulaştı. Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanlığından 
yapılan açıklamaya göre, 
Türkiye, yenilenebilir 
enerji kaynaklarını azami 
ölçüde değerlendirirken 
jeotermal enerjide de 
önemli bir aşama katetti. 
Yenilenebilir enerji kay-
naklarıyla arz güven-
liğine katkı sağlamayı 
sürdüren Türkiye, güneş 
ve rüzgâr enerjisinin 
yanı sıra yer altındaki 
jeotermal akışkanları de-
ğerlendirerek hâlihazırda 
değerlendirdiği toplam 
kurulu jeotermal kapa-
sitesini 19 bin 836 me-
gavat-termale yükseltti. 
Türkiye’de hâlihazırda 
üretim yapılan ve toplam 
kurulu gücü 1786 me-
gavat olan 68 jeotermal 
enerji santrali bulunuyor. 
Bu santrallerden 2025’te 
toplam 11,66 gigavatsa-
at elektrik üretildi. Bu da 
Türkiye’nin yıllık toplam 
elektrik üretiminin yüzde 
3,2’sine denk geliyor. 
Bakanlık verilerine göre 
jeotermal enerjinin 
kullanım alanlarında ilk 
sırada yüzde 65,5 ile 
elektrik üretimi geliyor. 
Değerlendirilen toplam 
jeotermal enerji kapa-
sitesinin yüzde 12,3’ü 
kaplıca, termal otel, ter-
mal tesisler, termal otel, 
hamam ve hastane gibi 
çeşitli yerlerde termal 
suların ve mekânların 
ısıtılmasında kullanılıyor.

Türkiye'nin 
jeotermal 
kapasitesi  
19 bin 836 
megavat-
termale ulaştı

17 FARKLI KULLANIM SENARYOSU
Yaklaşık 600 metrekarelik alanda kurulan Türk Telekom Teknoloji ve 
İnovasyon Merkezi’nde toplam 17 farklı kullanım senaryosu bulunu-
yor. Akıllı üretim, robotik uygulamalar, artırılmış gerçeklik, uzaktan 
kontrol ve IoT çözümleri gibi farklı sektörlere yönelik dijital dönüşüm 
örnekleri ziyaretçilere sunuluyor. Merkezde ayrıca yerli teknoloji viz-
yonu doğrultusunda Türk mühendisler tarafından geliştirilen dijital 
çözümler ve yerli girişimlerin ürünleri de sergileniyor.
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ABD nereye “de-
mokrasi getirme” 
vaadiyle girdiyse 
milyonlarca insa-

nın ölümüne neden oldu. 
Çocuklar yetim ve öksüz 

kaldı. 
Altyapısı ve üstyapısı ta-

rumar olan şehirler enkaz 
yığını haline geldi.  

Ama ABD demokrasi ve 
özgürlük kılıflı işgal strateji-
sinden hiç vazgeçmedi. 

Çünkü bu strateji sadece 
emperyalizme bir amba-
laj işlevi görmüyor. Aynı 
zamanda hedef ülkedeki 
huzursuz kitleyi düşmanın 
elini rahatlatacak bir ayak-
lanmaya da teşvik ediyor.

Nitekim ABD-İsrail’in 
İran rejimini yok etme pla-
nı İran’ı dışarıdan vurarak 
içerideki ihtilal ateşini bes-
lemeye dayanıyordu.

Fakat ülkesinin başkenti, 
kadim kentleri, hastaneleri, 
ilkokulları vurulan, 14 günde 
1328 vatandaşını kaybeden 
İran halkı emperyalistleri 
şaşkına çevirerek milli ege-
menliğine sıkı sıkıya sarıldı.  

“Muhalif” veya “rejim 
yanlısı” demeden sokaklara 
dökülen İranlılar bomba-
lanmaktan korkmadan, 
tekbir nidaları getirerek 
adeta ölümlerin üzerine 
koşar adım ilerlediler. 

Oysa düne kadar İran 
rejimine yönelik eylem 
düzenleyen protestocuları 
övgü dolu sözlerle methe-
den ABD Başkanı Donald 
Trump, onlardan “İran’ın 
cesur ve uzun süreden 

beri acı çeken halkı olarak” 
bahsediyordu.

İranlıları durmadan yü-
celtiyor, eylemlerde haya-
tını kaybedenler için İran 
devletine tehditler savuru-
yor; “Büyük İran halkının 
öldürülmesini durdurun” 
diyordu.

“İranlı vatanseverler, 
protesto etmeye devam 
edin. Kurumlarınızı ele ge-
çirin” kışkırtmaları yapan 
Donald Trump “Yardım yol-
da” diyerek onlara askeri 
destek sözü veriyordu.

Rejimi protesto eden İran 
halkını bu şekilde pamuk-
lara saran Donald Trump, 
şimdi hesaplar tersine 
dönünce, İran halkı emper-
yalizme karşı tek yumruk 
haline gelince demokrasi ve 
özgürlük maskesinin altın-
daki hakiki yüzünü gözler 
önüne sermeye başladı.

ABD Başkanı Donald 
Trump artık İran’da rejim ile 
halk arasında herhangi bir 
ayrım gözetmeksizin İran’ı 
bir bütün olarak hedef tah-
tasına koyuyor:

“İran’ın bir ulus olarak 
yeniden inşasını neredeyse 
imkansız hale getirecek, 
kolayca yok edilebilir he-
defleri ortadan kaldıraca-
ğız” diyor.  

“Onlar gerçekten de terör 
ve nefret dolu bir millet. Şu 
anda bunun bedelini çok 
ağır ödüyorlar” şeklindeki 
ifadeleriyle İran halkını 
aşağılayan sözler sarf 
ediyor.

Aslında işgalciler, de-
mokrasi getirme yalanıyla 
saldırı düzenledikleri bir 
ülkenin halkından, unuta-
mayacakları bir demokrasi 
dersi alıyorlar. 

Zira milli egemenlik yok-
sa demokrasi de yok, öz-
gürlük de yok, bir millet için 
onurlu ve gururlu bir yaşam 
hakkı da yok. Emperyaliz-
min çirkin yüzünü gün yü-
züne çıkarmak işte bu kadar 
basit ve bu kadar zor…

İŞGALCİYE DERS!

bahadir88coban@gmail.com

BAHADIR ÇOBAN

MILLI EĞITIM BAKANI TEKIN, MESLEK LISELERINI YENIDEN PRESTIJLI HÂLE 
GETIRMENIN ÖNCELIK VERDIKLERI BIR KONU OLDUĞUNU BELIRTEREK, 
“MESLEKLE ILGILI BÜTÜN DETAYLARA VÂKIF VE BU DETAYLARI SAHADA 
TECRÜBE ETMIŞ NITELIKLI ELEMANLARA DA IHTIYACIMIZ VAR. BUNU YA-
PABILECEĞIMIZ EN ÖNEMLI MECRA KUŞKUSUZ MESLEK LISELERI” DEDI.

BM KADININ STATÜSÜ KOMISYONU TOPLANTILARINDA KONUŞAN AILE VE SOSYAL HIZMETLER BAKANI  
GÖKTAŞ, “ŞIDDETE KARŞI SIFIR TOLERANS TEMEL ILKEMIZDIR. BAKANLIK OLARAK ŞIDDET, TEHDIT, ISTIS-
MAR VE ISRARLI TAKIP VAKALARIYLA ILGILI TÜM SÜREÇLERI BÜYÜK HASSASIYETLE TAKIP EDIYORUZ” DEDI.

PRESTIJLI HÂLE 
GETIRECEĞIZ

Okullarda ikinci
ara tatil başladı

İlköğretim ve ortaöğretim 
okullarındaki yaklaşık 18 milyon 

öğrenci, 16-20 Mart’ta 2025-2026 
eğitim öğretim yılındaki ikinci ara 
tatilini yapacak. Öğrenciler, ara tatil 
öncesi son derslerine dün girdi. Milli 
Eğitim Bakanlığına (MEB) bağlı ilk ve 
ortaöğretim kurumlarındaki öğrenciler, 
bu eğitim öğretim yılının ilk ara tatilini 

10-14 Kasım 2025’te yaptı. Ara tatilin 
ardından yarıyıl tatili de 19 Ocak Pazar-
tesi günü başladı ve 30 Ocak Cuma günü 
sona erdi. İkinci dönemin 2 Şubat’ta 
başlamasının ardından ikinci ara tatil 16 
Mart Pazartesi günü başlayacak, 20 Mart 
Cuma günü sona erecek. 8 Eylül 2025’te 
başlayan 2025-2026 eğitim öğretim 
dönemi, 26 Haziran’da sona erecek. 

MEB, öğrenmelerin ara tatilde desteklenmesi, 
velilerin öğrenme süreçlerinde rol alması ve 

çocuklarıyla nitelikli zaman geçirmesi amacıyla 
okul öncesi, ilkokul ve ortaokul öğrencileri için 
hazırlanan ara tatil etkinlik kitaplarını erişime açtı.  
Okul öncesi öğrencilerine yönelik “Okul Öncesi 
Eğitim Ara Tatili Aile Çocuk Etkinlik Takvimi”, ilkokul 
öğrencilerine yönelik “Arada 1 Etkinlik Kitabı” ve 
ortaokul öğrencilerine yönelik “İlkbahar Etkinlik 
Kitabı” yayımlandı.  Ara tatil etkinlik kitaplarına 
“tegm.meb.gov.tr” adresinden erişilebiliyor.

MEB’IN ARA TATIL ETKINLIK 
KITAPLARI ERIŞIME AÇILDI

MESLEK LISELERINI YENIDEN

“Haberimiz Olsun” programının 
özel yayınına konuk olan Milli 

Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, öğren-
cilerin aktif katılımıyla hazırlanan 
ve Eğitim Bilişim Ağı (EBA), EBA 
YouTube ve TRT EBA’da haftada 3 
gün yayınlanan programa katılarak 
öğrencilerin sorularını yanıtladı. 

Tekin, Türkiye Yüzyılı Maarif 
Modeli’nin (TYMM) ana omurgası-
nın, okulda edinilen teorik bilgilerin 
günlük hayat becerisine dönüştü-
rülebilmesi olduğunu belirterek, 
model ile hem pedagojik hem 
akademik anlamda çağın gerektir-
diği eğitim kurgusunu yaptıklarını 
söyledi.  TYMM’nin medya okurya-
zarlığını da içerdiğini vurgulayan 
Tekin, gençlerin medya aracılığıyla 
edindiği bilgilerin doğruluğunu 
tartabilecek şekilde bilinçlenmesi 
gerektiğini, “Haberimiz Olsun” 
programını da bu doğrultuda kur-
guladıklarının altını çizdi. 

Tekin, yapay zekâ kullanımının 

eğitimden uzak tutulmasını savu-
nan bir bakış açılarının olmadığını 
ifade ederek, şu bilgileri paylaştı: 
Şöyle bir perspektifimiz de yok, 
‘burada olan biten her şeyi çocuklar 
hemen alsınlar ne getiriyorsa getir-
sin’ de diyemeyiz. O zaman burada 
milli, toplumsal yapımız, devlet 
yapımız açısından ne tür sonuçlar 

doğuracağını analiz ederek, çocuk-
larımızın temel insan hakları başta 
olmak üzere evrensel kriterler 
noktasında, iyi referanslarla bes-
ledikleri bir çerçevede yapay zekâ 
uygulamalarını kullanmamız lazım 
ki çocuklarımız hem yeniliklerden, 
evrensel olaylardan kopmasın hem 
de bizim referans değerlerimizden 

kopmasın. Bakan Tekin, meslek 
liselerini yeniden prestijli hâle 
getirmenin öncelik verdikleri bir 
konu olduğunu belirterek, “Bizim, 
iyi akademik eğitim almış gençlere 
ihtiyacımız var ama aynı zamanda 
uğraştığı meslekte el becerileri 
gelişmiş, meslekle ilgili bütün de-
taylara vâkıf ve bu detayları sahada 
tecrübe etmiş nitelikli elemanlara 
da ihtiyacımız var. Bunu yapabile-
ceğimiz en önemli mecra kuşkusuz 
meslek liseleri” dedi. 

Öğrencilere kariyer planlaması, 
stres yönetimi ve yararlı alışkan-
lıklar edinmeye yönelik tavsiyeler-
de bulunan Tekin, Ramazan Bay-
ramı öncesinde, şu mesajı paylaştı: 
Ramazan Bayramı bütün dünyada 
savaşların sona erdiği, barışın ege-
men olduğu yeni bir dünyaya kapı 
olsun. Şimdiden herkesin Rama-
zan Bayramı’nı tebrik ediyorum, 
inşallah sağlıkla, sıhhatle nice 
bayramlara erişiriz. (AA)

ŞİDDET VE İSTİSMAR VAKALARINI 
HASSASİYETLE TAKİP EDİYORUZ

BM’deki programlarının ardından 
New Jersey eyaletindeki ABD 
Maarif Okulunu ziyaret eden 

Bakan Göktaş, burada öğretmen ve 
öğrencilerle bir araya geldi.

 Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, New York’taki resmi temaslarının 4. gü-

nünde KAGİDER’in “Kadın Girişimciler İçin Eşit Fırsatlar ve 
Eşit Erişim Yaratmak: 20 Yıllık Bir Yolculuk” etkinliği ile 
Birleşmiş Milletler (BM) Kadının Statüsü Komisyonunun 
(KSK) 70. Oturumu marjında “Kadın ve Kız Çocuklarına 
Yönelik Şiddet” konulu üst düzeyli toplantıya, Bakanlık ile 
İslam İşbirliği Teşkilatı ve Gambiya ortaklığında düzenlenen 
yan etkinliğe katıldı. BM KSK 70. Oturumu marjında “Kadın 
ve Kız Çocuklarına Yönelik Şiddet” konulu üst düzeyli 
toplantıdaki konuşmasında da Göktaş, kadına yönelik 
şiddetin eşitsizliğin ve ayrımcılığın en ağır, acımasız, 
en yıkıcı tezahürü olduğunu anlattı. Göktaş, şiddetin 
güçlü irade, etkin mekanizmalar ve kararlı mücadeleyle 
önlenebileceğine dikkati çekerek, bu mücadelenin önleyici, 
koruyucu ve güçlendirici boyutlarını birlikte ele alan güçlü 
ve bütüncül yaklaşım gerektirdiğini belirtti.

Son 24 yılda uygulamaya konulan kapsayıcı ve çok 
paydaşlı politikaların, bu bütüncül yaklaşım üzerine inşa 
edildiğini vurgulayan Göktaş, “Şiddete karşı sıfır tolerans 
temel ilkemizdir. Bakanlık olarak şiddet, tehdit, istismar 
ve ısrarlı takip vakalarıyla ilgili tüm süreçleri büyük has-
sasiyetle takip ediyoruz. 81 ilde avukatlarımızla davalara 
müdahil olarak mağdurların yanında yer alıyoruz” dedi.

Göktaş, 2007’den itibaren yürürlüğe konulan eylem 
planlarıyla mevzuat ve kurumsal çalışmaları her geçen gün 
daha da güçlendirdiklerini belirterek, “Sosyal risk haritaları-
mızla, koruyucu ve önleyici hizmetlerimizi doğru yerde, doğru 
zamanda devreye almayı hedefliyoruz. Şiddet mağdurlarının 
iyilik hâlini güçlendirmek için şiddetin kök nedenlerine inen 
yeni bir destek modeli geliştiriyoruz. Bu modelle, şiddet 
uygulayana yönelik psikososyal müdahalelerle şiddet döngü-
sünü kırmayı amaçlıyoruz” şeklinde konuştu. (AA)

Cumhuriyet’in kurucusu Büyük Önder Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün Mardin’e gelişinin 110. yıl dönümü törenle kutlandı.  

Hükümet Konağı önünde düzenlenen törende, Vali ve Büyükşehir 
Belediye Başkan Vekili Tuncay Akkoyun ile 5. Zırhlı Tugay Komutanı 
Tuğgeneral Erdin Kaya, Atatürk Anıtı’na çelenk sundu. Saygı duru-
şunda bulunulmasının ardından İstiklal Marşı’nın okunduğu törende 
konuşan Prof. Dr. Necmettin Erbakan Anadolu Lisesi öğretmen-
lerinden Süleyman Sidar Yetişmiş, Atatürk’ün general müjdesini 
Mardin’de aldığını anımsattı. Törene, 70. Mekanize Piyade Tugay 
Komutanı Tuğgeneral Ahmet Yaşar Dener, İl Jandarma Komutanı 
Tuğgeneral Tahsin Saruhan, kamu kurum ve kuruluşlar ile siyasi par-
tilerin temsilcileri, gaziler, öğrenciler ve vatandaşlar katıldı. (AA)

ATA’MIZIN MARDİN’E 
GELİŞİ KUTLANDIMilli Eğitim Bakanlığı Eğitim 

Kurumlarına Yönetici Seçme 
Sınavı (2026-MEB-EKYS), Tıpta Uzmanlık 
Eğitimi Giriş Sınavı (2026-TUS 1. Dönem) 
ve Tıp Doktorluğu Alanında Yurt Dışı 
Yükseköğretim Diploma Denkliği İçin 
Seviye Tespit Sınavı (2026-STS Tıp 
Doktorluğu 1. Dönem) 15 Mart Pazar günü 
(yarın) yapılacak. Açıklamada görüşlerine 
yer verilen Ölçme, Seçme ve Yerleştir-
me Merkezi (ÖSYM) Başkanı Prof. Dr. 
Bayram Ali Ersoy, uygulamalarla ilgili şu 
bilgileri paylaştı: Pazar günü düzenle-
necek sınavlar, hem adayların bireysel 
mesleki geleceğini şekillendirmesi hem de 

eğitim ve sağlık sistemine nitelikli insan 
gücünü karşılayacak olması dolayısıyla 
ülkemiz için önem arz etmektedir. Öte 
yandan ÖSYM Başkanlığınca, 2 Mayıs’ta 
düzenlenecek 2026 Tıpta Yan Dal Uzman-
lık Eğitimi Giriş Sınavı’na (2026-YDUS) 
başvurular başladı. ÖSYM’nin internet 
sitesindeki duyuruya göre, adaylar, sınav 
başvurularını 23 Mart’a kadar ÖSYM 
Başvuru Merkezleri aracılığıyla, ÖSYM’nin 
“ais.osym.gov.tr” internet adresinden veya 
ÖSYM Aday İşlemleri Mobil Uygulamasın-
dan yapabilecek. Adaylar, sınava ilişkin 
ayrıntılı bilgiye 2026-YDUS Başvuru 
Kılavuzu’ndan ulaşabilecek. (AA)

ÖSYM TARAFINDAN YARIN 
ÜÇ SINAV DÜZENLENECEK

Hâkimler ve Savcılar Kurulunca 
(HSK), boş bulunan 8 Yargıtay üyeli-

ğine seçim yapıldı. HSK Genel Kurulunda 
bugün yapılan toplantı sonucunda eski 
Adalet Bakan Yardımcısı Niyazi Acar, 
İstanbul Anadolu İlk Derece Adli Yargı 
Adalet Komisyonu Başkanı Ahmet Kaya, 
Türkiye Adalet Akademisi Başkanı Bekir 
Altun, Büyükçekmece Aile Mahkemesi 
Hâkimi Çimen Atacan Tuna, Yargıtay 
Cumhuriyet Savcısı Hüseyin Kürşad Ser-
bes, Yargıtay Genel Sekreter Yardımcısı 

İbrahim Acarlı, Adalet Bakanlığı Yüksek 
Müşaviri Musa Kanıcı ve Kayseri Bölge 
Adliye Mahkemesi Cumhuriyet Başsav-
cısı Tolgahan Öztoprak, Yargıtayın yeni 
üyeleri oldu. Adalet Bakanı Akın Gürlek, 
NSosyal hesabından yaptığı paylaşımda, 
“Adaletin tecellisi için büyük bir özveriyle 
görev yapacaklarına inandığım Yargıtay 
üyelerimize görevlerinde başarılar diliyo-
rum. Seçimlerin yargı camiamız, ülkemiz 
ve milletimiz için hayırlı olmasını temenni 
ediyorum” ifadelerini kullandı. (AA)

HSK, YARGITAYA 
8 YENİ ÜYE SEÇTİ
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S.N İli İlçesi Mahallesi Ada Parsel Bulunduğu 
Kat

Bağımsız 
Bölüm 
Numarası

Hisse Niteliği Alan (m²) 
(Brüt)

Muhammen 
Bedel

Geçici Teminat 
Bedeli İhale Saati

1 ANKARA ÇANKAYA KARAKUSUNLAR 27462 2 16 45 - 48 Tam Ofis 377,00 ₺ 52.928.476,20 ₺ 1.587.854,29 10:00
2 ANKARA ÇANKAYA KARAKUSUNLAR 27462 2 16 46 - 47 Tam Ofis 377,00 ₺ 52.227.436,78 ₺ 1.566.823,11 10:15
3 ANKARA ÇANKAYA İLKADIM 2819 9 Zemin Kat A Blok 1 Tam Konut 174,00 ₺ 11.216.630,72 ₺ 336.498,93 10:30
4 ANKARA ÇANKAYA İLKADIM 2819 9 Zemin Kat A Blok 2 Tam Konut 174,00 ₺ 11.416.927,70 ₺ 342.507,84 10:45

5 ANKARA ETİMESGUT BALIKUYUMCU 63889 3 Villa V2 1 Tam Çatı Katlı 
Konut 473,80 ₺ 21.031.182,60 ₺ 630.935,48 11:00

T.C. ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ - PORTAŞ PROJE İNŞAAT TAAHHÜT ASFALT SAN VE TİC A.Ş.
Mülkiyeti şirketimize ait aşağıda ada ve parsel numaraları 
verilen taşınmazların satışı açık ihale yöntemi (kapalı teklif ve 
akabinde açık artırma usulü) ile yapılacaktır.
1. Aşağıda İli, ilçesi, mahallesi, ada parsel numarası, niteliği, 
özellikleri ve muhammen bedeli yer alan taşınmazların satışı 
31/03/2026 tarih ve Saat 10:00’da Portaş Genel Müdürlük 
Binası Kızılırmak Mahallesi 1450. Sokak No:16 Kat:15 Daire:42 
Çankaya/ANKARA adresinde yapılacaktır. 
2. İlgilenenlerin tekliflerini en geç ihale tarihinin olduğu gün 
saat 09:30’a kadar Kızılırmak Mahallesi 1450. Sokak No:16 
Kat:16 Daire:45 Çankaya/ANKARA adresine teslim etmeleri 
gerekmektedir.
3. İhale şartnamesi ve ekleri PORTAŞ Genel Müdürlük binası 
olan Kızılırmak Mahallesi 1450. Sokak No:16 Kat:15 Daire:42 
Çankaya/ANKARA adresinde bulunan Muhasebe ve Finans 
Birim Müdürlüğü’nden 5.000,00-TL (Beş Bin Türk lirası) bedel 
karşılığında temin edilebilir.
4. İstekliler, şartnamenin 4.maddesindeki “İhaleye Girebilme 
Şartları” başlığındaki koşulları sağlamak zorundadır. 
A- Gerçek Kişi Olması Halinde;
a- Türkiye Cumhuriyeti sınırları içerisinde kanuni ikametgahı 
olması halinde, onaylı nüfus kayıt örneği veya nüfus cüzdanı 
örneği ve ikametgâh belgesi ibraz etmesi gerekmektedir.
b- İsteklinin yabancı uyruklu olması halinde, Türkiye Cumhuriyeti 
sınırları içerisinde gayrimenkul iktisap edebileceğini gösterir, 
Dış İşleri Bakanlığı veya Tapu Kadastro Genel Müdürlüğü Dış 
İlişkiler Daire Başkanlığından Türkiye’de mülk edinebileceğine 
dair izin belgesi ibraz etmesi gerekmektedir.
c- İstekliyi gerçek şahıs temsil etmesi halinde, “Vekili” olduğunu 
gösterir noterden tasdikli vekaletname ve noter tasdikli imza 
beyannamesi ibraz etmesi gerekmektedir.
d- Muhammen Bedelin en az %3’ü (Yüzde Üç) oranında Geçici 
Teminat vermesi.
B- İsteklilerin Şirket Olması Halinde;
a- İdare Merkezinin bulunduğu yer Mahkemesinden veya sicilin 
kayıtlı olduğu Ticaret Odasından veya resmi bir makamdan 
şirketin sicile kayıtlı ve halen faaliyette bulunduğuna dair ihalenin 
yapılacağı ay içinde alınmış bir belge ile şirket yetkililerini ve 
son ortaklık yapısını gösteren ticaret sicil gazetelerini ibraz 
etmeleri gerekmektedir.

b- Şirketin imza sirkülerinin ve şirket adına tekliflerde bulunacak 
kimselerin bu şirketin “Vekili” olduğunu gösterir noterden tasdikli 
vekaletnamelerini ve noter tasdikli imza beyannamesinin ibrazı 
gerekmektedir.
c- Tüzel kişiliği gerçek şahıs temsil etmesi halinde, temsil 
yetkisine haiz olduğunu gösterir bir belgenin ibrazı, tüzel kişiliği 
kanıtlayan bir belgenin verilmesi, temsil yetkisine sahip kişilerin 
noterden tasdikli imza sirküleri ve kimlik belgesini ibraz etmeleri 
gerekmektedir. 
d- İsteklilerin yabancı uyruklu bir şirket olması halinde 
şartnamenin 4. Maddesinin (A) fıkrasının (b) bendindeki yabancı 
uyruklu gerçek kişilerden aranan belge ile birlikte (bu belgenin 
şirkete uygunluğu gerekmektedir.) Türkiye’de şirketin faaliyetine 
müsaade edildiğini gösteren ilgili Resmi Makamlardan alınan 
belgeyi ibraz etmesi gerekmektedir.
e- Muhammen bedelin en az %3’ü (Yüzde Üç) oranında Geçici 
Teminat Vermesi.
C- İsteklinin Ortak Girişim Olması Halinde;
a- İstekliler noter tasdikli olmak kaydıyla adi ortaklık kurarak 
ihaleye katılabilirler. Bu durumda her ortak ihaleye katılım 
için gerekli olan belgeleri ayrı ayrı ibraz edecektir. Teminat 
mektubunu ortaklar, Ortak Girişim adına verebileceği gibi 
ortaklarca noter onaylı Ortak girişim Beyannamesinde 
belirlenen tek bir ortak adına da verebilirler ancak her iki 
durumda da verilen teminat mektubu ortakların müşterek 
sorumluluğunda olacaktır. Ortaklık adına teklif verecek ve 
artırmaya katılacak kişi veya kişiler noter onaylı ortak girişim 
Beyannamesinde belirtilerek, idareye karşı temsilci olacaktır.  
İlaveten vermiş olunan müşterek teklif neticesinde satış ihalesi 
üzerine kaldığında, taşınmazın alıcılara tescil edilmesi sürecine 
kadar ortaklarca imzalanan satış ihalesi şartnamesi gereği 
yerine getirmeleri gereken ödeme ve diğer yükümlülüklere dair 
bütün    hususlarda ortaklar, hisseleri oranında müştereken 
ve müteselsilen sorumlu olacaktır. Ayrıca iş sonuna kadar 
kurulan özel ortaklıktan ayrılmayacaklar, aksi takdirde ihalenin 
feshi ve teminatın gelir kaydedilmesi gibi meydana gelebilecek 
zararlardan Şirketimiz sorumlu olmayacaktır.
b- Muhammen Bedelin en az %3’ü (Yüzde Üç) oranında Geçici 
Teminat vermesi.
D- İsteklinin bir Dernek, Federasyon, Konfederasyon, 

Kooperatif veya Vakıf olması Halinde;
a- Dernek, Federasyon, Konfederasyon, Kooperatif veya Vakıf 
Genel Merkezinin bulunduğu yerin Resmi makamlardan ihale 
ilanının yapıldığı tarihten sonra alınmış ve halen faaliyette 
bulunduklarına dair belgeyi ibraz etmesi gerekmektedir.
b- Dernek, Federasyon, Konfederasyon, Kooperatif veya 
vakıf Genel Kurulunca gayrimenkul alınması hususundaki 
Genel Kurul kararının Noterden tasdikli suretini ibraz etmesi 
gerekmektedir.
c- Dernek, Federasyon, Konfederasyon, Kooperatif veya Vakfı 
temsil edenlerin temsile yetkili kılındıklarına dair kararın noter 
tasdikli suretini ibraz etmesi gerekmektedir.
d- Dernek, Federasyon, Konfederasyon, Kooperatif veya Vakfı 
temsile yetkili kılınanların Noter tasdikli imza sirküleri ve kimlik 
belgesinin ibrazı gerekmektedir.
e- Muhammen Bedelin en az %3’ü (Yüzde Üç) oranında Geçici 
Teminat vermesi.
5. İhale için verilecek teklif mektubunda belirtilecek meblağ, 
rakam ve yazı ile okunaklı bir şekilde yazılacaktır.
6. Her bir taşınmaz için ayrı ayrı teklif verilecektir. Pazarlık 
sürecinde en düşük teklifi veren istekliden başlanarak, verilen 
en yüksek teklif başlangıç rakamı olacak şekilde açık artırma 
yapılacaktır. (İhale Komisyonu uygun gördüğü takdirde son 
tekliflerini yazılı olarak isteyebilir.)
7. İstekliler, Satış şartnamesinde belirtilen hususları, taşınmaza 
ait bilgileri ve tapudaki takyidatları alıcı aynen kabul etmiş 
sayılır. İhalenin kesinleşmesinden sonra ihale uhdesinde 
kalanlar, şartnameye aykırı bir talepte bulunamazlar.
8. Satıştan mütevellit bütün vergi, resmi harç, ilan giderleri, 
tapu harçları, alım satım giderleri gibi ödenmesi gereken her 
türlü giderler alıcıya ait olup, alıcı tarafından kanuni süresinde 
ödenecektir.
9. İhale komisyonu, gerekçesini karar içeriğinde belirtmek 
koşulu ile ihaleyi yapmamakta ve ihaleyi iptal etmekte tamamen 
serbesttir. İhale komisyonunca uygun görülerek karara bağlanan 
ihale kararı ise, İhale Yetkilisinin Onay’ını takiben geçerlik 
kazanacağı gibi, İhale Yetkilisinin ihaleyi onaylamaması halinde, 
iştirakçi idareye karşı herhangi bir hak iddiasında bulunamaz.
10. İş bu ihale ilanı genel bilgi mahiyetinde olup, satışta ihale 
şartnamesi hükümleri uygulanacaktır.
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ÇEVRE, ŞEHIRCILIK VE İKLIM 
DEĞIŞIKLIĞI BAKANI KURUM, 

“İSTIKRARLI VE ÖNGÖRÜLEBILIR 
BIR SÜREÇ YÜRÜTEREK GÜVENI 
ARTIRAN VE SOMUT SONUÇLAR 
ORTAYA KOYAN BIR COP BAŞ-

KANLIĞI GERÇEKLEŞTIRECEĞIZ. 
VIZYONUMUZ NETTIR: DIYALOG, 

UZLAŞI VE AKSIYON” DEDI.

BURSA’DA BIR KOLEKSI-
YONERIN NADIR BIR ESER 

OLDUĞUNU BILMEDEN 
BAĞIŞLADIĞI DEDE 

KORKUT KITABI BURSA 
YAZMASI’NIN, UNESCO 
SOMUT OLMAYAN KÜL-

TÜREL MIRAS LISTESI’NE 
GIRMESI BEKLENIYOR.

Panelin soru cevap kısmında 
özellikle Afrika’da yaşanan sıkıntılara 
değinen Kurum, “Bu, çok açık ve net-
tir yani meseleye sadece gelişmekte 
olan bir ülkenin penceresinden de 
bakamazsınız, sadece gelişmiş bir 
ülkenin penceresinden de bakamaz-
sınız. Bugün önceliği, başka ülkelerin 
topraklarını işgal etmek olan ülkeler 
gerçeği de var. Dolayısıyla gerçek-
leri görerek ve bu gerçeklere göre 
aksiyon almak durumundayız. Bu 
gidişata birilerinin ‘Dur’ demesi gere-
kiyor ve o kişiler de aslında bizleriz” 
değerlendirmesinde bulundu.

DIYALOG VE AKSIYON
VİZYONUMUZ NETTİR:

Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanı ve Birleşmiş 

Milletler İklim Değişikliği Çerçeve 
Sözleşmesi (BMİDÇS) Konferansı’nın 
31’inci Oturumu (COP31) Başkanı 
Murat Kurum, “13. Küresel Bakü 
Forumu” kapsamında düzenlenen 
“Azerbaycan’da Müzakerelerin Öte-
sinde: COP’u Hayatta Tutma Savaşı 
Paneli”nde konuştu.  Azerbaycan’da 
bulunmaktan duyduğu memnuniyeti 
dile getiren Kurum, yaşanan gelişme-
lerin enerji güvenliğinin her ülkenin 
olmazsa olmazı hâline geldiğini net 
şekilde ortaya koyduğunu, çatışma-

ların yaşandığı bir dönemde atılan 
her adımın önem taşıdığını söyledi. 
Kurum, önceki COP başkanlarının 
yürüttüğü çalışmaların kendileri için 
büyük önem taşıdığına işaret ederek, 
“COP31 olarak biz de bugüne kadar 
alınan kararları güçlendirecek ve 
bu kararların hayata geçirilmesi için 
elimizden gelen tüm gayreti göstere-
ceğiz” dedi. Afrika, Avrupa ve Asya 
arasındaki kesişim noktasında bulu-
nan Türkiye’nin uzun süredir kültür-
ler arasında köprü vazifesi gördü-
ğünün altını çizen Kurum, doğu ile 
batı, kuzey ile güney arasında köprü 

olma iradesini de ortaya koydukları-
nı vurguladı. Bakan Kurum, şunları 
dile getirdi: İstikrarlı ve öngörülebilir 
bir süreç yürüterek güveni artıran 
ve somut sonuçlar ortaya koyan bir 
COP Başkanlığı gerçekleştireceğiz. 
Vizyonumuz nettir: Diyalog, uzlaşı ve 
aksiyon. Müzakere salonlarında alı-
nan kararların sahada uygulanması-
nı sağlayacağız ve aksiyon boyutunu 
güçlendirmek için elimizden gelen 
tüm gayreti göstereceğiz. COP31’i 
yalnızca bir konferans değil aynı 
zamanda çözümler üreten bir eylem 
süreci olarak tasarlıyoruz. (AA)

BU GIDIŞATA ‘DUR’ DEMESI 
GEREKEN KIŞILER BIZLERIZ

‘DEDE KORKUT’, UNESCO
KÜLTÜREL MİRAS YOLUNDA

Türk kültürünün temel eserlerinden, Türk 
ahlak ve törelerinin, inançlarının, kahraman-

lıklarının otantik olarak anlatıldığı Dede Korkut 
hikâyelerinin Bursa Yazması, Muradiye El Yazmaları 
Müzesi’nde özel bir odada sergileniyor. Daha önce 
Dresden, Vatikan, Türk Tarih Kurumu ve Günbed 
nüshalarıyla bilinen eserin Bursa Yazması, 238 
sayfa, harekeli olarak kaleme alınan 12 hikâyeden 
oluşuyor. Edebi ve tarihi açıdan kıymetli bir kaynak 
niteliği taşıyan, 1580-1593 yılları arasında üretildiği 
belirlenen kâğıda 1600’lerde yazıya geçirilen eserin, 
UNESCO Somut Olmayan Kültürel Miras Listesi’ne 
girmesine yönelik girişimler tamamlandı. Bursa 
Yazması’nın bu ay sonunda UNESCO Somut Olmayan 
Kültürel Miras Listesi’ne girmesi bekleniyor. Bursa 

Büyükşehir Belediyesi Kent Tarihi, Tanıtım ve Turizm 
Dairesi Başkanı Güney Özkılınç, Dede Korkut 
hikâyelerinin destandan hikâyeye geçişin ilk örneği 
olduğunu söyledi. Türk dünyası açısından çok önemli 
bu eserin Bursa Yazması’nın keşfedilme hikâyesini 
anlatan Özkılınç, şöyle konuştu: Antikacı İbrahim 
Koca, Uluabat Gölü kıyısında dolaşırken kırsal Fadıllı 
Mahallesi imamının evine geçiyor ve bu kitabın ne 
olduğundan bağımsız bir şekilde işte çeşitli kitaplar 
alıp dükkânına getiriyor. Kitapları inceliyor ve bun-
lardan bazılarını, Bursa Kent Müzesi’ne bağışlıyor. 
Daha sonra bir koleksiyoner, bu kitabın Dede Korkut 
kitabı olduğunu, yani onun orijinal bir yazması oldu-
ğunu tespit ediyor. Hikâye, böyle başlıyor. Elimizdeki 
eser, dünyadaki 5 örnekten biri. (AA)

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığından 
yapılan açıklamada, Kuşadası Belediye-

siyle bağlantılı olarak “rüşvet” ve “irtikap” 
suçlarına yönelik soruşturma yürütüldüğü be-
lirtildi. Açıklamada, şunlar kaydedildi: Yapılan 
değerlendirmeler sonucunda Kuşadası Belediye 
Başkanı Ömer Günel, İmar ve Şehircilik Müdürü 
Ahmet Taşkan ve Yapı Kontrol Müdürü Mustafa 
Burak Gündeş başta olmak üzere tespit edilen 6 
şüpheli hakkında 13 Mart’ta, Aydın, İzmir ve An-
talya olmak üzere 3 ilde gerçekleştirilen eş za-
manlı operasyonla gözaltı, arama ve el koyma 
işlemleri gerçekleştirilmiş, haklarında gözaltı 
kararı verilen şüpheliler yakalanarak gözaltına 
alınmış olup, soruşturma kapsamında maddi 
gerçeğin tüm yönleriyle ortaya çıkarılması 

amacıyla çalışmalar titizlikle yürütülmektedir. 
Öte yandan gözaltına alınan diğer şüphelilerin 
belediye mimarı ve şehir plancısı Meral Celep, 
iş insanı ve eski Kuşadasıspor Kulübü Başkanı 
Ferdi Zenginoğlu ile iş insanı Hüseyin Kabasakal 
olduğu öğrenildi. (AA)

Edinilen bilgiye göre, 12 Mart 2026 günü G.B. 
isimli kadın şahsın KADES uygulaması üzerin-

den yardım talebinde bulunması üzerine Muğla’nın 
Fethiye İlçe Emniyet Müdürlüğü ekipleri Karagedik 
Mahallesi’nde bulunan ikamete intikal etti. Adreste 
bulunan G.B., birlikte yaşadığı Alman uyruklu G.P.F. 
isimli şahsın kendisini darp ettiğini ve silah zoruyla 
evde tuttuğunu ifade etti. Şüpheli G.P.F.’nin çelişkili 
ifadeler vermesi üzerine ekipler konuyu detaylı 
şekilde araştırdı. Yapılan incelemelerde ikamette 
silah olabileceği bilgisine ulaşılması üzerine Fethiye 

Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde operasyon 
düzenlendi. Fethiye Asayiş Büro Amirliği ekiplerince 
gerçekleştirilen operasyonda evde yapılan arama-
larda, 1 adet otomatik tabanca ve 1 adet şarjör, 1 
adet Maestro ibareli otomatik tüfek ve 3 adet şarjör, 
1 adet Blow ibareli kurusıkı tabanca ve şarjör, 123 
adet av tüfeği kartuşu, 251 adet 9x19 mm tabanca 
mermisi, içime hazır esrar maddesi, 2 gram ham 
esrar, 1 adet “Galaix” ibareli kasatura olarak tabir 
edilen bıçak ele geçirildi. Gözaltına alınan şüpheli 
G.P.F.  adliyeye sevk edildi. (İHA)

Yıldız Teknik Üniversitesi (YTÜ) bünyesinde yürütülen 
projeyle, uydu verileri kullanılarak iklim değişikliği 

etkileri ve afet risklerini eğitim süreçlerine entegre eden, 
kullanıcıların iklim temelli riskleri veri üzerinden analiz etme 
kapasitesini artırmayı amaçlayan veri temelli bir modül geliş-
tirildi. YTÜ Çevre Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Afşin Çetinkaya tarafından Avrupa Birliği projesi kapsamında bir 
yıl önce başlatılan çalışmada, iklim değişikliğine bağlı risklerin 
bilimsel verilerle analiz edilmesini sağlayan ve bu analizleri 
eğitim modellerine dönüştüren yenilikçi bir sistem oluşturuldu. 
Bu kapsamda, Copernicus ve benzeri uydu tabanlı veri kaynak-
larından elde edilen çevresel veriler kullanıldı. (AA)

KUŞADASI BELEDIYE BAŞKANI 
ÖMER GÜNEL, GÖZALTINA ALINDI

İKLIM VE AFET RISKLERINI ANALIZ 
EDEN EĞITIM MODÜLÜ GELIŞTIRILDI

ÖMER GÜNEL

PROF. DR. AFŞIN ÇETINKAYA

POLIS, KADES IHBARINA GITTI
AMA EVDEN CEPHANELIK ÇIKTI
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MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, iftar programında yaptığı konuşmada bölgesel gelişmelere dikkat çekerek "Tür-
kiye ile İran’ı karşı karşıya getirmek, İran’la Körfez ülkelerini çatıştırmak ve bu suretle savaşın akışını değiştirmek 
amacıyla karanlık planların yapıldığı esasen bir sır değildir. Hiçbir tehdide eyvallah demeyiz, diyemeyiz" dedi.

BAHÇELI: ŞEYTAN ORADAYSA IMAN BURADADIR, HAYDI HODRI MEYDAN

HP'den yapılan 
açıklamaya göre, 

Genel Başkan Devlet 
Bahçeli, partisinin 

Merkez Yönetim Kurulu (MYK), 
Merkez Disiplin Kurulu (MDK) ve 
milletvekillerinin katılımıyla ATO 
Congresium'da düzenlenen iftar 
programına katıldı. Bahçeli, başı 
rahmet, ortası mağfiret, sonu ebe-
di azaptan kurtuluş olan 11 ayın 
sultanı ramazan-ı şerifin bir hafta 
sonra biteceğini belirterek, tutu-
lan oruçların, yapılan ibadetlerin, 
verilen fitre, sadaka ve zekâtların 
kabul olmasını diledi. Bölgesel 
sorunların, insani krizlerin, beşeri 
felaketlerin, tırmanan savaşla-
rın ve kışkırtılan çatışmaların 
biteviye takviye edildiği hüsran 
verici bir zaman dilimi içerisinde 
bulunulduğunu ifade eden Bahçeli, 
"İsterdik ki, İslam âlemi huzur ve 
huşu içinde bir ramazan geçirsey-
di. Dilerdik ki, silahların, bombala-
rın, düşmanlıkların yerini barışçıl 
diyaloglar ile dostane ilişkiler 
alabilseydi" dedi.

Ramazan ayının Türkiye'nin 
bölgesinde yaşanan savaş ve 
şiddet sahneleriyle perdelen-
diğini aktaran Bahçeli, şunları 
kaydetti: "Karamsar olmanın, 
kötümserliğe hapsolmanın, 
umutsuzluğa kapılmanın 
hem insani hem de İslami 
anlamda caiz olmadığını biliyor 
ve inanıyoruz. Hayır ve şerrin 
Allah'tan geldiğine iman etmiş 
bizler için her gecenin sonu ay-
dınlık, her yokuşun ardı düzlüğe 
çıkıştır. Bu nedenle umudumuzu 
kaybetmeyeceğiz, ihtiyatlı iyim-
serliğimizden ödün vermeyeceğiz. 
Yılmayacağız, yıkılmayacağız, 
yeise kapılmayacağız. Eskiyen ve 
çürüyen 1945 sonrasının dünya 
düzenini ikame edecek yeni bir 
küresel sistemin kuruluş sancıları 
artarak devam ederken, devasa 
bir anafora dönüşen nevzuhur ara 
dönem insanlığın barış ve huzur 
özlemlerini âdeta yutmaktadır. 
Bu mefluç, mefsuh ve metruk 
tablonun bütün komplikasyonları 
coğrafyaları A'dan Z'ye sarmıştır. 
Böylesi alacakaranlık dönemler-
de, tehditlerin böylesine cüsse ve 
cüret kazandığı devirlerde daya-
nışma duygumuzu çok daha güç-
lendirmeli, milli birlik ve kardeşli-
ğimizi olabilecek en üst seviyede 
perçinlemeliyiz. Kaldı ki 'terörsüz 
Türkiye' hedefiyle yapmak istedi-
ğimiz de evvelemirde budur."

Tertemiz çehremizi 
dikkatle korumalıyız
Yeni yüzyılın ikinci çeyreğinde, 

"terörsüz Türkiye"yi inşa ve ihya 
edecek milli diriliş ruhunun nice 
mucizelere imza atacağına inan-
dığını belirten Bahçeli, "Türkiye 
sırtına binen ağırlıklarından hızla 
kurtulmaktadır. Uyanan ve ayağa 
kalkan devin önünü kesecek, 
tarihi yürüyüşünü kesintiye 
uğratacak hiçbir muhasım veya 
mütecaviz odak yoktur ve olması 
da mümkün değildir" dedi. Türk 
milletinin muazzam bir uyanışın 
ivmesiyle yeni yüzyılı kardeşli-
ğin yüzyılı yapacağını, barış ve 
huzurla bu yüzyılın yapı taşlarını 
döşeyeceğini işaret eden Bahçeli, 
şu ifadeleri kullandı: "Terörsüz 
Türkiye hedefi taviz değil, Türk ve 
Türkiye Yüzyılı'na yönelik kesif 
bir tahkimattır. Terörsüz Türki-
ye hedefi teslimiyet değil, Türk 
ve Türkiye Yüzyılı'nın muzaffer 
ve muteber iradesinin kesin bir 
teminidir. Şayet Anadolu coğraf-
yasında birliğimizi, dirliğimizi ve 
kardeşliğimizi yürekten savu-
namazsak, sudan sebeplerle, 
ucuz hesaplarla, basit ve bayağı 
heveslerle, onun bunun tazyik ve 
telkinleriyle birbirimizden uzak-
laşırsak, biliniz ki yurt yaptığımız 
bu topraklarda asla tutunamayız. 
Terörsüz Türkiye hedefi ortak 
tarih ve kültürümüzün şemsiyesi 
altında, kardeşlikle geçen asırların 
geleceğin ülkü ve heyecanla-

rıyla eklemlendiği kaynaşma ve 
kucaklaşma potasıdır. Çevremiz 
kaynarken, ülkemizin ve milleti-
mizin tertemiz çehresini dikkatle 
korumalıyız."

Devlet Bahçeli, "Mücavir 
toprakların altüst oluşu kar-
şısında, tıpkı Akif'in dediği gibi 
biz bastığımız mukaddes vatan 
topraklarını geçmeden tanı-
yacağız, düşüneceğiz altındaki 
binlerce kefensiz yatanı. Çünkü 
şehit oğluyuz, incitmeyiz, yazıktır 
atamızı, vermeyiz dünyaları alsak 
da bu cennet vatanı. İstiklalimizin 
manzum şaheserinin İlk Mecliste 
kabul edilişinin 105'inci yıl dönü-
münde, ezelden beri hür yaşa-
manın şuuruyla, hiçbir korkuya, 
hiçbir korkuluğa takılmadan tam 
bağımsızlığımızı, milli varlığımızın 
tamamiyetini cesaretle, hami-
yetle müdafaaya yeminliyiz. Bir 
kez daha ahlak kahramanımızı, 
edebi şanıyla, kalemi ve kelamıyla 
ufkumuzu meşale gibi aydınlatan 
merhum Mehmet Akif Ersoy'u 
rahmetle, minnetle, hürmetle 
yâd ediyorum" ifadelerini kul-
landı. Türkiye'nin istikbalinin yol 
haritasını, istiklalin şeref hakkıyla 
çizeceğini belirten Bahçeli, bunu 
milletin benzersiz ve emsalsiz 
birlik ve kardeşlik bağlarıyla ger-
çekleştireceklerini söyledi.

Süper güç Türkiye hedefi 
Bahçeli, şöyle konuştu: "En 

büyük kuvvetimizin, en müessir 
kudretimizin aziz milletimizin 
hükümran mazisiyle, bu maziyi 
geleceğe taşıyacak asaleti, ahlakı, 
başarısı, basireti, becerisi, fera-
gati, çokluğun içinden süze süze 
damıttığı çelikten birliği olduğunu 
asla hatırımızdan çıkarmaya-
cağız. Siyonist-emperyalist 
acımasızlık, komşu ülkelerin 
etnik ve mezhebi hassasiyetlerini 
kaşıyıp kanatmak maksadıyla 
plan üstüne plan yaparken, biz 
herkesi kendimiz bileceğiz, her 
insanımıza kucağımızı açacağız, 
millete mensubiyet şuurunun 
ağırlık merkezinde gönüllerin 
ittifakını sağlayacağız. Edirne'de 
söylenen şiiri Şırnak'ta işiteceğiz. 
Hakkâri'de pişen aşı İzmir'de 
yiyeceğiz. Trabzon'da oynanan 
horona Van'da eşlik edeceğiz. Adı-
yaman'da yanık yanık dile gelen 
türküyü Manisa'da dinleyeceğiz. 

Yozgat halayına Bitlis'te katı-
lacağız. Şanlıurfa'da kayna-
yan mırranın lezzetini An-

kara'da tadacağız. Mardin'de, 
Tunceli'de, Siirt'te ağlayanın 

gözyaşını, Batman'da, Diyarba-
kır'da, Muş'ta, Bingöl'de kavrul-
muş alınların terlerini Çorum'da, 
Samsun'da, Rize'de, Erzurum'da, 
Tekirdağ'da, Afyon'da, İstanbul'da 
sileceğiz. Velhasıl milletimizin her 
güzel insanının derdiyle dertle-
neceğiz. Bunu da 'Hayırlı Günler 
Komşum' ziyaretleriyle ve 'Derdin 
Derdimizdir Sohbet Toplantıları' ile 
yapıyor, yurdumuzu baştan ayağa 
müşfik, merhametli, alicenap, 
ahlak ve vicdanla temellenmiş 
siyasetimizle kucaklıyoruz. Bu 
konuda sağlamış olduğunuz üstün 
katkılardan, yapmış olduğunuz 
mücadeleden dolayı her birinize 
ayrı ayrı teşekkür ediyorum." 
Milliyetçi Hareket Partisi ve 
Cumhur İttifakı'nın Türkiye'nin 
hem bugününe hem de geleceğine 
ışık tuttuğunu güvence olduğunu 
vurgulayan Bahçeli, "Bizim boş 
laflarla vakit kaybetmeye hak-
kımız yoktur. Bizim onun bunun 
tahrik ve tertiplerine boyun eğe-
cek hâlimiz de yoktur. Yolumuza 
bakacağız, önümüze bakacağız, 
işimize bakacağız, mücadelemize 
bakacağız, Allah'ın izniyle 2053'te 
süper güç Türkiye'ye mutlaka 
ulaşacağız" diye konuştu.

Hedefi büyük ama heyecanı 
küçük bir hareket olmadıklarını 
belirten Bahçeli, şunları kaydetti: 
"Dünyanın gidişatını, insanlığın 
sürüklendiği çıkmaz sokakları, 
jeopolitik bilek güreşlerini, siyasi 
ve stratejik gerilimleri Türkçe 
okumanın, Türkçe yorumlama-
nın, gelişmelere başkent Ankara 
vizyonuyla bakmanın yegâne çare 
olduğunu öngörüyoruz. Bu yüzden 
hedefimiz büyük, heyecanımız 
diri, kendimize güvenimiz zinde 
ve zirvededir. Bunun ilhamını da 
Türk milletinden ve Türkiye Cum-
huriyeti’nin muktedir vasfından 
alıyoruz. Biliniz ki, 'terörsüz Tür-
kiye' gerçekleşecek hedefimizdir. 
Büyük ve güçlü Türkiye ulaşılacak 
hedefimizdir. Dahası, vakti saati 
geldiğinde, tarihle coğrafya aynı 
yöne baktığında, nihai hedefimiz 
olan İ'la-yi Kelimetullah Allah'ın 
izni ve inayetiyle gerçekleşmiş 
olacaktır. Gelen Türk asrı, yaşanan 
Türkiye Yüzyılı, bunu başaracak 
ve omuzlayıp çağların üstüne çı-
karacak da Asım'ın bayraklaşmış 
neslidir. Önemle altını çizmek iste-
rim ki ahlakın sınırları bir bakıma 
dayanışmanın sınırlarıdır. Eğer bir 
toplumda, bir millette dayanışma 
varsa milli ahlak yaşıyor demektir. 
Hamdolsun dayanışma duygula-
rımız tüm tahribatlara karşı hâlâ 
ayakta, hâlâ dirençlidir. Bu sebeple 

umutlu olmak, karamsarlığa 
yüzümüzü dönmemek durumun-
dayız." Prof. Dr. Erol Güngör'ün 
"Ahlak olmazsa toplum hayatı 
denen şey de olmaz, yani insanlar 
bir arada yaşayamaz" sözlerine 
atıfta bulunan Bahçeli, "Bugün 
içinde kıvrandığımız sorunlara 
yaşadığı yıllarda iyi bir şekilde 
teşhis koymuştur. Aslında toplum 
hayatını, ekonominin kurallarını, 
sosyal ilişkileri ve insan ihtiyaçla-
rını başkalarına zarar vermeden 
düzenlemek bir arada yaşamaya 
ve ahlaki gelişmeye büyük bir 
destek sağlayacaktır" dedi. Bunun 
da aileden başlayarak, sivil toplum 
kuruluşlarına ve siyasi partilere 
kadar gözetilmesi gereken başlıca 
konulardan birisi olduğuna dikkati 
çeken Bahçeli, şu değerlendirme-
lerde bulundu: "Siyasetin kalbine 
giden damarların açık olması 
ve görevini tam yapması evvela 
birlikte yaşamanın vazgeçilmez-
liğine duyulan bağlılıkla mümkün 
olacaktır. Akif'in sözleriyle ifade 
edecek olursak; 'milli ahlak, milli 
ruhtur.' En büyük güvencemiz 
de milli ruhun sağlam oluşudur. 
Milli ve manevi değeri olmayan, 
kökünden kopan, öz değerlerine 
yabancılaşan toplumların tarihten 
silinmesi kaçınılmazdır. Tarihin 
harabeleri aslını yitirmiş, özünden 
uzaklaşmış, gelecek ülkülerini 
kaybetmiş, birlikte yaşama irade-
sinden kopmuş millet ya da dev-
letlerle doludur. Bu suretle dikkat 
ve temkinle hareket etmeliyiz."

Her türlü senaryoya 
hazırlıklı olmalıyız
İran'ı hedef alan saldırıların 

"haksız ve soysuz bir savaşın" 
sonuçları olduğunu kaydeden 
Bahçeli, "Bir savaşı başlatmak 
kolaydır, ama bitirmek zordur" 
ifadelerini kullandı. Bir askeri 
operasyonda çok boyutlu taar-
ruzun her an mümkün olduğunu 
ama geri çekilmenin çok yüksek 
maliyetlere yol açabileceğine 
dikkati çeken Bahçeli, "ABD ile 
İsrail'in İran karşısında tekleme-
ye başladığı, iç kamuoylarında 
ise çözülmelerin hız kazandığı 
anlaşılmaktadır. Savaşın bölgesel 
mahiyet kazanması, etnik ve 
mezhebi bir hüviyete bürünmesi 
hususunda kahredici bir provo-
kasyon devrededir" görüşlerini 
paylaştı. Türkiye ile İran'ı karşı 
karşıya getirmek, İran'la Körfez 
ülkelerini çatıştırmak, bu suretle 
savaşın akışını değiştirmek ama-
cıyla karanlık planların yapıldığını 
vurgulayan Bahçeli, şunları dile 
getirdi: "Stratejik bilgi çift kat-
manlıdır. Bir yandan dış çevreyi 
anlamayı, diğer yandan da sahip 
olunan kapasiteyi doğru tartmayı 
gerektirmektedir. Türkiye ge-

lişmeleri doğru anlarken, kendi 
kapasitesini bilmekte, stratejik 
dengeleme ve doğrulamayı yap-
maktadır. Hiçbir tehdide eyvallah 
demeyiz, diyemeyiz. Bununla bir-
likte siyonist-emperyalist men-
şeli derin çukura düşecek, algı ve 
istihbarat oyunlarının tuzağına 
kapılacak yeni yetme bir devlet de 
hiç değiliz. ABD-İsrail ortaklığının 
askeri, siyasi ve ekonomik külfeti 
arttıkça, bilhassa iç kamuoyları-
nın İran savaşıyla ilgili kategorik 
itirazları yükseldikçe etrafımızda 
biriken tehlike daha da yoğun-
laşacaktır. Her türlü senaryoya 
hazırlıklı olmalıyız. Türkiye'yi 
gayya kuyusuna itmek için ya-
pılan ahlaksız tezgâhları isabetle 
okumalı, bu kuyuyu kazanları 
boşa düşürmeliyiz."

Bölgemiz barut fıçısı, 
patlamaya hazır 
MHP Genel Başkanı Bahçeli, 

"ABD ve İsrail için evdeki hesap 
İran'a uymamıştır" görüşünü pay-
laşarak, bölgesel sıkışma ve basınç 
yüksekliğinin küresel mahiyet 
almak üzere olduğu uyarısında 
bulundu. Bahçeli, savaşın çok 
boyutlu sonuçlarının olacağına 
işaret ederek, "Hürmüz Boğazı'n-
daki darboğazlar, Basra Körfezi'n-
deki tıkanmalar, petrol ve diğer 
enerji kaynaklarının taşınması 
ve lojistiğiyle ilgili çok ciddi ak-
saklıklar ve sıkıntılar savaşın çok 
boyutlu sonuçlarının doğacağını 
işaret etmektedir. Karşılıklı füze 
saldırıları, bombalanan okullar, 
hastaneler, sivil ve masum insan-
lar küresel vicdanı titretmektedir" 
değerlendirmesinde bulundu. 
Savaşın en büyük mağdurlarının 
yine çocuklar olduğunu belirten 
Bahçeli, şöyle devam etti: "Yol 
yakınken ateşkes rejimi devre-
ye girmelidir. Eller tetik yerine 
uzlaşma gayesiyle birleşmelidir. 
Aksi hâlde İran, ABD-İsrail ortak-
lığı için yeni bir Afganistan'a, yeni 
bir Irak'a, hatta yeni bir Vietnam'a 
dönebilecektir. Siyonist eşkıyalığın 
İran'da rejim değişikliğini sağla-
ma hesabıyla, ABD'nin askeri ve 
stratejik altyapıları vurma hedefi 
çelişmekte, görüş farklılıkları iyice 
ayyuka çıkmaktadır. Lübnan'dan 
Bahreyn'e, Katar'dan Birleşik 
Arap Emirlikleri'ne, Kuveyt'ten 
Irak'a, Ürdün'den Umman'a kadar 
bölgemiz barut fıçısı, patlamaya 
hazır saatli bomba gibidir." Bahçeli, 
Türkiye için yegâne önceliğin barış 
ve istikrar olduğunu belirterek, 
"Bu savaşa derhâl son verilmelidir. 
ABD-İsrail, İran'dan elini çekme-
lidir. Karşılıklı diyalog ve diplo-
masiyle silahlar susmalı, siyaset 
konuşmalıdır" ifadelerini kullandı. 
Sıcak gelişmelerin her türlü ihti-
male açık olduğunu, körüklenen 
şiddet ateşinin küresel ve bölgesel 
alana sıçramadan söndürülmesi 
uyarısında bulunan Bahçeli, aksi 
hâlde dünya ve beşeriyetin çok 
ağır bir bedel ödeyeceğini bildirdi. 
"Bizim için öncelikli hedef Türki-
ye'nin güvenliğidir." vurgusunu 
yapan Bahçeli, "Muazzam dev-
let ve millet aklımızın hikmetli 
müktesebatıyla kapımızın önünde 
olup bitenleri anbean takip etmek 
durumundayız. Türkiye'mizi ve 
aziz milletimizi riske atacak, hedef 
yapacak, hatta İran'la ve diğer 
bölge ülkeleriyle çatıştırmayı 
sağlayacak niyet ve emellere ağır 
başlı bir şekilde yaklaşmak esas 
olmalıdır" görüşünü paylaştı. Tür-
kiye'nin tutumuna rağmen kasti 
ve doğrudan musallat olan hiçbir 
düşmanca muameleye kesinlikle 
tahammül etmeyeceklerini kay-
deden Bahçeli, "Kim olursa olsun 
egemenlik haklarımızı ve bağım-
sızlık onurumuzu cansiparane 
şekilde savunacağımızı herkes çok 
iyi bilmeli, hesabını ise buna göre 
yapmalıdır" ifadelerini kullandı.

MHP Genel Başkanı Bahçeli, 
Türk milletinin karşısında birik-
miş tehditler, bilenmiş tehlike-

lerin aynısıyla Milliyetçi-Ülkücü 
Hareket için de geçerli olduğunu 
belirtti. Milliyetçi-Ülkücü Hare-
ket'in siyasetteki gayesinin "Türk 
milletinin hayat ve varlık hakları 
üzerine bina edildiğini" vurgu-
layan Bahçeli, şunları kaydetti: 
"Türkiye'nin önünü kesmek, 
yükselişini durdurmak, ayağı-
na zincir vurmak, onca yapılanı 
yıkmak, onca yatırımı ve hizmeti 
baltalamak amacıyla faal hâlde 
olanlar aynı kuyrukta sıraya 
girmişlerdir. Karşımızda belirgin-
leşen husumet cephesi kalabalık 
ve karanlıktır. Terörsüz Türkiye 
hedefi kapsamında devamlı 
surette bize saldıran, akla hayale 
sığmayan iftiralarla kale duvar-
larımızı yıkmaya çalışan milliyet 
fukarası sözde milliyetçi güruhun 
içi boş ezberlerinin farkındayız. 
Nitekim bize yönelik saldırılarla 
aziz milletimizi hedef alan tahrip 
düzeyi yüksek kumpaslar yakın 
benzerlikler taşımaktadır. Çünkü 
Milliyetçi Hareket Partisi, Türk 
milletinin son kalesi, son siperi, 
düşman karşısında atılacak son 
kurşunudur. Olan biten ne varsa 
biliyor, izliyor, çok sıkı bir şekilde 
takip ediyoruz. Hıyanet ve hezi-
mete her kim teşne ise karşısın-
da Milliyetçi Hareket Partisi’ni 
bulacaktır." Milletin hiçbir ferdinin 
yılgınlığa kapılmaması gerekti-
ğini belirten Bahçeli, istiklal şairi 
Mehmet Akif Ersoy'un, "Girmeden 
tefrika bir millete, düşman gire-
mez, toplu vurdukça yürekler onu 
top sindiremez" dizelerini hatırla-
tarak, "Tefrikaya karşı milli birlik, 
nifaka karşı milli inanç, Türki-
ye'nin yükselişi için de Milliyetçi 
Hareket Partisi ve Cumhur İttifakı 
yegâne çare ve ihtiyaçtır" ifade-
lerini kullandı. Bahçeli, 57 yıllık 
maziye dayanan siyaset ve dava 
mücadelelerinde hiç kimseye, 
hiçbir güç ve çıkar lobisine diyet 
borçlarının olmadığını belirterek, 
"Saklayacak, gizleyecek, üzerini 
örtecek bir açığımız görülmemiş-
tir. Başımızı eğecek, yüzümüzü 
kızartacak, gözlerimizi kaçıracak 
bir yanlışımız, bir mahcubiyetimiz, 
verilemeyecek bir hesabımız da 
hamdolsun hiç yaşanmamıştır" 
değerlendirmesinde bulundu. "Da-
vamızı çiğnetmeyeceğiz, üç hilali 
soldurmayacağız, al bayrağımızı 
indirtmeyeceğiz, sonu ölüm de 
olsa surda gedik açtırmayacağız" 
vurgusunu yapan Bahçeli, şöyle 
devam etti: "Milliyetçi Hareket 
Partisi'ne zincir vurmak, kement 
bağlamak, kelepçe takmak hiçbir 
alçağın, hiçbir ahlaksızın harcı ve 
haddi değildir. Sürekli kışkırtılan 
karalama kampanyalarının, sü-
rekli gündemde tutulan karanlık 
senaryoların müellif ve müteah-
hitlerinin, zamanı geldiğinde hem 
vallahi, hem billahi burunlarından 
fitil fitil getireceğimizi de herkes 
bilmelidir. Kötüleri ve kötülükleri 
unutursak kanımız kurusun diyo-
rum. Yok öyle üç kuruşa beş köfte, 
saman altından su yürütüp sak-
landıkları deliklerden bağrımıza 
taş atanların yakasından bizzat 
büyük Türk milleti tutacaktır."

Bizim işimiz kin 
değil, kibir değil 
Bahçeli, Türk milletinin kendi 

eserine, MHP'ye ve Cumhur 
İttifakı'na duasıyla, desteğiyle 
ve iradesiyle sahip çıkacağını 
vurguladı.

Tutamayacakları sözü dille-
rine, veremeyecekleri sevgiyi 
kalplerine, ulaşamayacakları 
hedefleri önlerine koymadıklarını 
belirten Bahçeli, koymaya da 
niyetlerinin olmadığını bildirdi.

"Bizim işimiz kin değil muhab-
bettir, kibir değil mütevazılıktır, 
nihayet milli ve Muhammedi 
ahlakı hakkıyla içselleştirip ya-
şamaktır" ifadelerini kullanan 
Bahçeli, yanlışa yanlış, doğruya 
doğru demenin de siyasi ahlakla-
rının gereği olduğunu kaydetti.

HiCBiR TEHDiDE 
EYVALLAH DEMEYiZ
M

Yol yakınken ateşkes 
rejimi devreye girmelidir. 
Eller tetik yerine uzlaşma 

gayesiyle birleşmelidir. Aksi hâlde 
İran, ABD-İsrail ortaklığı için yeni 

bir Afganistan'a, yeni bir Irak'a, 
hatta yeni bir Vietnam'a 

dönebilecektir.



umhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan, 

Cerrahpaşa Tıp Fakül-
tesinde Cerrahpaşa Tıp 

Fakültesi Hastanesi 1. Etap Temel 
Atma Töreni ile Üniversitenin 16 
Eğitim ve Yurt Binasının Toplu 
Açılış Töreni'ne katıldı. Burada bir 
konuşma yapan Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, tüm sağlıkçıların 14 Mart 
Tıp Bayramı'nı kutladı. 

Çalışmalar sırasında çok 
sayıda eserin gün yüzüne çıkar-
tıldığını söyleyen Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, "Tabii bu süreçte 
hızımızı kesen gelişmelerle de 
karşılaştık. Hastanemiz arke-
olojik sit alanı içinde yer aldığı 
için burada kazı çalışmaları da 
yapıldı. Kültür Bakanlığımızın 
koordinasyonunda yürütülen 
bu kazılar sonucunda binlerce 
eser gün yüzüne çıkarılıp tasnif 
edilerek İstanbul'umuzun kültür 
varlığına yenileri eklenmiş oldu. 
Bin yılı aşkın bir tarihe sahip ve 
yaklaşık 200 metre büyüklü-
ğündeki su sarnıcı da bunlardan 
biriydi. Çok özel ve yeni teknikler 
kullanmak suretiyle bu yapıları 
Cerrahpaşa'da bulunan başka bir 
alana taşıdık. Arkeloloji literatü-
ründe örnek gösterilen bu işlem 
neticesinde ilk kez İstanbul'da 3 
boyutlu bir tarihi yapı bir yerden 
başka bir yere başarıyla nakle-
dildi. Öte yandan tüm bu süreçte 
karşımıza çıkan üzücü olayı 
da sizlerin ve aziz milletimizin 
takdirine bırakıyorum. Burada 

Türkiye'nin ilk ve en büyük tıp 
müzesi olan Cerrahpaşa Tıp Tarihi 
Müzesi de yer alıyor. Osmanlı 
ve Cumhuriyet Dönemin'nin en 
önemli eserlerini barındıran bu 
müzenin restorasyonu biz mer-
hum Kadir Topbaş döneminde 
imzalanan protokolle 2019 yılında 
tamamlamıştık. Yani 3 yıl içinde 
verilen sözler tutuldu.

Gazi Mustafa Kemal'in de ema-
neti olan bir mirasa sahip çıkıldı. 
Ancak protokol, restorasyonla 
birlikte müze envanterinin bakım, 
tasnif ve sergilenmesiyle ilgili 
süreçleri de kapsıyordu. 2019'dan 
sonra ne mi oldu ? İstanbul'un ba-
şına gelenler protokolün de başına 
geldi. Temel atmama, iş yapmama, 
bahane üretme siyasetinin kur-
banı oldu. İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi maalesef yükümlülük-

lerinin hiçbirini yerine getirmedi. 
Bundan dolayı müzedeki 40 bini 
aşkın eserin teşhir ve tanzimi için 
gerekli çalışmalar uzun süre ya-
pılamadı. İş siyaset yapmaya, iş is-
tismar etmeye gelince Atatürk’ün 
adını güya dillerinden düşürme-
yenler, Gazi Mustafa Kemal’in 
mirasına da Tıp Tarihi Müzesi’ne de 
sahip çıkmadı; tam tersine sırtla-
rını döndüler. Biz bunların hiçbi-
rine aldırmadan çalışmalarımıza 
kararlılıkla devam ettik" dedi.

40 ameliyathaneli 
kampüs geliyor 
Birinci etap temeli atılan yeni 

Cerrahpaşa Tıp Fakültesi binasının 
son teknolojiye sahip ve yüksek 
standartlı bir hastane olarak hiz-
met vereceğini söyleyen Cumhur-
başkanı Erdoğan, "İnşallah bura-

daki projemizi tamamladığımızda 
toplam 650 bin metrekare kapalı 
alana sahip, 150’si yoğun bakım 
olmak üzere 900 hasta yatağı ve 
40 ameliyathanesi bulunan, 3 bin 
araç kapasiteli kapalı otopark, he-
likopter pisti, eğitim ve yurt bina-
larının da yer aldığı modern, güçlü 
ve İstanbul’a yakışır bir kampüs 
kurmuş olacağız. Birazdan birinci 
etap temelini atacağımız yeni 
Cerrahpaşa Tıp Fakültesi binası 
son teknolojiye sahip ve yüksek 
standartlı bir hastane olarak 
vatandaşlarımıza sağlık hizmeti 
sunacak. Proje kapsamındaki 
tüm hastane binalarımızı sismik 
izolatörle donatılmış ve depreme 
dayanıklı olacak şekilde tasarla-
dık. Bugün dört farklı yerleşkede 
toplam 190 bin metrekare kapalı 
alana yayılan 16 hizmet binası-
nın da resmi açılışını yapacağız. 
Üniversitemizin Avcılar Yerleşke-
si’nde Rektörlük ve İdari Bilimler 
binası, fakülte, enstitü ve meslek 
yüksekokulu, öğrenci kültür mer-
kezi ile kano, kürek ve su sporları 
tesisinin de yer aldığı toplam 12 
yapıyı hizmete veriyoruz. Cerrah-
paşa Yerleşkesi’nde tarihi başhe-
kimlik ve klinik bilimler binalarını, 
Büyükçekmece Yerleşkesi’nde 
güçlendirme çalışmaları tamam-
lanan 350 öğrenci kapasiteli kız 
öğrenci yurdumuzu ve Bakırköy 
Yerleşkesi’nde ise yine güçlendir-
me işlemleri tamamlanan Sağlık 
Bilimleri Fakültemizi hizmete 
alacağız" diye konuştu.
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Cumhurbaşkanı Erdoğan "İş siyaset yapmaya gelince Atatürk'ün adını dillerinden dü-
şürmeyenler, Gazi Mustafa Kemal'in mirasına da Tıp Tarihi Müzesi'ne de sahip çıkmadı. 
2019'dan sonra ne oldu? İstanbul'un başına gelenler protokolün de başına geldi. Temel 
atmama, iş yapmama, bahane üretme siyasetinin kurbanı oldu" ifadelerini kullandı.

TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş, TBMM Tören 

Salonu’nda düzenlenen "Emek-
çilerle İftar Programı"nda yap-
tığı konuşmada, işçi ve memur 
sendikalarının temsilcileri ve 
işçilerle Türkiye demokrasisinin 
kalbi, milli iradenin tecelligâhı 
TBMM’deki iftar sofrasında bir 
arada bulunmaktan duyduğu 
memnuniyeti dile getirdi. Türkiye 
gibi zengin bir kültürel mirasa 
sahip birkaç ülkenin bulunduğu-
nu dile getiren Kurtulmuş, Ana-
dolu'da taşınan her bir kültürel 
farklılığı, "pırlanta değerinde 
tarihsel miras" şeklinde niteledi. 

Kurtulmuş, terörsüz Türki-
ye'nin gerçekleşmesiyle, bölgede 
terörün sona ermesi, halkların 
arasına sokulmaya çalışılan 
fitnenin ortadan kaldırılmasıyla 
bu coğrafyanın her yerinde in-
sanların barış ve huzur içerisinde 
yaşayacağını vurguladı. Arap’ı, 
Kürt'ü, Türk’ü birbirinden ayırt 
edecek bir tek rasyonel sebep 
bulunmadığını vurgulayan Kur-
tulmuş, bunların bölgeyi bir asır 
evvel bölüp parçalayıp kendile-
rince kolay lokma hâline getir-
mek isteyenlerin ortaya koyduğu 
senaryolar olduğunu anlattı. 

Kurtulmuş, "Üzülerek ifade 
ediyorum ki bir asır boyunca 
bu senaryo bütün detaylarıyla 
uygulanmış ve ne yazık ki sonuç 

da alınmıştır. Şimdi bu oyunu 
bozuyoruz. Allah'ın izniyle birile-
rinin bölüp parçaladığı bu coğ-
rafyayı derleyip toparlamak bize 
düşer, bizim milletimize düşer, 
Türkiye'ye düşer" diye konuş-
tu.  TBMM Başkanı Kurtulmuş, 
şöyle devam etti: "Her birimiz 
bulunduğumuz her noktada, 
her yerde bu kardeşlik türkü-
lerini birlik ve beraberlikle ilgili 
konuları gündeme getireceğiz 
ve sonuç alacağız. Bir asır evvel 
yapmış oldukları o ayrılık se-
naryosunun üzerinden nasıl bu 
aziz millet hep bir araya gelerek, 
'Ya Allah' diyerek ayağa kalktı, 
bir büyük kurtuluş mücadelesi 
verdi, istiklalini kazandıysa biz 
de Allah'ın izniyle istikbalimizi 
garanti altına alarak yolumuza 
devam edeceğiz."

Fransa’nın başkenti 
Paris’te, OECD 

Global Parliamen-
tary Network ile 
NATO Parlamenter 
Asamblesi Eko-
nomi ve Güvenlik 
Komisyonunun 
ortaklaşa düzenle-
diği toplantılar ikinci 
gününde devam etti. Or-
ganisation for Economic 
Co-operation and Development 
(OECD) merkezinde gerçekleştiri-
len oturumlarda enerji güvenliği 
ve küresel enerji dönüşümü ele 
alındı. Toplantının “Enerjideki 
Gelişmeler Üzerine Güncelleme” 
başlıklı oturumunda söz alan 
MHP Genel Başkan Yardımcısı ve 
Ankara Milletvekili Prof. Dr. Mev-
lüt Karakaya, enerji güvenliğinin 
günümüzde jeopolitik gelişmelerle 
her zamankinden daha güçlü bir 
bağ kurduğunu ifade etti. MHP'li 
Karakaya, özellikle Orta Doğu’da 

artan gerilimler ve İran’la 
ilgili gelişmelerin, 

küresel enerji piya-
saları üzerindeki 
etkilerine dikkat 
çekti. Küresel 
enerji akışında 

kritik öneme sahip 
transit güzergâhla-

rın güvenliğine ilişkin 
risklerin, dünya enerji 
piyasalarının jeopo-

litik şoklara karşı hâlen kırılgan ol-
duğunu ortaya koyduğunu belirtti.

Küresel ölçekte hız kazanan 
enerji dönüşümünün enerji tedarik 
zincirlerini yeniden şekillendirdi-
ğini belirten Karakaya, bu süreçte 
enerji kaynaklarının ve taşıma gü-
zergâhlarının çeşitlendirilmesinin 
stratejik öneminin arttığını vurgu-
ladı.  Karakaya, bu çerçevede Hazar 
Havzası’nın ve özellikle Azerbaycan 
gibi enerji kaynaklarını uluslararası 
pazarlara bağlayan enerji koridor-
larının kritik rolüne işaret etti.

SAĞLIKTAKI SORUNLAR ORTAK MESELEMIZ
MHP Genel Baş-
kan Yardımcısı 

Ahmet Selim 
Yurdakul, "14 
Mart Tıp Bayra-
mı" dolayısıyla 
yaptığı yazılı 
açıklamada, 
sağlık hizmeti-
nin yalnızca bir 
meslek değil, aynı 
zamanda büyük bir 
sorumluluğun, sabrın 
ve insan sevgisinin 
tezahürü olduğunu belirtti. 

Hekimlerin ve sağlık çalışanla-
rının en zor şartlarda, kimi zaman 
kendi sağlıklarını ve ailelerini 
ikinci plana atarak millet için 
mücadele ettiğini bildiren Yurda-
kul, bu yönüyle sağlık hizmetinin, 
aynı zamanda yüksek bir vicdan, 
güçlü bir ahlak ve millet sevgisinin 
ifadesi olduğunu kaydetti. Yurda-
kul, sağlık sisteminin en kıymetli 
unsurunun, büyük bir özveriyle 

çalışan insan kaynağı 
olduğunu vurgula-

yarak şu ifadeleri 
kullandı: "Milli-

yetçi Hareket 
Partisi olarak, 
sağlık çalı-
şanlarımızın 
karşılaştıkları 

zorlukların 
farkındayız. 

Sağlık çalışan-
larımızın çalışma 

şartları ve özlük 
haklarının iyileştirilmesi, sağ-

lık çalışanlarına yönelik şiddetin 
önlenmesi ve meslek onurunun 
korunması hususları, yalnızca bir 
meslek grubunun değil, toplumun 
tamamının ortak meselesidir. 
Sağlık çalışanına yönelik şiddetin 
hiçbir gerekçesi olamaz. Bu durum 
yalnızca bireysel bir suç değil, aynı 
zamanda toplumsal vicdanı yara-
layan bir davranıştır. Bu nedenle 
sağlık çalışanlarının güvenli 

çalışma ortamına kavuşması, dev-
letimizin ve toplumumuzun ortak 
sorumluluğudur. Sağlık politikala-
rında sürdürülebilirliği sağlamak, 
sağlık çalışanlarımızın mesleki 
motivasyonunu güçlendirmek ve 
sağlık mensuplarımızın geleceğe 
güvenle bakmasını temin etmek 
önümüzdeki dönemin önemli 
başlıklarından birkaçıdır. Bu çer-
çevede, sağlık alanında çalışan her 
bir vatandaşımızın bilgi birikimini 
ve emeğini Türkiye'nin kalkınma 
yolculuğunun önemli bir parçası 
olarak görüyoruz."

Türk hekimler gurur kaynağı
Sağlık hizmetlerinin geliş-

tirilmesinin yalnızca teknik 
yatırımlarla değil, aynı zamanda 
insanı merkeze alan bir anlayışla 
mümkün olacağına dikkati çeken 
Ahmet Selim Yurdakul, "Sağlık ça-
lışanlarımızın mesleki saygınlığı-
nın korunması, toplumda hekimlik 
mesleğine duyulan güvenin güç-

lendirilmesi ve sağlık hizmetlerinin 
etik temeller üzerinde yükselmesi 
büyük önem taşımaktadır" ifadesi-
ni kullandı. Yurdakul, Türk tıbbının 
köklü bir geleneğe sahip olduğunu 
belirterek "Bugün de Türk he-
kimleri yalnızca ülkemizde değil, 
dünyanın pek çok yerinde bilimsel 
başarılarıyla ve insanlığa yaptıkları 
katkılarla gurur kaynağı olmaya 
devam etmektedir. Bu başarıların 
arkasında fedakârlık, disiplin ve 
vatan sevgisi vardır" değerlendir-
mesinde bulundu. Sağlık çalışan-
larının huzurlu olduğu bir sistemin, 
vatandaşların da güven duyduğu 
bir sağlık sistemi olduğunu bildiren 
Yurdakul, hayat kurtarmayı görev 
edinmiş tüm sağlık çalışanlarının 
14 Mart Tıp Bayramı'nı kutladı. 
Görevleri başında hayatını kaybe-
den sağlık şehitlerini rahmet ve 
minnetle anan Yurdakul, milletin 
sağlığı için emek veren tüm sağlık 
çalışanlarına şükranlarını sundu, 
çalışmalarında başarı diledi.

‘14 Mart Tıp Bayramı’ dolayısıyla bir açıklama yapan MHP Genel Başkan Yardımcısı Ahmet Selim Yurdakul, 
"Sağlık çalışanlarımızın çalışma şartları ve özlük haklarının iyileştirilmesi, sağlık çalışanlarına yönelik şid-
detin önlenmesi ve meslek onurunun korunması hususları, toplumun tamamının ortak meselesidir" dedi.

AHMET SELIM YURDAKUL

MEVLÜT KARAKAYA

HÜRMÜZ BOĞAZI'NDA 14 GEMIMIZ BEKLIYORUlaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Hürmüz Boğazı'nda sıkıntılı bir 

süreç yaşandığını belirterek, "Orada 15 
gemimiz vardı, bir tanesini İran makam-

larından İran limanını kullandığı için 
müsaade alıp geçirdik. İran tarafıyla temas 
hâlindeyiz. 14 gemimiz bekliyor, herhangi 

bir problemleri şu anda yok" dedi. 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, basın mensuplarıyla bir araya 

geldiği iftar programında, Bakanlık faaliyetlerine 
yönelik değerlendirmede bulundu.  Bakan Uraloğlu, 
gerek Türk vatandaşlarının gerekse diğer ülke va-

tandaşlarının ülkelerine dönebilmeleri için özellikle 
Umman'dan ek seferler koyduklarını belirterek, 
"Muhatabım Bakan ile görüşerek ek seferler 
koyduk, o devam ediyor" dedi. Doğrudan transit 
geçişler noktasında bazı uçuşların diğer ülkelere 

yönlendirildiğini ifade eden Uraloğlu, Dışişleri Ba-
kanlığı ile koordineli olarak olağanı etkileyecek bir 
sonucun doğmasına müsaade etmediklerini söyledi. 
Uraloğlu, Türkiye'nin İran'da 2 uçağının kaldığını 
belirterek, "Bir tanesi Türk Hava Yolları, bir tanesi 
de Pegasus. Esasında 12 Gün Savaşı'nda 10 civarında 
uçağımız kalmıştı. Şimdi bu gerginlik artınca orada 
da süreci yönetmeye gayret ettik. Bir uçak da Irak'ta 
kalmış durumda. Personelleri sağ salimen getirildi, 
herhangi bir problem yok. İlk fırsatta uçakları da 
oralardan alacağız" diye konuştu.

Hürmüz Boğazı'nın sıkıntılı bir süreç yaşadı-
ğına işaret eden Uraloğlu, şöyle konuştu: "Orada 
en üst seviyede güvenlik seviyesi ilan ettik. Türk 

bayraklı geminin olmadığını söyleyebilirim. Türk 
sahipli gemilerle Ana Arama Kurtarma Merkezimiz 
ile sürekli irtibat hâlindeyiz. Hürmüz Boğazı'nın 
dünya ticaretindeki, enerjideki, temin noktasın-
daki önemini biliyorsunuz. Gemilerin sayısına 
bakarsak 14 Türk sahipli gemi hala orada ama top-
ladığımızda çeşitli sınıflarda 800 gemi hâlihazırda 
Hürmüz Boğazı'nda. 6 tane de kruvaziyer gemisi 
yolcularıyla beraber orada bekleme konumunda. 
Hürmüz Boğazı'nda 15 gemimiz vardı, bir tanesini 
İran makamlarından İran limanını kullandığı için 
müsaade alıp geçirdik. İran tarafıyla temas halinde 
olmaya çalışıyoruz. 14 gemimiz bekliyor, herhangi 
bir problemleri şu anda yok." l BAHADIR ÇOBAN

'BÖLÜP PARÇALA'
OYUNUNU BOZARIZ 

Karakaya'dan OECD'de 
enerji güvenliği uyarısı

TBMM Başkanı Kurtulmuş, Türkiye'nin bölgesindeki 
‘bölüp parçala’ senaryolarına işaret ederek, "Şimdi bu 
oyunu bozuyoruz. Birilerinin bölüp parçaladığı bu coğ-
rafyayı derleyip toparlamak Türkiye’ye düşer" dedi.

3. FÜZEDE 
iMHA EDiLDi 

İran'dan ateşlenen 3. füze, Türk hava sahasında etkisiz hâle ge-
tirildi. Milli Savunma Bakanlığından (MSB) konuya ilişkin yapılan açık-

lamada, "Ülkemizin topraklarına ve hava sahasına yönelen her türlü 
tehdide karşı gerekli tüm tedbirler kararlılıkla ve tereddütsüz bir 

şekilde alınmakta, olayın bütün boyutlarıyla aydınlatılması 
için ilgili ülkeyle görüşülmektedir" denildi. Milli Savunma 

Bakanlığından konuya ilişkin yapılan açıklamada, şu 
ifadelere yer verildi: "İran'dan ateşlenip Türk hava sa-

hasına giren bir balistik mühimmat Doğu Akdeniz'de 
konuşlu NATO hava ve füze savunma unsurları 
tarafından etkisiz hâle getirilmiştir. Ülkemizin 

topraklarına ve hava sahasına yönelen her türlü 
tehdide karşı gerekli tüm tedbirler kararlılıkla 

ve tereddütsüz bir şekilde alınmakta,  
olayın bütün boyutlarıyla aydınlatılması 

için ilgili ülkeyle görüşülmektedir. 
Millî güvenliğimiz öncelenerek 

bölgedeki tüm gelişmeler 
dikkatle takip edilmekte ve 

değerlendirilmektedir. 
Kamuoyuna saygıyla 

duyurulur."

ABDULKADIR 
URALOĞLU
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SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLUKÖRFEZ’DEKI SALDIRILARIN

‘GIZLI ELI’ PUTIN
İngiltere, İran’ın Körfez’deki saldırılarında Rusya’nın 
“gizli eli” olduğunu iddia etti. Açıklama, İngiliz 

askerlerinin üçüncü kez hedef alınması ve Kıbrıs’taki RAF 
üssüne düzenlenen insansız hava aracı saldırısında Rus yapımı 
navigasyon sistemi bulunmasının ardından geldi.

İngiliz medyasının edindiği yerel kaynak bilgilerine 
göre, Erbil’deki İngiliz-ABD ortak üssüne, 20 füze ve kami-
kaze drone’dan oluşan füze fırlatıldı. Ayrıca ayrı bir İtalyan 
askeri eğitim üssü de hedef alındı. İngiliz tarafı, uzman 
İngiliz askerlerinin iki İran yapımı Şahid dronunu karadan 
havaya füzelerle imha ettiğini, diğerlerinin ise Amerikalılar 
tarafından durdurulduğunu söyledi. Bilinmeyen sayıda dro-
ne da hava savunmasını aşarak üsse isabet etti. İran güçleri 
tarafından fırlatıldığı düşünülen bir intihar drone’u da, İn-
giltere’nin Güney Kıbrıs’taki hava üssü RAF Akrotiri’yi hedef 

alarak Amerikan casus uçaklarının bulunduğu bir 
hangarda delik açtı. İngiltere Savunma Bakanı 
John Healey, Moskova’nın İran’a rejimin drone 
taktiklerini geliştirmede yardımcı olduğunu 
ve bunun hava saldırılarını “daha sorunlu” 
hâle getirdiğini belirtti. 

Healey, “Putin’in gizli elinin bazı 
İran taktiklerinin ve muhtemelen bazı 
kabiliyetlerinin arkasında olduğuna inan-
mak kimseyi şaşırtmaz” dedi. Healey’e 
göre, Kremlin’in, bölgedeki Amerikan 
güçlerini hedef almasına yardımcı olmak 
için İran’a istihbarat sağladığı düşünülüyor. 
Bu istihbaratın ABD savaş gemileri ve uçak-
larının konumlarını da içerdiği belirtiliyor.

‘HAMANEY YARALI 
AMA SAĞLIĞI IYI’

İsrail'in yayımladığı saldırı uyarısın-
dan dakikalar sonra Tahran'da Kudüs 
Günü yürüyüşünün yapıldığı miting 
alanı bölgesinde patlama meydana 
geldi. Alanda, Yüksek Ulusal Güven-
lik Konseyi Genel Sekreteri Ali Larica-
ni ve üst düzey bürokratlar da vardı. 
Saldırıda 1 kişi hayatını kaybetti.

ABD-İsrail’in ortak saldırısının devam 
ettiği İran’ın birçok şehrinde “Dünya 
Kudüs Günü” dolayısıyla gerçekleştiri-
len yürüyüşlerde, halk Filistin’e destek, 
ABD-İsrail’e tepki mesajı verdi. 

Başkentteki yürüyüşe, Tahran halkı-
nın yanı sıra İran Ulusal Güvenlik Yük-
sek Konseyi Sekreteri Ali Laricani, Yargı 
Erki Başkanı Gulam Hüseyin Muhsini 
Ejei, Emniyet Genel Müdürü Ahmed Rıza 
Radan, İran Atom Enerjisi Kurumu Baş-
kanı Muhammed İslami, bakanlar, üst 
düzey askeri ve siyasi yetkililer katıldı. 
İsrail merkezli Kanal 14’ün önceki gün 
yayınladığı suikast listesinde Larica-
ni’nin de adı geçiyordu.

Sığınak delici bomba kullanıldı
İsrail ordusu, Tahran’da halkın gösteri 

için toplandığı bölgeye tahliye uyarısı ve 
saldırı tehdidinde bulundu. Paylaşılan 
haritalarda Çaharrah-ı Veliasr (Şehir 
Tiyatroları Meydanı), Meydan-ı Tovhid ve 
Villalar bölgelerinde işaretlenen noktala-
rın bir an önce boşaltılması gerektiği kay-
dedilerek buralara saldırı düzenleneceği 
tehdidinde bulunuldu. On binlerce kişinin 
toplandığı Devrim Meydanı gibi alanların 
yakınında patlama sesleri duyuldu. İran 
devlet televizyonun aktardığına göre İs-
rail’in yayımladığı saldırı uyarısından da-
kikalar sonra Tahran’da miting alanında 
patlama meydana geldi. Saldırıda, sığınak 
delici bomba kullanıldığı belirtildi.

İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsmail Bekayi, İran’ın yeni dini li-
deri Mücteba Hamaney’in “yaralı ama iyi” olduğunu açıkladı. ABD 

ve İsrail’in saldırısını “utanç verici” olarak nitelendiren Bekayi, 
İsviçre’nin Cenevre kentinde yürütülen nükleer müzakerelerin 3. 
turunu tamamlamışken, Haziran 2025’ten sonra ikinci kez diplo-

matik sürecin ihanete uğradığını belirtti. “Hamaney’in durumunun 
nasıl olduğu” sorusuna Bekayi, “Yaralı ama iyi. İlk konuşmasını ne 

zaman yapacağını bilmiyorum. Liderlik için 3 veya 4 isim vardı 
ancak Uzmanlar Meclisi’nin çoğunluğu Anayasa’ya uygun 

olarak onu seçti” yanıtını verdi. Bekayi, komşu ülkelere 
karşı hiçbir düşmanlık beslemediklerini de belirtti.

YİNE 
KATLİAM 

YAPACAKTI!

‘GAZZE KASABI’ 
ŞIMDI DE HAÇLI 
DESTEĞI ISTEDI

Önce Gazze şimdi ise İran’ı bomba-
layan İsrail Başbakanı Netanyahu, 

“Sünnilik ve Şiilik ile radikal İslam, tüm 
dünya için büyük bir tehdit” diyerek yardım 
istedi. İsrail, Gazze’de binlerce masumu 
öldürdü. Şimdi de İran’a yönelik saldırılar 
gerçekleştiriyor. Netanyahu, yaptığı açıkla-
mada, “Diğer ülkeler de Orta Çağ’a dönmek 
istiyor. Bunun sadece İsviçre’ye özgü 
olduğunu söylemiyoruz. İsviçre’de şu anda 
Sünnisiyle Şiisiyle radikal İslam, tüm dünya 
için büyük bir tehdit. Bunun kendiliğinden 
çözüleceğini söyleyemeyiz. Düşmanları-
mıza saldırmaya devam ediyoruz. Öylece 
durup bu işin kendi kendine çözülmesini 
bekleyemeyiz” dedi.

Binyamin Netanyahu

BEDELINI 
ÖDEYENE KADAR 

RAHAT YOK
ABD-İsrail-İran savaşının 13’üncü gününde 

Orta Doğu’yu saran ateş sönmüyor. İran’ın yeni 
dini lideri Hamaney’in önceki günkü “Herkese 

şunu temin ederim ki, kayıplarımızın intikamını 
almaktan vazgeçmeyeceğiz” açıklamasının ar-

dından İran Ulusal Güvenlik Yüksek Konseyi 
Sekreteri Ali Laricani de Trump’ı tehdit etti. 

Laricani, “Hatanızı kabul edip bunun 
bedelini ödeyene kadar sizi rahat 

bırakmayacağız” ifadesini 
kullandı.

Ali Laricani

Vladimir Putin

IRAK’TA DÜŞEN 
UÇAKTA 4 ABD 
ASKERI ÖLDÜ
ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı (CENTCOM), ABD’ye ait bir KC-135 
yakıt ikmal uçağının Irak hava sahasında düşerek kırıma uğradığını 

açıkladı. ABD, yakıt ikmal uçağında bulunan 4 mürettebatın hayatını kay-
bettiğini duyurdu. ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı (CENTCOM), ABD Hava 
Kuvvetleri’ne ait bir KC-135 yakıt ikmal uçağının Irak’ın batısında düştüğünü 
ve olayın dost hava sahasında meydana geldiğini açıkladı. CENTCOM’dan 
yapılan yazılı açıklamada, olayın İran’a yönelik operasyon kapsamında 
gerçekleştiği belirtildi. Açıklamada, olay sırasında iki uçağın görevde 
olduğu ve kaza sonrası uçaklardan birinin kırıma uğradığı, diğerinin ise 
güvenli şekilde iniş yaptığı ifade edildi. Olayın ardından CENTCOM dışında 
ABD tarafından yapılan açıklamalarda uçağın düşmediği vurgulanırken, 
İran kanadından yapılan açıklamalarda ise “uçağı biz düşürdük” denildi. 
Irak’taki İslami Direniş de, olayın sorumluluğunu üstlendi. Bu arada, Irak’ın 
Erbil kentinde Peşmerge-Fransız ortak askeri üssüne insansız hava aracıyla 
düzenlenen saldırıda 1 Fransız askeri öldü. Erbil Valiliğinin açıklamasına göre 
askeri üs, insansız hava aracıyla hedef alındı. Saldırıyı doğrulayan Fransa 
Cumhurbaşkanı Macron, bir askerin öldüğünü, bazı Fransız askerlerin de 
yaralandığını kaydetti. Macron, Irak’taki askeri mevcudiyetlerinin terörle 
mücadele kapsamında olduğunu dile getirerek, “2015’ten beri DEAŞ’a karşı 
mücadele eden güçlerimize yönelik bu saldırı kabul edilemez” dedi.

Editör: FERRUH YENİGÜL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Mücteba Hamaney

İRAN 16 TANKER VURDU, HÜRMÜZ TIKANDI
ABD ve İsrail’in İran’a yönelik saldırılarıyla başlayan savaşta Tahran, küresel petrol ticaretinin kalbi sayılan Hürmüz Boğazı’nı kapattı. Son iki haftada 

16 tanker hedef alınırken, deniz trafiği durma noktasında. İran “geçiş yasağı” ilan ettiği Hürmüz Boğazı’ndan geçmeye çalışan gemilerin hedef 
alınacağını duyurmuştu. Basra Körfezi’ni dünya pazarlarına bağlayan boğazdan dünya petrolünün yaklaşık beşte biri geçiyor. Savaş önce-

sinde her gün yaklaşık 80 petrol tankeri boğazdan geçerken, son saldırıların ardından bu sayı günde yalnızca bir veya iki gemiye kadar 
düştü. Çarşamba günü boğaz çevresinde üç ticari gemi vuruldu, saatler sonra ise Irak açıklarında iki tankerhedef alındı. Bunun 

ardından Irak ve Umman bazı petrol terminallerini kapatma kararı aldı. Uluslararası Enerji Ajansı, savaşın küresel petrol 
piyasası tarihindeki en büyük arz kesintilerinden birine yol açtığını açıkladı. Savaşın başlamasından bu yana petrol 

fiyatları yaklaşık yüzde 40 yükseldi, petrolün varil fiyatı 100 doların üzerine çıktı, bazı ekonomistler fiyatın 
200 dolara kadar çıkabileceği uyarısında bulundu ve ABD başta olmak üzere bazı ülkeler stratejik 

petrol rezervlerini piyasaya sürme planlarını açıkladı. İran’ın yeni dini lideri Mücteba 
Hamaney, yaptığı ilk açıklamada boğazın kapatılması tehdidini yineleyerek, 

“Hürmüz Boğazı’nı kapatma kozunun kullanılmaya devam 
edilmesi gerekiyor” demişti.

Savaş öncesinde 
her gün yaklaşık 80 petrol 

tankeri boğazdan geçerken, 
son saldırıların ardından bu sayı 

günde yalnızca bir veya iki gemiye 
kadar düştü. Çarşamba günü 

boğaz çevresinde üç ticari gemi 
vuruldu, saatler sonra ise Irak 

açıklarında iki tankerhe-
def alındı. 

İsrail 
ordusu, Tahran’da 

halkın gösteri için toplandı-
ğı bölgeye tahliye uyarısı ve sal-

dırı tehdidinde bulundu. Paylaşılan 
haritalarda Çaharrah-ı Veliasr (Şehir 

Tiyatroları Meydanı), Meydan-ı Tovhid 
ve Villalar bölgelerinde işaretlenen 
noktaların bir an önce boşaltılması 

gerektiği kaydedilerek buralara 
saldırı düzenleneceği tehdi-

dinde bulunuldu.

TAHRAN’DAKI KUDÜS 
GÜNÜ YÜRÜYÜŞ 
ALANI YAKININA 

‘SIĞINAK DELICI’ BOMBA:
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İsrail, ABD ile birlikte 
İran’a başlattığı saldırıların 

ardından Filistinlilerin Mescid-i 
Aksa’da cuma namazı kılmasına 
izin vermedi. Kudüs’te-
ki Müslümanlar, Aksa’nın 
ibadete kapatılması üzerine 
ramazan ayının son cuma 
namazını sokaklarda kıldı. İsrail 
ve ABD’nin İran’a saldırılarında 
14’üncü güne girildi. Bu süreçte 
katil İsrail devletinin Filistin halkı 
üzerindeki baskıları da artarak 
devam ediyor. Yaklaşık 3 yıldır 
Gazze’de soykırım yapan İsrail 
devleti, ramazan ayında da Fi-
listinlilere zulmünü sürdürüyor. 
İsrail, ABD ile birlikte İran’a 
başlattığı saldırıların ardından 
Filistinlilerin Mescid-i Aksa’da 
cuma namazı kılmasına izin 
vermedi. Müslümanlar, 
Aksa’nın ibadete kapatılması 
üzerine mübarek ayın son cuma 
namazını sokaklarda kılmak 
zorunda kaldı.

ABD ve İsrail’in İran’a 
yönelik saldırılarıyla 

Orta Doğu’da gerilim giderek 
tırmanırken, Washington’dan 
dikkat çeken bir açıklama geldi. 
ABD Orta Doğu Özel Temsilcisi 
Steve Witkoff, İsrail’in işgal ettiği 
toprakların coğrafi olarak küçük 
ve stratejik açıdan kırılgan oldu-
ğunu vurgulayarak dikkat çeken 
ifadeler kullandı. ABD’li temsilci, 
“Şunu söyleyeyim: İsrail tek 
bombayla yok edilebilecek 
bir ülke. Tek bir bomba onları 
ortadan kaldırmaya yeter. İşte bu 
yüzden bu durum İsrail için va-
roluşsal bir mesele” dedi. Tahran 
yönetiminin nükleer programını 
korumak için kurduğu savunma 
sistemlerinin bölgedeki den-
geleri değiştirdiğini ifade eden 
Witkoff, İran’ın saldırı füzeleri 
ve bu füzeleri koruyan savunma 
kalkanının İsrail üzerindeki 
baskıyı artırdığını belirtti.

İSRAIL, MESCID-I 
AKSA’YI IBADETE 
KAPATTI

‘TEL AVİV
TEK BOMBAYLA
YOK EDILEBILIR’

T.C. İSTANBUL ANADOLU GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2025/1344 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/1344 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İl, Ümraniye İlçe, Yukarı Dudullu Mahalle, 13833 Parsel, E 
BLOK 7. KAT BB: 17 Nolu Bağımsız Bölümtaşınmazın 1/1 TAM hissesi satılacaktır.
Kıymet takdirine konu taşınmazın konumlu olduğu bina Yol altı 2 kat ve yol üstü 9 
katlı, 20 bağımsız bölüm içermekte, 2660 m² inşaat alanı, 4/A yapı sınıfında olduğu 
incelenen belgelere istinaden tespit edilmiştir. Onaylı mimari projesine göre;2.
bodrum katta sığınak, su deposu, 1.Bodrum katta 2 daire, blok girişi, zemin katında 
ve normal katlarda her katta 2 dairelerden toplam 20 adet bağımsız bölüm yer 
almaktadır.Vaziyet planına göre ve mevcutta bina girişi, 1.bodrum katından,kuzey 
yönündensağlanmaktadır.Dış cephesi cephe boyalıdır.Ana giriş kapısı ferforje 
demir doğramalı ve camlıdır. Merdiven korkuluk demir profil kaplıdır. • Binada 1 adet 
asansör ve yangın merdiveni mevcuttur. Parsel çevresi beton duvar ile çevrili olup 
güvenlik, otopark, çevre düzenlemesi yapılmış yeşil alan mevcuttur.
Bağımsız Bölüm Özellikleri ( E blok, 7. kat, 17 No’lu B.B.) Taşınmaz daire nitelikli 
ve 7. katta yer almaktadır.Bina girişine göre sol tarafta olup kuzey - güney - doğu 
cephelidir. Projesine göre yasal net kullanım alanı98 m² kapalı + 7 m² balkon ile 
(brüt 120 m²) olarak tespit edilmiştir.Taşınmaz balkonlu salon, mutfak, 3 adet oda, 
banyo, 2 balkon, antre, hol ve wc bölümlerinden oluşmaktadır. Daireye giriş kapısı 
çelik doğramadır.
TAŞINMAZIN AÇIK POSTA ADRESİ: Necip Fazıl Mahallesi,Kemerdere Sk. No:3/
EMetrokent Sit. E Blok. K:7 D:17 ÜMRANİYE / İSTANBUL olarak tespit edilmiştir. 
UAVT: 1098782053
Adresi : İstanbul İli Ümraniye İlçesi Ümraniye / İSTANBUL
Yüzölçümü : 8.134,99 m2
Arsa Payı : 65/8134
İmar Durumu: Ümraniye Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün 
06.11.2025 sayılı yazısına göre; “ Bahse konu parsel; 20.11.2009 - 25.03.2011 
- 17.04.2012 - 12.07.2013 - 15.01.2016 - 18.03.2016 - 17.03.2017 - 29.11.2021 
- 30.11.2022 - 21.02.2024 tasdik tarihli Ümraniye; Ihlamurkuyu, Aşağı Dudullu, 
Yukarı Dudullu ve Esenşehir Mahallelerinin havza içinde kalan kısmına ait 1/1000 
ölçekli Uygulama İmar Planına ve 21/11/2014 - 16/10/2015 t.t. Ümraniye İlçesi 
1/1000 ölçekli Kemerdere ve Çekmeköy Deresi ile yakın çevresi Uygulama İmar 
Planı Değişikliğine göre; E:1.40, H:Avan Proje, ön bahçe: 5.00 mt., arka bahçe 
:3.00 mt., yan bahçe:3.00 mt. olmak üzere Ayrık Nizam KONUT ALANI’nda kısmen 
de PARK ALANI’ndakalmaktadır. Planlama alanında E:1.40 yapılaşma şartlarının 
geçerli olduğu parsellerde; parsel büyüklüğü 1000 m2 ve üstünde ise Max. Taks= 
0.35 ‘dir. Plan onama sınırı içerisinde yükseklik (H) = Avan Proje uygulamasına 
tabi parsellerde; Yençok:10 kat’tır. 20.11.2009 tasdik tarihli Ümraniye Çakmak, 
Ihlamurkuyu, Y. Dudullu ve Yeni Çamlıca Mah.nin Elmalı Havzası içinde kalan 
kısmına ait uygulama imar planında, dere mutlak koruma alanı içerisinde kalan 
parsellerde ilgilisince açılmış davalar neticelenmeden söz konusu parsellerde 
uygulama yapılamaz” denilmiştir. Parselin 568,96 m² park alanı terki bulunmaktadır.
Kıymeti : 10.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir
Artırma Bilgileri

04/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2422942

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 26/05/2026 - 12:00
Bitiş Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 12:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 26/06/2026 - 12:00
Bitiş Tarih ve Saati : 03/07/2026 - 12:00

T.C. ERZİNCAN 4. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2026/9 Esas
Davacı Erzincan Belediye Başkanlığı vekili tarafından tapu malikleri aleyhine açılan 
kamulaştırma bedelinintespiti ile, taşınmazın tescili davasında;
Davacı kurum vekili; 2942 sayılı kamulaştırma kanununun ve bu kanunda değişiklik 
yapılması hakkındaki 4650 sayılı kanunun 10. maddesi gereğince davacı idarece 
kamulaştırılan aşağıda bilgileri yazılı dava konusu taşınmazların kamulaştırma 
bedelinin tespiti ile Erzincan Belediye Başkanlığı adına tescilini talep etmiştir.
Kamulaştırma ve yargılama ile ilgili diğer bilgiler aşağıda gösterilmiştir.
Mahkeme esas numaraları, Davalıları, Tapu maliki veya maliklerin ad ve soyadları, 
Kamulaştırılacak taşınmaz malların tapuda kayıtlı bulunduğu yer, mevkii pafta, ada, 
parsel numarası vasfı, yüzölçümü;
Esas No: 2026/9Esas Davalı-Teyyar ÖZKAN
Tapu Bilgileri: Erzincan İli, Merkez İnönü Mahallesi 554 ada 48 parsel taşınmaz 
davalılar adına kayıtlı olan bölümü,
Yukarıda esas numaraları yazılı davalarda çıkarılan meşruhatlı davetiyelerin 
tebliğinden itibaren 30 gün içinde kamulaştırma işlemine İdari Yargıda İptal veya 
Adli Yargıda maddi hatalara karşı düzeltim davası açabilir.
Açılacak davalarda husumet yukarıda yazılı davacı idareye yöneltilmelidir.
30 gün içersinde kamulaştırma işlemine karşı İdari Yargıda İptal davası açanların dava 
açtıklarınıve yürütmenin durdurması kararı aldıklarını belgelendirmedikleri takdirde, 
kamulaştırma işlemleri kesinleşecek ve mahkemece tespit edilen kamulaştırma 
bedeli üzerinden taşınmaz mal kamulaştırmayı yapan İdare adına tescil edilecektir.
Mahkemece tespit edilecek kamulaştırma bedeli hak sahipleri adına (Türkiye Vakıflar 
Bankası Erzincan Şubelerine) yatırılacaktır.
Konuya ve taşınmaz malın değerine ilişkin tüm savunma ve delillerin davetiyenin 
tebliği tarihinden itibaren on gün içinde Mahkemeye yazılı olarak bildirilmesi 
gerekmektedir.
Yukarıda belirtilen 2026/9 Esas sayılı dosyanın duruşması 25/03/2026 tarihinde 
Erzincan 4. Asliye Hukuk Mahkemesinde yapılacaktır.
2942 Sayılı Kamulaştırma Kanunun 4650 Sayılı Kanunun 5. maddesi ile değişik 
10. maddesinin 5 nci fıkrası uyarınca duruşmada bizzat hazır bulunmanız veya 
kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, aksi taktirde yargılamaya yokluğunuzda devam 
olunacağı ve karar verileceği hususu, dava dilekçesi ve duruşma günü yerine geçerli 
olmak üzere ilanen tebliğ olunur. 10.03.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2422778

T.C. İSTANBUL ANADOLU 1. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİNDEN

DOSYA NO : 2018/333 Esas
KARAR NO : 2025/96
Mahkememizin yukarıda esas ve karar numarası yazılı 30/01/2025 tarihli ilamı ile 
sanık OLEKSANDR MOHYSH (Nikolay ve Vera oğlu, 1991 HARKOV doğumlu)tüm 
aramalara rağmen bulunamamış vemahkememiz gerekçeli kararı ve istinaf başvuru 
dilekçesi kendisine tebliğ edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin YURT 
GENELİ İLK 5 GAZETEN BİRİNDE VE GENEL İNTERNET HABER SİTESİNDE 
İLANEN TEBLİĞİNE;
Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
kararın tebliğinden itibaren 2 hafta içindemahkememize verilecek dilekçe veya 
mahkememiz katibine yapılacak sözlü başvurunun tutanağa geçirilmesi suretiyle 
veya kendisine en yakın yer Asliye Ceza Mahkemesine aynı yöntem ile başvurmak 
suretiyle istinaf kanun yolu açık olmak üzere karar verilmiş olup, İLAN OLUNUR. 
06.03.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2422701

T.C. BODRUM 1. İCRA HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2024/627 Esas
KARAR NO : 2026/38
DAVACI : KAAN ÖKTEN
VEKİLİ : Av. GÖZDE TEKİN - [16329-23486-56216] UETS
DAVALILAR : 1- KEVIN OVERY - Karabağ Mah. Ulus Cad. 13-1/1 No:682 Parsel 1 
BlokBodrum/ MUĞLA
2- PATRICIA OVERY - Karabağ Mah. Ulus Cad. 13-1/1 No:682 Parsel 1 BlokBodrum/ 
MUĞLA
Mahkememizden verilen 15.01.2026 tarihli kararı ile; “1-Davanın KABULÜNE, 
davalıların borçlunun kira sözleşmesine konu Karabağ Mahallesi, Ulus Caddesi, 13-
1/1 No: 682 parsel 1 Blok Bodrum/Muğla adresindeki taşınmazdan TAHLİYESİNE,
2-Alınması gerekli 732,00 TL harçtan peşin alınan 615,40 TL harcın mahsubu ile 
eksik yatırılan 116,60 TL harcın davalıdan alınarak hazineye irad kaydına,
3-Davacı tarafından yapılan peşin harç gideri olarak 615,40 TL ve 21.525,00 TL 
yargılama gideri olmak üzere toplamda 22.140,40TL yargılama giderinin davalıdan 
alınarak davacıya verilmesine,
4-İlamın bir örneğinin ilgili icra dosyasına gönderilmesine,
5-Davacı kendisini bir vekille temsil ettirdiğinden A.A.Ü.T.’ne göre belirlenen 
18.000,00 TL vekalet ücretinin davalıdan alınarak davacıya verilmesine,
6-Davacı tarafından yatırılan gider avansından kullanılmayan kısmın karar 
kesinleştiğinde davacı tarafa iadesine,
Dair; davacı vekilinin yüzüne karşı okunan kararın tebliğinden itibaren 2 hafta 
içerisinde, kararı veren mahkememize verilecek dilekçe veya tutanağa geçirilmek 
koşulu ile zabıt katibine beyanda bulunulması suretiyle; cezaevinde bulunulması 
halinde ise ilgili ceza infaz kurumu veya tutukevi müdürlüğüne beyanda bulunmak 
yahut bu hususta dilekçe vermek suretiyle Denizli Bölge Adliye Mahkemesine 
istinaf yolu açık olmak üzere verilen karar açıkça okunup, usulen anlatıldı.” şeklinde 
karar verildiği, yapılan tüm araştırmalara rağmen Mahkememiz gerekçeli kararının 
yukarıda ismi belirtilen davalılara tebliğ yapılamadığı anlaşılmakla, iş bu yazımız 
tebliğ yerine geçmek üzere ilanen tebliğ olunur. 16.02.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2422886

T.C. KARŞIYAKA 11. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
Sayı : E.87548361-2024/49-Ceza Dava Dosyası 06.03.2026
DOSYA NO : 2024/49Esas
KARAR NO : 2025/866 Karar
5607 Sayılı Yasanın 3/18 Maddesine Muhalefetsuçundanmahkememizin yukarıda 
esas ve karar numarası yazılı23/12/2025 tarihli ilamının sanığı, Muhammed ve 
Azize oğlu, 1994 Suriye doğumlu HAMZA KULLE HAYRİ tüm aramalara rağmen 
bulunamamış, karar ve katılan vekilinin sunmuş olduğu istinaf dilekçesi tebliğ 
edilememiştir.
1- 7201 Sayılı Tebligat Kanunu’nun 29. Maddesi gereğince hüküm ve istinaf dilekçesi 
özetinin RESMİ GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
karar verilmiş olup,İLAN OLUNUR. 10/03/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2422773

T.C. İSTANBUL ANADOLU GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2025/1344 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/1344 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İl, Ümraniye İlçe, Yukarı Dudullu Mahalle, 13833 Parsel, E 
BLOK 7. KAT BB: 17 Nolu Bağımsız Bölümtaşınmazın 1/1 TAM hissesi satılacaktır.
Kıymet takdirine konu taşınmazın konumlu olduğu bina Yol altı 2 kat ve yol üstü 9 
katlı, 20 bağımsız bölüm içermekte, 2660 m² inşaat alanı, 4/A yapı sınıfında olduğu 
incelenen belgelere istinaden tespit edilmiştir. Onaylı mimari projesine göre;2.
bodrum katta sığınak, su deposu, 1.Bodrum katta 2 daire, blok girişi, zemin katında 
ve normal katlarda her katta 2 dairelerden toplam 20 adet bağımsız bölüm yer 
almaktadır.Vaziyet planına göre ve mevcutta bina girişi, 1.bodrum katından,kuzey 
yönündensağlanmaktadır.Dış cephesi cephe boyalıdır.Ana giriş kapısı ferforje 
demir doğramalı ve camlıdır. Merdiven korkuluk demir profil kaplıdır. • Binada 1 adet 
asansör ve yangın merdiveni mevcuttur. Parsel çevresi beton duvar ile çevrili olup 
güvenlik, otopark, çevre düzenlemesi yapılmış yeşil alan mevcuttur.
Bağımsız Bölüm Özellikleri ( E blok, 7. kat, 17 No’lu B.B.) Taşınmaz daire nitelikli 
ve 7. katta yer almaktadır.Bina girişine göre sol tarafta olup kuzey - güney - doğu 
cephelidir. Projesine göre yasal net kullanım alanı98 m² kapalı + 7 m² balkon ile 
(brüt 120 m²) olarak tespit edilmiştir.Taşınmaz balkonlu salon, mutfak, 3 adet oda, 
banyo, 2 balkon, antre, hol ve wc bölümlerinden oluşmaktadır. Daireye giriş kapısı 
çelik doğramadır.
TAŞINMAZIN AÇIK POSTA ADRESİ: Necip Fazıl Mahallesi,Kemerdere Sk. No:3/
EMetrokent Sit. E Blok. K:7 D:17 ÜMRANİYE / İSTANBUL olarak tespit edilmiştir. 
UAVT: 1098782053
Adresi : İstanbul İli Ümraniye İlçesi Ümraniye / İSTANBUL
Yüzölçümü : 8.134,99 m2
Arsa Payı : 65/8134
İmar Durumu: Ümraniye Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün 
06.11.2025 sayılı yazısına göre; “ Bahse konu parsel; 20.11.2009 - 25.03.2011 
- 17.04.2012 - 12.07.2013 - 15.01.2016 - 18.03.2016 - 17.03.2017 - 29.11.2021 
- 30.11.2022 - 21.02.2024 tasdik tarihli Ümraniye; Ihlamurkuyu, Aşağı Dudullu, 
Yukarı Dudullu ve Esenşehir Mahallelerinin havza içinde kalan kısmına ait 1/1000 
ölçekli Uygulama İmar Planına ve 21/11/2014 - 16/10/2015 t.t. Ümraniye İlçesi 
1/1000 ölçekli Kemerdere ve Çekmeköy Deresi ile yakın çevresi Uygulama İmar 
Planı Değişikliğine göre; E:1.40, H:Avan Proje, ön bahçe: 5.00 mt., arka bahçe 
:3.00 mt., yan bahçe:3.00 mt. olmak üzere Ayrık Nizam KONUT ALANI’nda kısmen 
de PARK ALANI’ndakalmaktadır. Planlama alanında E:1.40 yapılaşma şartlarının 
geçerli olduğu parsellerde; parsel büyüklüğü 1000 m2 ve üstünde ise Max. Taks= 
0.35 ‘dir. Plan onama sınırı içerisinde yükseklik (H) = Avan Proje uygulamasına 
tabi parsellerde; Yençok:10 kat’tır. 20.11.2009 tasdik tarihli Ümraniye Çakmak, 
Ihlamurkuyu, Y. Dudullu ve Yeni Çamlıca Mah.nin Elmalı Havzası içinde kalan 
kısmına ait uygulama imar planında, dere mutlak koruma alanı içerisinde kalan 
parsellerde ilgilisince açılmış davalar neticelenmeden söz konusu parsellerde 
uygulama yapılamaz” denilmiştir. Parselin 568,96 m² park alanı terki bulunmaktadır.
Kıymeti : 10.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir
Artırma Bilgileri

04/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2422942

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 26/05/2026 - 12:00
Bitiş Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 12:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 26/06/2026 - 12:00
Bitiş Tarih ve Saati : 03/07/2026 - 12:00

T.C. ERZİNCAN 4. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2026/9 Esas
Davacı Erzincan Belediye Başkanlığı vekili tarafından tapu malikleri aleyhine açılan 
kamulaştırma bedelinintespiti ile, taşınmazın tescili davasında;
Davacı kurum vekili; 2942 sayılı kamulaştırma kanununun ve bu kanunda değişiklik 
yapılması hakkındaki 4650 sayılı kanunun 10. maddesi gereğince davacı idarece 
kamulaştırılan aşağıda bilgileri yazılı dava konusu taşınmazların kamulaştırma 
bedelinin tespiti ile Erzincan Belediye Başkanlığı adına tescilini talep etmiştir.
Kamulaştırma ve yargılama ile ilgili diğer bilgiler aşağıda gösterilmiştir.
Mahkeme esas numaraları, Davalıları, Tapu maliki veya maliklerin ad ve soyadları, 
Kamulaştırılacak taşınmaz malların tapuda kayıtlı bulunduğu yer, mevkii pafta, ada, 
parsel numarası vasfı, yüzölçümü;
Esas No: 2026/9Esas Davalı-Teyyar ÖZKAN
Tapu Bilgileri: Erzincan İli, Merkez İnönü Mahallesi 554 ada 48 parsel taşınmaz 
davalılar adına kayıtlı olan bölümü,
Yukarıda esas numaraları yazılı davalarda çıkarılan meşruhatlı davetiyelerin 
tebliğinden itibaren 30 gün içinde kamulaştırma işlemine İdari Yargıda İptal veya 
Adli Yargıda maddi hatalara karşı düzeltim davası açabilir.
Açılacak davalarda husumet yukarıda yazılı davacı idareye yöneltilmelidir.
30 gün içersinde kamulaştırma işlemine karşı İdari Yargıda İptal davası açanların dava 
açtıklarınıve yürütmenin durdurması kararı aldıklarını belgelendirmedikleri takdirde, 
kamulaştırma işlemleri kesinleşecek ve mahkemece tespit edilen kamulaştırma 
bedeli üzerinden taşınmaz mal kamulaştırmayı yapan İdare adına tescil edilecektir.
Mahkemece tespit edilecek kamulaştırma bedeli hak sahipleri adına (Türkiye Vakıflar 
Bankası Erzincan Şubelerine) yatırılacaktır.
Konuya ve taşınmaz malın değerine ilişkin tüm savunma ve delillerin davetiyenin 
tebliği tarihinden itibaren on gün içinde Mahkemeye yazılı olarak bildirilmesi 
gerekmektedir.
Yukarıda belirtilen 2026/9 Esas sayılı dosyanın duruşması 25/03/2026 tarihinde 
Erzincan 4. Asliye Hukuk Mahkemesinde yapılacaktır.
2942 Sayılı Kamulaştırma Kanunun 4650 Sayılı Kanunun 5. maddesi ile değişik 
10. maddesinin 5 nci fıkrası uyarınca duruşmada bizzat hazır bulunmanız veya 
kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, aksi taktirde yargılamaya yokluğunuzda devam 
olunacağı ve karar verileceği hususu, dava dilekçesi ve duruşma günü yerine geçerli 
olmak üzere ilanen tebliğ olunur. 10.03.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2422778

T.C. İSTANBUL ANADOLU 1. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİNDEN

DOSYA NO : 2018/333 Esas
KARAR NO : 2025/96
Mahkememizin yukarıda esas ve karar numarası yazılı 30/01/2025 tarihli ilamı ile 
sanık OLEKSANDR MOHYSH (Nikolay ve Vera oğlu, 1991 HARKOV doğumlu)tüm 
aramalara rağmen bulunamamış vemahkememiz gerekçeli kararı ve istinaf başvuru 
dilekçesi kendisine tebliğ edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin YURT 
GENELİ İLK 5 GAZETEN BİRİNDE VE GENEL İNTERNET HABER SİTESİNDE 
İLANEN TEBLİĞİNE;
Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
kararın tebliğinden itibaren 2 hafta içindemahkememize verilecek dilekçe veya 
mahkememiz katibine yapılacak sözlü başvurunun tutanağa geçirilmesi suretiyle 
veya kendisine en yakın yer Asliye Ceza Mahkemesine aynı yöntem ile başvurmak 
suretiyle istinaf kanun yolu açık olmak üzere karar verilmiş olup, İLAN OLUNUR. 
06.03.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2422701

T.C. BODRUM 1. İCRA HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2024/627 Esas
KARAR NO : 2026/38
DAVACI : KAAN ÖKTEN
VEKİLİ : Av. GÖZDE TEKİN - [16329-23486-56216] UETS
DAVALILAR : 1- KEVIN OVERY - Karabağ Mah. Ulus Cad. 13-1/1 No:682 Parsel 1 
BlokBodrum/ MUĞLA
2- PATRICIA OVERY - Karabağ Mah. Ulus Cad. 13-1/1 No:682 Parsel 1 BlokBodrum/ 
MUĞLA
Mahkememizden verilen 15.01.2026 tarihli kararı ile; “1-Davanın KABULÜNE, 
davalıların borçlunun kira sözleşmesine konu Karabağ Mahallesi, Ulus Caddesi, 13-
1/1 No: 682 parsel 1 Blok Bodrum/Muğla adresindeki taşınmazdan TAHLİYESİNE,
2-Alınması gerekli 732,00 TL harçtan peşin alınan 615,40 TL harcın mahsubu ile 
eksik yatırılan 116,60 TL harcın davalıdan alınarak hazineye irad kaydına,
3-Davacı tarafından yapılan peşin harç gideri olarak 615,40 TL ve 21.525,00 TL 
yargılama gideri olmak üzere toplamda 22.140,40TL yargılama giderinin davalıdan 
alınarak davacıya verilmesine,
4-İlamın bir örneğinin ilgili icra dosyasına gönderilmesine,
5-Davacı kendisini bir vekille temsil ettirdiğinden A.A.Ü.T.’ne göre belirlenen 
18.000,00 TL vekalet ücretinin davalıdan alınarak davacıya verilmesine,
6-Davacı tarafından yatırılan gider avansından kullanılmayan kısmın karar 
kesinleştiğinde davacı tarafa iadesine,
Dair; davacı vekilinin yüzüne karşı okunan kararın tebliğinden itibaren 2 hafta 
içerisinde, kararı veren mahkememize verilecek dilekçe veya tutanağa geçirilmek 
koşulu ile zabıt katibine beyanda bulunulması suretiyle; cezaevinde bulunulması 
halinde ise ilgili ceza infaz kurumu veya tutukevi müdürlüğüne beyanda bulunmak 
yahut bu hususta dilekçe vermek suretiyle Denizli Bölge Adliye Mahkemesine 
istinaf yolu açık olmak üzere verilen karar açıkça okunup, usulen anlatıldı.” şeklinde 
karar verildiği, yapılan tüm araştırmalara rağmen Mahkememiz gerekçeli kararının 
yukarıda ismi belirtilen davalılara tebliğ yapılamadığı anlaşılmakla, iş bu yazımız 
tebliğ yerine geçmek üzere ilanen tebliğ olunur. 16.02.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2422886

T.C. KARŞIYAKA 11. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
Sayı : E.87548361-2024/49-Ceza Dava Dosyası 06.03.2026
DOSYA NO : 2024/49Esas
KARAR NO : 2025/866 Karar
5607 Sayılı Yasanın 3/18 Maddesine Muhalefetsuçundanmahkememizin yukarıda 
esas ve karar numarası yazılı23/12/2025 tarihli ilamının sanığı, Muhammed ve 
Azize oğlu, 1994 Suriye doğumlu HAMZA KULLE HAYRİ tüm aramalara rağmen 
bulunamamış, karar ve katılan vekilinin sunmuş olduğu istinaf dilekçesi tebliğ 
edilememiştir.
1- 7201 Sayılı Tebligat Kanunu’nun 29. Maddesi gereğince hüküm ve istinaf dilekçesi 
özetinin RESMİ GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
karar verilmiş olup,İLAN OLUNUR. 10/03/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2422773

ABD basınına göre, ABD’nin İran’la 
yürüttüğü savaşı hızlı şekilde sona er-
dirmesi kısa vadede petrol piyasalarını 
rahatlatabilir ancak uzun vadede ciddi 
jeopolitik riskler doğurabilir. Uzman-
lar, İran yönetiminin ayakta kalması 
hâlinde Tahran’ın Hürmüz Boğazı’nı 
tehdit ederek küresel enerji akışını 
baskı aracı hâline getirebileceğini ve 
nükleer silah geliştirme motivasyonu-
nun artabileceğini belirtiyor.  

Ayrıca böyle bir senaryonun 
ABD’nin müttefikleri üzerindeki 
güvenilirliğini zayıflatabileceği ve 
bölgedeki Körfez ülkelerini İran’ın 
baskısına daha açık hâle getirebile-
ceği değerlendiriliyor. The Wall Street 
Journal’a göre Trump, yükselen petrol 

fiyatları ve kendi siyasi tabanından 
gelen tepkiler nedeniyle iki haftadan 
kısa süre önce başlayan savaşın sona 
ermesini istediğini ima etti. 

Nükleer silah üretebilecek
Ancak İran’ın buna izin vermesi 

hâlinde bile çatışmanın erken bitiril-
mesi bölgesel dengeleri daha kırılgan 
hâle getirebilir. Habere göre Washing-
ton’un zafer ilan ederek bombardıma-
nı durdurması ve Orta Doğu’ya konuş-

landırdığı geniş hava ve deniz güçlerini 
geri çekmeye başlaması kısa vadede 
küresel piyasaları rahatlatabilir. 

Aynı zamanda uzun süreli bir 
savaştan endişe eden Amerikan 
seçmenlerini de yatıştırabilir. Ancak 
İran’daki teokratik rejimin yerinde 
kalması ve ülkenin füze ile insansız 
hava aracı kapasitesini koruması, 
Tahran’a enerji piyasaları üzerinde 
ciddi bir baskı aracı sağlayabilir.

En büyük risklerden biri de İran’ın 
nükleer programı. Beyaz Saray ve ABD 
istihbaratında nükleer konularda gö-
rev yapmış Eric Brewer, savaşın erken 
sona ermesinin İran’ın nükleer silah 
geliştirme motivasyonunu artırabile-
ceğini belirtiyor. Brewer, “Kötü haber 
şu ki İran’ı potansiyel olarak nükle-
er silah üretebilecek bir konumda 
bırakmış olursunuz ve aynı zamanda 
bu silahları geliştirme motivasyonunu 
artırırsınız” diyerek bunun büyük bir 
stratejik risk olduğunu ifade etti.

Tahran yönetiminin 
ayakta kalması hâlinde 
İran'ın Hürmüz Boğa-
zı'nı tehdit ederek küre-
sel enerji akışını baskı 
aracı hâline getirebilece-
ği ve nükleer silah geliş-
tirme motivasyonunun 
artabileceği belirtiliyor.

İRAN İÇİN 
‘NÜKLEER’ 

FIRSAT

Tahran’ın elindeki kozlar ABD’yi korkutuyor:
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SOLDAN SAĞA: 1. Kas - Eski dilde yılan - Elektrik 
üreteci - Aslan ensesindeki uzun kıllar. 2. Maden fırını 
- İç ferahlatıcı ilaç - Germanyum’un simgesi - Tutam - 
Yabancı. 3. Hattat cilası - Bir şeyi elle sıvazlama - Baş, 
kumandan, amir - Hoşlanarak bakma. 4. Kunduracı 
aracı - Burmalı çivi - Ticari eşya - Sonda. 5. Radyum 
simgesi - Lesotho’nun başkenti - Oyunevi - Yarı. 6. 
Bir orman ağacı, akaju - Evre, aşama - İyi, güzel - Ek 
süre. 7. Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü - Kırmızı, acı biber 
- Heyelan - Katı bir element - Eski dilde otlar. 8. Kuran 
cümlesi - Çekingen, durgun - İnanılan kimse - Karşı 
çıkma. 9. Oto lambası - İtalya’da yanardağ - Akşam 
yemeği - Şırnak ilçesi - Beddua. 10. Kongo’da bir 
ırmak - Pis sıvı fışkırtan hayvan - Belirti, nişan, alamet 
- Uyanık, gözü açık. 11. Düz ve ensiz bağ - Düz sıvacı 
tahtası - Haberci - Eski dilde salıverme. 12. Meyve ve 
sebze satan yer - Masal kuşu - Uyarlanmış - Stronsi-
yum’un simgesi. 13. Bir bağlaç - Tehlike işareti - Çatal 
yün eğirme değneği - Ortadoğu’da göl. 14. Çirkin, kaba 
- Belirli - İkincil - Kutur.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Erkek oyuncu - Katışıksız, 
halis - Engel, uymazlık. 2. Tavlada iki sayısı - Kutsal 
Hint destanı - Lantan simgesi. 3. Doğu Anadolu’da 
ırmak - Üşenmek. 4. Polonyalı - Eskiden öğretmen 
yardımcısı - Geçmişteki büyükler. 5. Öndelik - Asker 
- At ayağına çakılan demir. 6. Gözün renkli bölümü - 
En uygun. 7. Makedonya plakası - Uzun kahramanlık 
şiiri - Alt tabaka. 8. Eritre’nin başkenti - Koyu mavi renk 
- Rutenyum’un simgesi. 9. Akciğer - Yatay - Tedavi. 
10. San Marino plakası - Sıkıntı, çarpıntı. 11. Bir ilimiz 
- Tekirdağ ilçesi. 12. Gümüş simgesi - Lityum’un sim-
gesi - Ülkü, düstur - Ödünç mal. 13. Rutubet - Çin para 
birimi - Bakır simgesi - Genişlik. 14. Uyarı - Parazit. 15. 
Bireyler, fertler - Asya’da bir ırmak - Tane. 16. Boru sesi 
- Kuyumcu tartısı - Hokkaya konan ham ipek. 17. Kemik 
erimesi - Değeri az para. 18. Engel - Bozkır - Itırlı, koku-
lu. 19. Bir tür hafif ayakkabı - Yol, yöntem. 20. Ödünç, 
emanet - Kırmızı - Dahil. 21. Kokmuş hayvan ölüsü - 
Kırmızı, mavi karışımı renk - Salkım ağacı. 22. Eski bir 
uygarlık - Resmi ürün fiyatı - Bir tür ince kumaş.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 120  201  205  217  366  469  502  661  716  795

4 RAKAMLILAR
 2605  3021  3077  3194  4051  4075  4296  4834  4950  

6219  7132  7456  8151  9040  9072
5 RAKAMLILAR

 20417  35914  41393  42603  46583  49409  52450  62823  
64679  72504  72879  77850  79660  80904  82204  90203  

90422  90725
6 RAKAMLILAR

 415261  430592  509070  513602  748547
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YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 05:47	 07:11	 13:18	 16:37	 19:16	 20:35
Ankara	 05:32	 06:55	 13:03	 16:22	 19:01	 20:18
İzmir	 05:57	 07:18	 13:26	 16:46	 19:24	 20:40
Trabzon	 05:04	 06:28	 12:36	 15:54	 18:33	 19:52
Adana	 05:25	 06:45	 12:53	 16:14	 18:51	 20:06
Diyarbakır	 05:05	 06:25	 12:33	 15:54	 18:32	 19:47
Edirne	 05:55	 07:21	 13:28	 16:46	 19:25	 20:45
Hatay	 05:23	 06:41	 12:50	 16:11	 18:48	 20:02
Zonguldak	 05:35	 07:00	 13:07	 16:25	 19:04	 20:24
Kars	 04:51	 06:15	 12:22	 15:41	 18:19	 19:38

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

14 MART 2026 CUMARTESİ
HİCRİ 24 RAMAZAN 1447 
RUMİ 14 MART 1442

HAYIRLI  
RAMAZANLAR

Ramazan ayının günahları-
mızın bağışlanmasına vesile 
olacak olan son on gününün 
içinde yaşıyoruz. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), 

af ve mağfiret ayı olan ramazan için şöyle 
buyurmuştur: “Ramazan; evveli rahmet, 
ortası mağfiret ve sonu cehennem 
ateşinden kurtulma ayıdır.” Ramazan 
ayının son on günü cehennem azabından 
kurtuluş olarak nitelendirilir. Sevgili Pey-
gamber Efendimiz (sav), ramazan ayının 
son on gününü, “Mümin kulların, rama-
zana hürmet eden, ramazanda gayret 
eden kulların cehennemden azat olma 
zamanı” şeklinde tarif etmiştir. Tutulan 
oruçlarla birlikte yalnızca bedenin değil 
nefsin de aynı şekilde temizlendiği, oruç 
ile birlikte insanın kendisini de tuttuğu 
bir hakikattir. Dili, nefsi, gözü terbiye 
etmek bu ayın en önemli özelliğidir. Fecr 
suresinin ikinci ayetinde “Ve on geceye 
yemin olsun” şeklinde bu on gecenin 
ramazanın son on gününe işaret edebile-
ceği Elmalılı Hamdi Yazır tarafından tefsir 
edilmiştir.

Peygamberimiz  
     ibadetleri artırırdı

Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), 
ramazan ayı boyunca fazlaca ibadet eder, 
ibadeti bu mübarek ayın son on gününde 
daha da artırırdı. Bu ibadetleri ise gece 
yapardı. Peygamberimiz (sav) her yıl on 
gün itikafa girerken, vefat ettiği yıl yirmi 
gün itikafta kalmış, o sene ramazan 
ayında Cebrail (as) Kur’an-ı Kerim’i iki 
kez arz etmiş ve karşılıklı okumuşlardır. 
Hz. Aişe, Peygamberimizin (sav) ramazan 
ayının son on gününde neler yaptığını şu 
şekilde ifade ediyor: “Ramazan ayının son 
on günü girdiğinde Resulullah sallallahu 
aleyhi ve sellem geceleri ihya eder, ev 
halkını uyandırır, ibadete soyunur ve 
eşleriyle ilişkiyi keserdi.” Ramazan ayının 
son on gününde ibadetlerin artırılması 
“bin aydan hayırlı” olarak nitelendirilen 
Kadir Gecesi’nin bu on gün içinde yer 
alması, o gece yapılan ibadetlerin Allah 
katında kabulü ve günahların affedilme-
sine olan inanç ile bağdaştırılabilir. Ebu 
Hureyre’den (ra) rivayet edilen bir hadise 
göre, Hz. Muhammed (sav), Kadir Gecesi 
hakkında şöyle buyurmuştur: “Kim ki 
inanarak ve sevabını Allah’tan umarak 
Kadir Gecesi’ni ibadetle geçirirse geçmiş 
günahları bağışlanır.”   Ramazan ayının 
son 10 günü içinde bolca tövbe istiğfar 
edip,  Yüce Allah’tan mağfiret ve bağış-
lanma dilenmelidir. Yüce Allah, iyilik ve 
kötülük konusunda bizleri aydınlatmış, 
iyiliği emredip kötülükten nehyetmiş, 

tercihlerimizde ise bizi serbest bırak-
mıştır. Buna karşılık yaptıklarımızdan 
sorumlu olacağımızı bildirmiş; iyilikleri 
ödülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 
işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövdülle, kötülükle-
ri ceza ile karşılayacağını bildirmiştir. 
Bunun yanında günah işleyen kullarına 
tövbe ve bağışlanma imkânı da vermiştir. 
Rabb’imiz Afüv’dür, çok affedicidir; 
Gafur’dur, çok bağışlayıcıdır; Tevvab’dır, 
tövbeleri çok çok kabul edendir. O, gaza-
bıyla değil, rahmetiyle muamele edendir. 
Tövbe, kulun işlediği bir günahtan piş-
manlık duyup, bir daha işlemeyeceğine 
dair Yüce Yaradan’a söz vermesi ve on-
dan af dilemesidir. Af dileme isteği, kulun 
hatalarından dolayı vicdanında duyduğu 
dülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 

işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövbe, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu be, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu rahatsızlıktan ortaya 
çıkar. Günahlar, Allah’ın rızası ile kul 
arasında bir perdedir. Bu perdenin orta-
dan kalkması, kişinin yapacağı tövbeye 
bağlıdır. Sevgili Peygamberimiz, kulların 
günah işleme ve tövbe etmeleriyle ilgili 
şöyle buyurmuştur: Her insan günah iş-
leyebilir. Günah işleyenlerin en hayırlıları 
ise tövbe edenlerdir. nahtan pişmanlık 
duyup, bir daha işlemeyeceğine dair Yüce 

KADIR GECESI’NI SON 
10 GÜNDE ARAYIN!
Ramazan ayı, nefsin 
terbiye edilmesinin 
yanında günahların 

bağışlaeüeündığı, 
insanın iüeüeünsanı 

anladığı, dilin değil 
gönlün konuştuğu, 

Kadir Geeüecesi gibi 
önemli eüübir günü 

içinde büearındıran, 
Müslümanlar için 
kıymetli bir aydır.

“Size bir iyilik dokununca 
tasalanırlar, size bir kötülük 

isabet ettiğindeyse buna 
sevinirler. Eğer siz sabreder 

ve sakınırsanız, onların 
‘hileli düzenleri’ size hiçbir 

zarar veremez. Şüphesiz, 
Allah, yapmakta olduklarını 

kuşatandır.” (Al-i İmran 
suresi, 120. ayet)

GÜNÜN       AYETİ

“Kulunun tövbe 
etmesinden dolayı 

Allah Teala’nın duyduğu 
memnuniyet, sizden 

birinin ıssız çölde 
kaybettiği devesini 

bulduğu zamanki 
sevincinden çok daha 

fazladır.” (Buhârî, Daavât 4; 
Müslim, Tevbe 1, 7, 8)

GÜNÜN       HADİSİ

veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul 05:36 07:01 13:17 16:41 19:23 20:42
Ankara 05:22 06:45 13:01 16:26 19:07 20:25
İzmir 05:47 07:08 13:24 16:49 19:30 20:46
Trabzon 04:53 06:18 12:34 15:58 18:40 19:59
Adana 05:16 06:36 12:51 16:17 18:57 20:12
Diyarbakır 04:55 06:16 12:32 15:57 18:37 19:53
Edirne 05:44 07:10 13:26 16:50 19:32 20:53
Hatay 05:13 06:32 12:48 16:14 18:54 20:07
Zonguldak 05:24 06:50 13:05 16:29 19:11 20:32
Kars 04:40 06:04 12:20 15:44 18:26 19:45

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

Tövbe bütün müminlere emir ve tavsiye 
edilen bir durumdur. Çünkü kullar, Allah’ın 
kendilerini mükellef kıldığı her hususu, ne 
kadar gayret etseler de gereği gibi yerine 
getiremeyip hata yapabilirler. Bunun için 
Yüce Rabb’imiz, “Ey müminler, hepiniz 
Allah’a tövbe edin ki kurtuluşa eresiniz” 
buyurmuştur. Sevgili Peygamberimiz de, 
kulların tövbe etmesinden Allah Teala’nın 
hoşnut olacağını şu şekilde dile getirmiştir: 
“Kulunun tövbesinden dolayı Allah 
Teala’nın sevinci, sizden birinizin ıssız 
çölde devesini kaybedip de bulduğu andaki 
sevincinden daha fazladır.” Tövbenin Allah 
katında makbul olması için; içten gelerek, 
tam bir ihlasla yapılması gerekir. Bu da 
kalp ile pişman olup bu pişmanlıktan 
dönmemek, dil ile istiğfar etmek, fiilen 
de günahı terk etmekle mümkün olur. 
Bunun yanında, kul ve kamu hakkı içeren 
konularda tövbenin kabul edilebilmesi 
için öncelikle hak sahiplerinin hakkını 
vermek ya da onlarla helalleşmek gerekir. 
İşte böyle bir tövbe Kur’an’da içtenlikle 
yapılan tövbe olarak ifade edilmiş ve şöyle 
buyrulmuştur: “Ey iman edenler, Allah’a 
içtenlikle tövbe edin...” Bu kıymetli ayda 
yapılan tüm ibadetleri ve dualarımızı Allah 
kabul etsin inşallah. (Amin)

TAM BIR  
IHLASLA 
SIĞININ

20 MART 2026 PERŞEMBE 
HİCRİ 20 RAMAZAN 1446 
RUMİ 20 MART 1441

HAYIRLI  
RAMAZANLAR
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Oruç tutmanın 
faydaları dinî 
olarak da altı 

çizilen bir konudur 
ve elbette fiziksel 

faydalarının 
yanında kâmil 

insan olma 
yolunda da 

yararları çoktur. 
Kutsal bir görev 

olan oruç tutmanın 
manevi faydaları 

sayılamayacak 
derecede fazla. 

Fakat “oruç tutma” 
eyleminin ibadet 

harici bir yüzü 
daha var. O da 

bilimsel anlamda 
vücudumuza 

kattığı yararları 
kapsıyor.

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

Nitekim İslam coğrafyasının 
değişik yerlerinde pek çok Müs-
lüman açlık ve susuzluk içinde 
kıvranmaktadır. Şüphesiz açlık 
ve susuzluk, acıların en çetinidir. 
Müminler olarak kendi nefsimiz 
için istediklerimizi, diğer kar-
deşlerimiz için de isteyerek fakir, 
kimsesiz ve muhtaçların hâlini 
düşünerek onlara şefkat ve mer-
hametle yardım ederiz.

lOruç, mümine Allah 
Teala’nın rahmet ve mağfiretini 
kazandırarak dünya ve ahiret 
mutluluğu sağlar.

Âdemoğlunun her ameli katla-
nır. Zira Cenabıhakk’ın bu husus-
taki sünneti şudur: Hayırlı amel-
ler, en az on misliyle yazılır. Bu, 
yedi yüz misline kadar çıkar. Allah 
Teala, (bir hadis-i kutside) şöyle 
buyurmuştur: “Oruç başkadır. 
Çünkü o sırf benim içindir, onun 
mükâfatını da (dilediğim gibi) ben 
vereceğim. Kulum, benim için 
şehvetini, yiyeceğini terk etti. 
Oruçlu için iki sevinç vardır: Biri, 
orucu açtığı zamanki sevincidir, 
diğeri de Rabb’ine kavuştuğu za-
manki sevincidir. Oruçlunun ağ-
zından çıkan koku, Allah indinde 
misk kokusundan daha hoştur.” 
(Buhârî, Savm 2, 9; Libâs 78)

lOruç, günahları bağışlatır.
Ramazan orucunu layıkıyla 

tutan, inşallah günahlarından 
kurtularak temizlenmiş olur. 
Peygamber Efendimiz şöyle 
buyurmuştur: “Kim faziletine 
inanarak ve karşılığını Allah’tan 
bekleyerek ramazan orucunu 
tutarsa, geçmiş günahları bağış-
lanır.” (Buhârî, İman 28, Savm 6)

lOruç, o en zor günde tutana 
şefaatçi olur.

“Oruçla Kur’an, kıyamet gü-
nünde kula şefaat edeceklerdir. 
Şöyle ki: Oruç, “Ey Rabb’im! Ben 

onu gündüzleri yemekten ve 
şehvetlerinden menettim. Onun 
için beni, onun hakkında şefaat-
çi kıl!” diyecek; Kur’an da, “Ben 
onu geceleri uykusuz bıraktım. 
Beni de onun hakkında şefaatçi 
kıl” diyecek. Böylece ikisi de (o 
kula) şefaat edeceklerdir.” (Ah-
med bin Hanbel, Müsned, II/174)

lOruç, rızkı bereketlendirir.
Ramazan, Müslümanlar için 

rahmet ve bereket ayı olarak bili-
nir. Nitekim Taberani’de belirtilen 
bir hadiste, “Bereket ayı olan ra-
mazan geldi. Allah Teala onda size 
zenginlik ve rahmet indirir. Hata 
ve kusurları bağışlar, duaları ka-
bul eder. Allah Teala, sizin amelle-
rinize bakar ve sizinle meleklerine 
iftihar eder. Öyle ise, Allah katında 
hayırlı olmaya bakın, hayır işleyin. 
Gerçekten en bedbaht kimse, Al-
lah Teala’nın rahmetinden mah-
rum kalandır” buyrulur.

lOruç, bedenin zekâtıdır.
Zekât ibadeti nasıl malı temiz-

lerse, oruç da bedeni temizler. Ta-
berani’deki bir hadisi şerifte, “Her 
şeyin bir zekâtı vardır. Bedenin 
zekâtı da oruçtur” buyrulması bu 
hakikate işaret eder.

lOruç, akıl ve zekâyı 
güçlendirir.

Bazı kendini bilmez nadanların 
yanlış ifade ettikleri gibi, oruç, 
zekâ ve yeteneklerin çalışma 
temposunu azaltmaz; tam tersi 
zihne uyanıklık, kabiliyetlere 
canlılık sağlar. Oruç tutan insan; 
sönük, donuk, ölgün olmaz. Bila-
kis canlı, dinamik ve dinç olur.

lOruç, sosyal hayattaki 
dengeyi sağlar.

Oruç ile cemiyet hayatında 
zengin-fakir mücadelesi azalır. 
Bilindiği gibi, toplumda yerleşik 
pek çok huzursuzluğun sebebi, 

birilerinde var olanın diğerlerin-
de olmamasıdır. Yüce İslam dini, 
bu tarihî hakikatten hareketle 
zekât, sadaka, hibe, borç ver-
me ve yardımlaşma kültürü ile 
zengin-fakir arasındaki müca-
deleyi önlemiş, hatta bu denge 
kurma işini vakıflar eliyle mü-
esseseleştirmiştir. Aynı zaman-
da inananlara az ile yetinmeyi 
ve sabrı tavsiye etmiştir.

lOruç, âdeta müminler için bir 
savaş eğitimidir.

Hayatın en zor dönemlerin-
den olan savaşlarda her zaman 
yiyecek, içecek bulmak müm-
kün olmaz. Uzun süre insanlar 
aç kalabilirler. İşte oruç ile ina-
nan insan, bu gerçekle yüz yüze 
kalmaya tecrübe kazanır. Ayrıca 
öyle zor günlerde oruç tutanlara 
da büyük mükâfatlar vardır.

“Allah yolunda bir gün oruç 
tutan kimseyi Allah Teala, bu bir 
günlük oruç sebebiyle cehen-
nem ateşinden yetmiş yıl uzak 
tutar.” (Buhârî, Cihâd 36)

lOruç, ahlakı güzelleştirir.
Hakiki manada oruç tutan 

mümin; eli, dili, gözü, kulağı, ayağı 
ile işleyebileceği günahlardan 
kendini titizlikle korumaya çalışır. 
Cimrilikten, fesattan, çekişme-
den, dedikodudan kaçınır. Kibir, 
gurur, gösterişten, bencillikten 
sakınır. Bu şekilde kişi güzel ah-
lak sahibi olur. 

lOruç, kötü alışkanlıkların 
terk edilmesini kolaylaştırır.

Sigara, içki, kumar gibi top-
lumda hızla yayılan kötü alış-
kanlıklar, genelde oruçla terk 
edilir. Belki de böylece kişinin 
oruç, namaz, Kur’an ile hayırlı 
amellere başlaması mümkün 
olur. Eğer bunlar devam ettirilir-
se, inanan kişinin hayatına ciddi 
manada istikamet gelir.

Sayılamayacak kadar çok 
faydaları olan orucun emredil-
mesindeki hikmetleri gerektiği 
gibi anlamak durumundayız. 
Ancak bilelim ki, oruç ve diğer 
bütün ibadetler, sırf fayda ve 
hikmetleri sebebiyle ifa edil-
mez. İbadetlerin yapılış gayesi, 
öncelikle Allah’ın rızasını ka-
zanmak ve ona olan bağlılık 
ve kulluğumuzu göstermektir. 
Diğer bütün fayda ve hikmetler, 
bundan sonra gelir. Cenabıhak, 
Kur’an-ı Kerim’inde, “Ey iman 
edenler! Oruç sizden önce gelip 
geçmiş ümmetlere farz kılındığı 
gibi size de farz kılındı. Umulur 
ki takvaya erersiniz” (el-Bakara, 
183) buyuruyor. Oruç ibadetinin 
faydaları saymakla bitmez. Ba-
zılarını şöyle özetleyebiliriz:

lOruç, Cenabıhakk’a ve 
onun emirlerine bağlılığın 
göstergesidir.

Hiç şüphesiz ki Allah Teala, ya-
rattığı kullarını açlıkla, susuzluk-
la, mallardan eksiltmekle ve nice 
başka şeylerle imtihan edeceğini 
Bakara suresinin 155. ayet-i ke-
rimesinde haber vermiştir. Bu 
ayet-i kerime mucibince, hak-
kıyla orucunu tutan mümin, Rab-
b’inin açlık imtihanını başarmış 
olarak dinî samimiyetini ve has-
sasiyetini göstermiş olur.

lOruç, müminleri sabra 
alıştırır.

Bilinsin ki sabır, başarının 
sırrıdır. Sabır; problemlerden, 
sıkıntılardan, musibetlerden kur-
tulmanın yegâne ilacıdır. Hayatta, 
ilimde, ticarette, savaşta her çeşit 
hadisede sabredenler daima 
başarıya erişirler. Allah Teala 
sabredenlerle beraberdir. Oruç ile 
kul, bedenin pek çok isteklerine 
sabretme becerisi kazanır.

lOruç, şükür ifadesidir.
Oruç ile mümin, Allah Tea-

la’nın insanlara lütfettiği nimet-
lere şükretme, Cenabıhakk’ın 
azabından korunma, kıyamet 
gününün şiddet ve sıkıntısını 
hatırlama hâlini yaşar. Bu hu-
susla ilgili olan ayeti kerimede 
Hak Teala, “Ey iman edenler! 
Oruç, sizden önce gelip geçmiş 
ümmetlere farz kılındığı gibi 
size de farz kılındı. Umulur ki 
korunursunuz…”(el-Bakara, 
183), “…Umulur ki şükredersiniz” 
(el-Bakara, 185) buyurmuştur.

lOruç, şefkat ve merhamet 
duygularını geliştirir.

Bizim sahip olduğumuz nice 
nimetlerden mahrum olan kar-
deşlerimizi düşünerek onlar için 
yardım etme hisleriyle dolarız. 

ORUÇLA GELEN 
SABIR VE BEREKET

“Ey iman edenler! 
Hiçbir alışverişin, 

hiçbir dostluğun ve 
hiçbir şefaatin olmadığı 

kıyamet günü gelmeden 
önce, size rızık olarak 

verdiklerimizden Allah 
yolunda harcayın.” 

(Bakara 2/254)
“Allah, imanınızı boşa

çıkaracak değildir. Şüphesiz 
Allah, insanlara çok şefkatli 

ve çok merhametlidir.”
(Bakara 2/143)

GÜNÜN       AYETİ

“Allah için seven, 
Allah için nefret eden, 
Allah için veren, Allah 

için tutumlu olan imanını 
tamamlamıştır.” 

(Ebu Ümame radıyallahu 
anh-Ebu Davud)

GÜNÜN       HADİSİ

“Şüphesiz Allah, yalnız 
kendi rızasını isteyerek, “la 

ilahe illallah” diyen kimseye 
ateşi haram etmiştir.” 
(İbn Şihab radıyallahu 

anh-Buhari)



HAKEMLER:  Gürcan Hasova, Erkan Akbulut, Ali Can Alp
HESAP.COM ANTALYASPOR: Julian Cuesta, Bünyamin 
Balcı (Dk.81 Abdülkadir Ömür), Veysel Sarı (Dk.85 
Erdoğan Yeşilyurt), Hüseyin Türkmen, Kenneth Paal, 
Jasper Ceesay (Dk.64 Ramzi Safouri), Soner Dikmen, 
Samuel Ballet, Dario Saric, Nikola Storm (Dk.60 Doğukan 
Sinik), Van de Streek

GAZİANTEP FK: Burak Bozan, Nazım Sangare, Arde 
Kızıldaı, Myenty Abena, Lenny Perez, Ogün Özçiçek (Dk.76 
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Gaziantep FK, haftalardır süren 
galibiyet hasretini Hesap.com 
Antalyaspor deplasmanında giderdi. 
Kırmızı siyahlılara üç puan getiren 
golleri Bayo(2), Kozlowski ve Camara 
attı. Ev sahibinin tek golü Safouri’den.
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Fenerbahçe Kulübü Başkanı Sadettin Saran, sarı-lacivertli kulübü 
takip eden basın mensuplarıyla bir araya geldi. Fenerbahçe Faruk 

Ilgaz Tesisleri’nde düzenlenen yemekte Saran’ın yanı sıra yöneticiler 
Ali Gürbüz, Burçin Gözlüklü ve Gürhan Taşkaya da yer aldı. Burada 

açıklamada bulunan Başkan Saran, şampiyonluk yarışındaki 
rakipleri Galatasaray’ın kollandığına inandığını, TFF Başkanı 

İbrahim Hacıosmanoğlu’na da güvendiğini belirtti. Saran açık-
lamasında “Şu anda Fenerbahçe’den başka hiçbir şey düşün-

müyorum. Ne şirketlerim ne de işim. Birinci önceliğim ailem, 
ikinci önceliğim Fenerbahçe. Tamamen takıma odaklıyız. 

O yüzden seçim konuşmanın bir faydası yok. Mayısa 
kadar konuşmayı düşünmüyorum” şeklinde konuştu.

SARAN ‘G. SARAY KOLLANIYOR’

Fenerbahçe’de, maçların başında 
kötü futbol ve golleri yeme, 45 
dakikayı çöpe atma sendromu, 
Karagümrük karşısında da 

devam etti. Ne yapsa bunu engelleye-
miyor, sarı lacivertliler! Acemi takımlar 
gibi golleri yiyorlar. Sonra bir telaş, bir 
korku başlıyor, ayaklar birbirine dola-
nıyor. Bir de kapalı defansları aşmakta 
zorlanıyorlar, pozisyon bulamıyorlar. 
Yan top ve geri paslarla zaman su gibi 
akıyor. Asensio gibi bir çilingir de ol-
mayınca sancı başlıyor. Şampiyonluğa 
oynayan takım doğru dürüst bir şut at-
maz mı, olgun bir atak geliştirmez mi? 
İlk yarıda daha organize oynayan, daha 
çok pozisyon bulan, üstelik iki de gol 
atan Karagümrük, güya şampiyonluğa 
oynayan takımı sahadan sildi! Fener-
bahçeli futbolcular ise lig bitse de tatile 
gitsek havasındaydı!
İkinci yarıya tribündeki dahi(!) Te-
desco’nun 4 değişikliği ile başladı 
Fenerbahçe. Kanatları güçlendirmesi 
gerektiğini gördü, Asensio olmadan 
bu işin içinden çıkamayacağını anladı. 
Anladı da bu kez sonuç alamadı. Son 
Antalyaspor ve Samsunspor maçların-
da iki kez sıçrayan çekirge bu kez sıç-
rayamadı, yere çakıldı. Hem de onuru 
ile müthiş bir mücadele sergileyen lig 
sonuncusu Karagümrük’e yenilerek. 
Bu bir nevi şampiyonluğa veda, lige 
havlu atma maçı oldu. Fenerbahçe ve 
Fenerbahçeli taraftarlar bu senaryoya 
alışkın. Her sene “Aslanlı film” vizyon-
da. Şampiyonluk kovala, ligin dibindeki 
takımlara puanları cömertçe dağıt, 
sonra ikinciliğe ya da üçüncülüğe razı 
ol. Artık kimse umutlanmasın. Bu sene 
de şampiyonluk başka bahara kaldı. 
Kimse çıkıp, “Rakibimizin zor maçları 
var, bekleyeceğiz” diye taraftarları 
uyutmasın! Ne “yapı” var, ne de ezeli 
rakibi kaybediyor. Tek gerçek, sonunu 
getiremeyen bir Fenerbahçe var!

Her sene
aslanlı film

F.BAHÇEF.BAHÇE
HARAKHARAKiiRRii YAPTI YAPTI

ANALİZ

F.Karagümrük, Bartuğ ve 
Serginho ile gol bulduğu 
maçta sarı lacivertli-
lere ilk yenilgisini 
tattırdı.

enerbahçe, lig sonuncusu Fatih Karagüm-
rük’e yenilerek, zirve yarışında çok ağır bir 

yara aldı. 15’inci dakikada kornerden gelen 
savunmanın uzaklaştıramadığı topu Bartuğ 

ağlara gönderdi. 45+2’nci dakikada korner-
den gelen topu Barış çevirdi, arka direkte 

Serginho tamamladı. 78’inci dakikada 
Oğuz çevirdi, Musaba’nın vuruşunu 

Grbic kornere çeldi.

Fenerbahçe’de Fenerbahçe’de 
6 eksik oyuncu kad-6 eksik oyuncu kad-
roda yer almadı. roda yer almadı. 
Tedavilerine devam Tedavilerine devam 
edilen Edson Alva-edilen Edson Alva-
rez, Milan Skriniar, rez, Milan Skriniar, 
Anderson Talisca, Anderson Talisca, 
Çağlar Söyüncü ve Çağlar Söyüncü ve 
Nelson Semedo ile Nelson Semedo ile 
kart cezalısı Eder-kart cezalısı Eder-
son, bu müsabaka-son, bu müsabaka-
da görev yapamadı.da görev yapamadı.

EKSİK ÇOKEKSİK ÇOK

Fenerbahçe’de Samsunspor Fenerbahçe’de Samsunspor 
maçında kart gören tek-maçında kart gören tek-
nik direktör Domenico nik direktör Domenico 
Tedesco, cezası nedeniyle Tedesco, cezası nedeniyle 
kulübede yer almadı. Sarı kulübede yer almadı. Sarı 
lacivertlilerde, Tedesco’nun lacivertlilerde, Tedesco’nun 
yardımcı antrenör olan kar-yardımcı antrenör olan kar-
deşi Umberto Tedesco ve deşi Umberto Tedesco ve 
idari menajer Emir Yolaç da idari menajer Emir Yolaç da 
kırmızı kart cezalısı olduk-kırmızı kart cezalısı olduk-
ları için yedek kulübesinde ları için yedek kulübesinde 
görev yapamadı.görev yapamadı.

TEDESCOTEDESCO
TRİBÜNDETRİBÜNDE

Lig sonuncusu Mısırlı.com.tr Fatih Kara-Lig sonuncusu Mısırlı.com.tr Fatih Kara-
gümrük karşısına 6 eksikle çıkan Fener-gümrük karşısına 6 eksikle çıkan Fener-
bahçe’de, ağrıları bulunan Marco Asensio bahçe’de, ağrıları bulunan Marco Asensio 
ve Dorgeles Nene maça kulübede başladı. ve Dorgeles Nene maça kulübede başladı. 
Sakatlığı süren Milan Skriniar’ın destek Sakatlığı süren Milan Skriniar’ın destek 
olmak için maç kadrosuna yazıldığı maçta olmak için maç kadrosuna yazıldığı maçta 
Fred, kaptanlık bandını takan isim oldu.Fred, kaptanlık bandını takan isim oldu.

FRED KAPTANFRED KAPTAN

Fenerbahçe’nin sezon Fenerbahçe’nin sezon 
başında Al Hilal’e gön-başında Al Hilal’e gön-
derdiği Yusuf Akçiçek, derdiği Yusuf Akçiçek, 
fıtık ameliyatı oldu. fıtık ameliyatı oldu. 
Sarı lacivertlilere 22 Sarı lacivertlilere 22 
milyon avro kazandıran milyon avro kazandıran 
20 yaşındaki futbolcu, 20 yaşındaki futbolcu, 
Fransa’nın başkenti Fransa’nın başkenti 
Paris’te başarılı bir ope-Paris’te başarılı bir ope-
rasyon geçirdi. TFF, milli rasyon geçirdi. TFF, milli 
futbolcu için bir geçmiş futbolcu için bir geçmiş 
olsun mesajı yayınladı.olsun mesajı yayınladı.

YUSUF AKÇİÇEK YUSUF AKÇİÇEK 
AMELİYAT OLDUAMELİYAT OLDU

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
ALEKSANDAR STANOJEVIC ZEKI MURAT GÖLE

MERT GÜNOK
YİĞİT EFE
MATTEO GUENDOUZI
OOSTERWOLDE 
MERT MÜLDÜR
(ARCHIE BROWN-46)
İSMAİL YÜKSEK
(MARCO ASENSIO-46)
N’GOLO KANTE 
LEVENT MERCAN
(OĞUZ AYDIN-80)  
FRED
(MUSABA-46)
SIDIKI CHERIF
KEREM AKTÜRKOĞLU
(DORGELES NENE-46)

FENERBAHÇE

STAT: ATATÜRK OLİMPİYAT

F. KARAGÜMRÜK
MEHMET TÜRKMEN BERSAN DURAN, HÜSEYİN AYLAK

IVO GRBIC
RICARDO ESGAIO
IGOR LICHNOCSKY
ANIL YİĞİT
FILIP MLANDENOVIC
(ÇAĞTAY KURUKALIP-76)
M.KRANEVITTER
BARTUĞ ELMAZ                      15
(SHAVY BABICKA-66)
TIAGO ÇUKUR
SERGINHO                            45+1
(DANIEL JOHNSON-76)
BARIŞ KALAYCI
(TRAORE HAMED-76)
SAM LARSSON
(BERKAY ÖZCAN-56)

F

KANARYA
YENİLGİYLE
TANIŞTI

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 25	 19	 4	 2	 59	 18	 41	 61
2.	 FENERBAHÇE	 26	 16	 9	 1	 57	 27	 30	 57
3.	 TRABZONSPOR	 25	 16	 6	 3	 51	 29	 22	 54
4.	 BEŞİKTAŞ	 25	 13	 7	 5	 45	 30	 15	 46
5.	 R.BAŞAKŞEHİR	 25	 12	 6	 7	 44	 27	 17	 42
6.	 GÖZTEPE	 25	 11	 9	 5	 28	 18	 10	 42
7.	 KOCAELİSPOR	 25	 9	 6	 10	 22	 25	 -3	 33
8.	 GAZİANTEP FK	 26	 8	 9	 9	 35	 42	 -7	 33
9.	 SAMSUNSPOR	 25	 7	 11	 7	 27	 30	 -3	 32
10.	 ÇK RİZESPOR	 25	 7	 9	 9	 32	 35	 -3	 30
11.	 C.ALANYASPOR	 25	 5	 12	 8	 26	 30	 -4	 27
12.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 25	 6	 7	 12	 28	 34	 -6	 25
13.	 KONYASPOR	 25	 5	 9	 10	 28	 38	 -10	 24
14.	 H.ANTALYASPOR	 26	 6	 6	 14	 25	 43	 -18	 24
15.	 İ.EYÜPSPOR	 25	 5	 7	 13	 19	 36	 -16	 22
16.	 KASIMPAŞA	 25	 4	 9	 12	 21	 36	 -15	 21
17.	 KAYSERİSPOR	 25	 3	 11	 11	 19	 46	 -27	 20
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 26	 4	 5	 17	 24	 46	 -22	 17

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

UĞUR TENEKECİOĞLU
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Dorukhan Toköz’e
iki maç ceza
Süper Lig’in son haftasında 
oynanan Trabzonspor-Kayse-
rispor karşılaşmasında sarı-kır-
mızılı ekibin orta saha oyuncusu 
Dorukhan Toköz, rakibine yaptığı 
sert müdahale neticesinde gör-
düğü kırmızı kart nedeniyle Pro-
fesyonel Futbol Disiplin Kurulu 
(PFDK) tarafından cezalandırıldı. 
PFDK’dan yapılan açıklama-
ya göre Dorukhan Toköz, rakip 
takım sporcusuna yönelik ciddi 
faulü nedeniyle Futbol Disiplin 
Talimatı’nın 43. maddesi uyarınca 
2 resmi müsabakadan men ce-
zası aldı. Başarılı oyuncu, Sam-
sunspor ve Fatih Karagümrük 
maçlarında forma giyemeyecek.

F1’de heyecan
Çin’de sürecek
Formula 1 Dünya Şampiyona-
sı’nda sezonun ikinci yarışına 
Çin ev sahipliği yapacak. Çin’in 
5,4 kilometrelik Uluslararası 
Şanghay Pisti’nde yapılacak ya-
rış, 56 tur üzerinden düzenlene-
cek. Bugün saat 10.00’da yapıla-
cak sıralama turlarının ardından, 
yarın saat 10.00’da gerçekleşti-
rilecek. Avustralya’daki ilk ya-
rışını kazanan Büyük Britanyalı 
pilot George Russell’dan sonra, 
İtalyan Kimi Antonelli, Monakolu 
Charles Leclerc üçüncü sırada 
yer aldı. Büyük Britanyalı Lewis 
Hamilton ve Lando Norris de üst 
sırayı takip ettiler.

DAVİS VASQUEZ
SİFTAH YAPAMADI
Beşiktaş’ın ara transfer 
döneminde Roma’dan satın 
alma opsiyonuyla kirala-
dığı kaleci Devis Vasquez, 
siyah-beyazlı formayla 
henüz sahaya çıkamadı. 
27 yaşındaki Kolombiya-
lı file bekçisi, 6 Şubat’ta 
sezon sonuna kadar geçerli 
sözleşmeye imza atmıştı.
Vasquez, ligde  Başakşe-
hir deplasmanı, Göztepe, 
Kocaelispor deplasmanı 
ve Galatasaray maçlarında 
yedek kulübesinde bekledi. 
Deneyimli kaleci, kupada 
Çaykur Rizespor ile oyna-
nan karşılaşmada da yedek 
soyunsa da süre alamadı.

TRABZON’da
Karadeniz derbisi

Ligde Ligde 
kadın kadın 
hakemhakem
düdük düdük 
çalacakçalacak

Trabzonspor ile Rizespor, 
bugün Papara Park’ta 
zorlu bir doksan dakika-
ya çıkacak. 16 galibiyet, 
6 beraberlik, 3 yenilgi ile 
lig 3’üncüsü olan bordo 
mavililer, evindeki maçı 
kazanarak zirvede kal-
ma çabasını sürdürmek 
istiyor. Ligin orta sırala-
rında kalmak isteyen mavi 
yeşillilerin, 7 galibiyet, 9 

beraberlik, 9 yenilgi ile 
9’uncu sırada yer aldığı 
ligde puan hedeflediği 
karşılaşma saat 20.00’de 
başlayacak. Ligin ilk 
yarısında Trabzonspor’un 
üstünlüğü ile biten müca-
delenin rövanşını Çağdaş 
Altay, Furkan Ürün, Kerem 
İlitangil hakem üçlüsü 
yönetecek.

Süper Lig’de üst sıralarda kalmak isteyen Trab-
zonspor, orta sıralarda yer arayan Rizespor’u 
saat 20.00’de başlayacak maçta ağırlayacak.

2 TAKIMDA
EKSİKLER

G.SARAY’ING.SARAY’IN
RAKRAKiiBBii

BAŞAKŞEHBAŞAKŞEHiiRR
ç kulvarda yarışı sürdüren Ga-ç kulvarda yarışı sürdüren Ga-

latasaray, Süper Lig’de Başak-latasaray, Süper Lig’de Başak-
şehir’i ağırlayacak. 19 galibiyet, şehir’i ağırlayacak. 19 galibiyet, 
4 beraberlik, 2 yenilgi ile topla-4 beraberlik, 2 yenilgi ile topla-

dığı 61 puanla ligin zirvesinde yer alan sarı dığı 61 puanla ligin zirvesinde yer alan sarı 
kırmızılılar, 12 galibiyet, 6 beraberlik, 7 kırmızılılar, 12 galibiyet, 6 beraberlik, 7 
yenilgi ile 42 puanla 5’inci sırada yer alan yenilgi ile 42 puanla 5’inci sırada yer alan 
turuncu lacivertlileri yenerek koltuğunu turuncu lacivertlileri yenerek koltuğunu 

sağlamlaştırmak istiyor. Son haftaların sağlamlaştırmak istiyor. Son haftaların 
formda takımı Başakşehir’in hafta için-formda takımı Başakşehir’in hafta için-
de Liverpool ile rövanş maçına çıkacak de Liverpool ile rövanş maçına çıkacak 
Galatasaray’dan puan almayı hedeflediği Galatasaray’dan puan almayı hedeflediği 
karşılaşma RAMS Park’ta saat 20.00’de karşılaşma RAMS Park’ta saat 20.00’de 
başlayacak. Zorlu doksan dakikayı Ba-başlayacak. Zorlu doksan dakikayı Ba-
tuhan Kolak, İbrahim Çağlar Uyarcan, tuhan Kolak, İbrahim Çağlar Uyarcan, 
Kerem Ersoy hakem üçlüsü yönetecek.Kerem Ersoy hakem üçlüsü yönetecek.

Ü

Süper Lig’de liderlik koltuğunda oturan 
sarı kırmızılılar, bugün RAMS Park’ta saat 
20.00’de konuk edeceği turuncu lacivert-
lileri yenerek kayıpsız ilerlemek istiyor.

Türkiye’yi Galatasaray ile 
birlikte Avrupa’da temsil 
eden iki takımdan biri olan 
Samsunspor, UEFA Kon-
ferans Ligi son 16 turunda 
sahasında İspanya temsil-
cisi Rayo Vallecano’ya 3-1 

yenildi. Kırmızı-beyazlı 
ekip, rakibine boyun eğse de 
Mouandilmadji, takımının 
tek golünü atmayı başardı. 
Avrupa’da gol krallığında 
başı çeken Mouandilmadji, 9 
maçta 8 kez fileleri sarsarak, 

gol krallığında tek başına zir-
vede yer aldı. Mouandilmad-
ji’yi 6 golle Lech Poznan’dan 
Mikael Isak ile 5’er gollü diğer 
oyuncular Sven Mijnans, 
Nardin Mulahusejnovic ve 
Franko Kovacevic takip etti.

Mouandilmadji gol kralı yolunda

GALATASARAY R. BAŞAKŞEHİR20.00
beIN Sports

TRABZONSPOR ÇK RİZESPOR20.00
beIN Sports

BURUK BURUK 
CEZALICEZALI

SANE’YE  2 MAÇ CEZASANE’YE  2 MAÇ CEZA

31 MAÇLIK SERİ31 MAÇLIK SERİ

Galatasaray Tek-Galatasaray Tek-
nik Direktörü Okan nik Direktörü Okan 
Buruk, RAMS Başak-Buruk, RAMS Başak-
şehir ile oynanacak şehir ile oynanacak 
maçta saha kena-maçta saha kena-
rında olamayacak. rında olamayacak. 
Beşiktaş derbisinde Beşiktaş derbisinde 
sarı kart görerek sarı kart görerek 
cezalı duruma düşen cezalı duruma düşen 
deneyimli teknik deneyimli teknik 
adam, daha önce lig adam, daha önce lig 
ve kupada yendikleri ve kupada yendikleri 
turuncu lacivertliler turuncu lacivertliler 
ile oynayacakları se-ile oynayacakları se-
zonun 3’üncü maçını zonun 3’üncü maçını 
tribünden izleyecek.tribünden izleyecek.

Sahasındaki son yenilgisini 19 Sahasındaki son yenilgisini 19 
Mayıs 2024 tarihinde Fenerbahçe Mayıs 2024 tarihinde Fenerbahçe 
ile oynadığı karşılaşmada alan ile oynadığı karşılaşmada alan 
Galatasaray, sonrasında evinde Galatasaray, sonrasında evinde 

oynadığı 31 maçta yenilmedi. oynadığı 31 maçta yenilmedi. 
Evindeki maçlarda taraftarıyla Evindeki maçlarda taraftarıyla 
etkili olan sarı kırmızılılar, süreç-etkili olan sarı kırmızılılar, süreç-
te 25 galibiyet, 6 beraberlik aldı.te 25 galibiyet, 6 beraberlik aldı.

Trabzonspor ile Rizespor 
arasında bugün oynanacak 
Karadeniz derbisinde iki ta-
kım da önemli oyuncuların-
dan yoksun mücadele ede-
cek. Ev sahibinde sakatlığı 
bulunan Arsenii Batahov, 
Benjamin Bouchouari ve 
Edin Visca forma giyemeye-
cek. Konuk takımda, Casper 
Hojer, Khushiddin Alikulov 
sakatlıkları, Qazim Laçi de 
kart cezası nedeniyle oyna-
yamayacak.

Hafta içinde oynanacak Liverpool Hafta içinde oynanacak Liverpool 
maçını düşünerek rotasyona gitmesi maçını düşünerek rotasyona gitmesi 
beklenen Galatasaray, maça sarı kart beklenen Galatasaray, maça sarı kart 
cezalısı Abdülkerim Bardakçı ile der-cezalısı Abdülkerim Bardakçı ile der-

bide gördüğü kırmızı kart sonucu 2 bide gördüğü kırmızı kart sonucu 2 
maç ceza alan Leroy Sane’den maç ceza alan Leroy Sane’den 
yoksun çıkacak. Sarı kırmızı-yoksun çıkacak. Sarı kırmızı-

lılarda Eren Elmalı, sarı kart lılarda Eren Elmalı, sarı kart 
sınırında oynayacak. Ba-sınırında oynayacak. Ba-
şakşehir ise kart cezalısı şakşehir ise kart cezalısı 

Kazımcan Karataş’tan Kazımcan Karataş’tan 
yararlanamayacak. Te-yararlanamayacak. Te-
davi gören Christopher davi gören Christopher 
Operi’nin durumu maç Operi’nin durumu maç 
öncesinde belli olacak.öncesinde belli olacak.

Süper Lig’de 22 yıl önce Ela-Süper Lig’de 22 yıl önce Ela-
zığspor-Gazian-zığspor-Gazian-
tepspor ma-tepspor ma-
çında düdük çında düdük 
çalan Lale çalan Lale 
Orta’dan Orta’dan 
sonra ilk sonra ilk 
kez bir ka-kez bir ka-
dın hakem dın hakem 
maç yönete-maç yönete-
cek. Ankara cek. Ankara 
bölgesi hakemi bölgesi hakemi 
Asen Albayrak Asen Albayrak 
bugün oynanacak bugün oynanacak 
Göztepe, Alanyaspor Göztepe, Alanyaspor 
maçında görev yapacak. maçında görev yapacak. 
Gürsel Aksel Stadı’nda saat Gürsel Aksel Stadı’nda saat 
20.00’de başlayacak maçta 20.00’de başlayacak maçta 
Albayrak’ın yardımcılıkla-Albayrak’ın yardımcılıkla-
rını Samet Çiçek ve Murat rını Samet Çiçek ve Murat 
Şener yapacak. Günün diğer Şener yapacak. Günün diğer 
maçında Kocaelispor ile maçında Kocaelispor ile 
Konyaspor karşı karşıya Konyaspor karşı karşıya 
gelecek. Turka Araç Muye-gelecek. Turka Araç Muye-
ne Kocaeli Stadı’nda saat ne Kocaeli Stadı’nda saat 
13.30’da başlayacak maçı 13.30’da başlayacak maçı 
Cihan Aydın, Murat Altan, Cihan Aydın, Murat Altan, 
Özcan Sultanoğlu hakem Özcan Sultanoğlu hakem 
üçlüsü yönetecek.üçlüsü yönetecek.



Zekiye
YALÇIN’ın

 vefatını derin bir üzüntüyle öğrenmiş 
bulunuyoruz.

Murat ŞAHİN
ALPİ DİŞ HASTANELERİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI 

MHP'nin Teşkilat İşlerinden Sorumlu 
Genel Başkan Yardımcımız ve 

İstanbul Milletvekili
Sayın Edip Semih Yalçın Bey'in

kıymetli annesi

TAZİYE

Merhumenin vefatı, başta kıymetli ailesi, yakınları ve sevenleri 
için büyük bir kayıp olmuştur. Hayatı boyunca evlatlarına ve 
çevresine örnek olmuş kıymetli bir anne olan Zekiye Yalçın 

Hanımefendi’ye Yüce Allah’tan rahmet diliyoruz.

Başta Sayın Edip Semih Yalçın Bey olmak üzere kederli ailesine, 
yakınlarına ve tüm sevenlerine sabır ve başsağlığı 

temennilerimizi iletiyor; merhumeye Cenab-ı Allah’tan 
rahmet diliyor; aziz hatırasını saygı ve hürmetle anıyor, 

mekânının cennet olmasını niyaz ediyoruz.


